
WINTERAUKTION

#1

Enghalskrug
Nürnberg oder Ansbach, 18. Jh.
Fayence. Zinndeckel und -montierung. Schräg gerippte Leibung auf
eingezogenem Rundfuß, schlanker, gerippter Hals mit abgesetzter Mündung, in
zwei Spiralspitzen endender Zopfhenkel mit Mittelrippe. Blauer Vögelesdekor auf
kleisterblauem Grund. Rest., min. best.
H. 30 cm.
Provenienz: Nachlass Johannes B. Ortner. - Versteigerung zugunsten der
gemeinnützigen Johannes B. Ortner-Stiftung an der Technischen Universität
München.

  € 400 - 500 

#2

Fünfteiliges Cabaret mit dem Familienwappen derer von Friesen
Berlin (?), 18. Jh.
Fayence. Blaudekor: Familienwappen derer von Friesen, Ornamentbordüren.
Inkomplett, ein Teller mit Sprüngen.
Zusammengestellt 60 x 45 cm.
Provenienz: ehemals Schloss Rötha, Sachsen.

  € 2.400 - 2.800 

#3

Stehende Chinesin
Berlin, 18. Jh., Manufaktur Gerhard Wolbeer
Fayence. Gekleidet in ein mit bunten Blumen bemalten Kleid auf rechteckiger
Plinthe stehend. Rest.
H. 37 cm.
Provenienz: aus sächsischem Adelsbesitz.

  € 1.000 - 1.200 

#4

Miniaturkommode
Straßburg, 2. Hälfte 18. Jh.
Fayence. Farbstaffage. Vierschübiger, bombierter Korpus mit buntem
Blumendekor. Ungemarkt. Rest., besch.
16 x 23 x 17 cm.
Provenienz: aus sächsischem Adelsbesitz.

  € 600 - 800 
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#5

Potpourrivase
KPM Berlin, um 1900
Porzellan. Farb- und Goldstaffage. Floral reliefierte Balusterform mit seitlichen
Rankengriffen und flach gewölbtem durchbrochenem Deckel. Auf der Schulter und
auf dem Deckel plastisch aufgelegte Blüten. Auf den Schauseiten bunte
Weichmalerei in Form von Blumenarrangements in Rankenkartuschen. Blaue
Szeptermarke, rote Malereimarke. Rest., best. H. 70 cm.

  € 2.500 - 2.800 

 

#6

Teeservice "Breslauer Stadtschloss", 21 Teile
KPM Berlin
Porzellan. Farb- und Goldstaffage. Antikzierat. Bunter Blumendekor, florale
Bordüren mit blauem Schuppenmuster und Blattfestons. Blaue Szeptermarke, rote
Malereimarke.
Bestehend aus Teekanne, Sahnekännchen, Zuckerdose, sechs Tassen mit
Untertassen und sechs Desserttellern.

  € 450 - 500 

 

#7

Platte
Frankenthal, um 1778
Porzellan. Goldstaffage. Bunter Dekor: im Spiegel Hühner in Landschaft, verstreut
Blumen- und Obstzweige, Ornamentbordüre. Blaue CT-Marke mit Jahreszahl. D.
33 cm.
Provenienz: aus sächsischem Adelsbesitz.

  € 500 - 700 

 

#8

Kaffeeservice, 16 Teile
Gräflich Thunsche Porzellanmanufaktur Klösterle bei Karlsbad, Ende 19. Jh.
Porzellan. Farb- und Goldstaffage. Empireform mit Kanthenkeln. Umdruckdekor im
Stil von Wiener Porzellanen des frühen 19. Jhs. mit Goldrankendekor in türkisen,
roten und blauen Feldern. Auf den Schauseiten Rechteckkartuschen mit bunten
mythologischen Darstellung. Bildfeld des Tabletts bez. C. Herr. Blaue
Bindenschildmarke in der Art von Wien, tlw. Pressmarke TK. Tlw. besch. In
Original-Transportko...

  € 2.000 - 2.200 
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#9

Terrine
Meissen, 3. Viertel 18. Jh.
Porzellan. Farb- und Goldstaffage. Vergoldete Bronzemontierung. Oval mit zwei
Muschelgriffen, Quellnymphe als Deckelknauf. Reliefdekor Dulong. Bunter
Blumendekor. Reste einer blauen Schwertermarke. Rest., besch. 31,5 x 35 x 22
cm.
Provenienz: aus sächsischem Adelsbesitz.

  € 1.000 - 1.200 

 

#10 A

Schale
Meissen, Mitte 18. Jh.
Porzellan. Goldrand. Zehnfach facettierte Schale. Verstreut Holzschnittblumen-
Buketts und Blütenstängel. Blaue Schwertermarke. Berieben. H. 9,5 cm, D. 23 cm.
Provenienz: aus sächsischem Adelsbesitz.

  € 450 - 500 

 

#10

Saucière
Meissen, Mitte 18. Jh.
Porzellan. Goldstaffage. Oval mit Korbrand und seitlichen Griffen auf vier
Volutenfüßen, plastische Maskarons unter den beiden Ausgüssen. Verstreut bunte
Blumen. Blaue Schwertermarke. 11 x 25,5 x 17 cm.
Provenienz: aus sächsischem Adelsbesitz.

  € 1.200 - 1.400 

 

#11

Ein Paar Gewürzschälchen
Meissen, um 1745
Porzellan. Farb- und Goldstaffage. Runde Korbschale mit Sulkowski-Flechtwerk
auf drei gerollten und geschlitzten Volutenfüßen mit Nodus an dem drei
Frauenköpfe angebracht sind. Bunter Kakiemondekor mit Reisstrohgarben. Blaue
Schwertermarken. Rest., besch. H. 10 cm.
Provenienz:
Sammlung Fritz Bernhard Gutmann, Heemstede -
Nachlass Magdalene Haberstock -
Karl und Magdalene Haberstock-Stiftung, Maximilianmuseum Augsburg -
Restituiert an die Erben Goodma...

  € 800 - 1.000 
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#12

Kumme
Meissen, Punktzeit
Porzellan. Goldrand. Bunter Dekor: verstreut Blumenbuketts und Blütenstängel.
Blaue Schwertermarke mit Punkt. Min. berieben, Standring best. H. 8,5 cm. D. 16
cm.
Provenienz:
Sammlung Fritz Bernhard Gutmann, Heemstede -
Nachlass Magdalene Haberstock -
Karl und Magdalene Haberstock-Stiftung, Maximilianmuseum Augsburg -
Restituiert an die Erben Goodman (Gutmann), Beverly Hills

  € 300 - 400 

 

#13

Vier Teller
Meissen, Mitte 18. Jh.
Porzellan. Braune Randlinien. Zwei mit Korbrand. Kakiemon-Dekor mit fliegendem
Eichhörnchen bzw. Blüten und Schmetterlinge. Blaue Schwertermarken,
Pressnummern. Tlw. berieben. D. ca. 23,5 cm.
Provenienz: aus sächsischem Adelsbesitz.

  € 800 - 1.000 

 

#14

Kaffeekanne
Meissen, um 1723, Malerei Johann Georg Mehlhorn d. J. zugeschrieben

Böttgerporzellan. Birnform mit Volutenhenkel, Schnabelausguss und
Haubendeckel mit Pilzknauf. Auf der Wandung zwei Goldrankenkartuschen auf
Lüsterfond mit eisenroten Ranken, darin Uferlandschaften mit Staffagefiguren,
dazwischen bunte indianische Blumen und Insekten. Ungemarkt.
Goldmalernummer 46 auf Boden und Deckel. Rest. H. 21 cm.
Vgl. Rückert, Rainer, Meissener Porzellan 1710-1810. München (BNM) 1966, Nr.
130...

  € 6.000 - 7.000 

 

#15

Kleine Teekanne
Meissen, um 1745
Porzellan. Türkisfond. Goldstaffage. Kugelige Form mit facettiertem
Röhrenausguss und J-Henkel. In goldgerahmten Vierpasskartuschen bunter
Kakiemondekor mit blauer und roter Wachtel, auf Henkel und Ausguss verstreut
bunte Blättchen. Blaue Schwertermarke. Best. H. 9,5 cm.
Provenienz: aus sächsischem Adelsbesitz.

  € 1.800 - 2.200 
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#16

Schokoladenkanne und zwei Koppchen mit Untertassen
Meissen, 18. Jh.
Porzellan. Farb- und Goldstaffage. Zylindrisch mit Neuozierrelief bzw. versetzt
gerippt. Bunte Blumen- und Früchtedekore. Tlw. blaue Schwertermarken. Besch.,
Deckelfigur erg. H. d. Kanne 17,5 cm.
Provenienz: aus sächsischem Adelsbesitz.

  € 1.200 - 1.400 

 

#17

Zwei Teedosen
Meissen, 18. Jh.
Porzellan, eine mit Goldstaffage. Zylindrisch mit indianischem Blumendekor und
Insekten bzw. leicht passig geschweift mit abgeschrägten Ecken und floralem
Reliefdekor sowie Rankenkartuschen mit buntem Federvieh in Landschaft. Eine
mit Goldnummer 3, eine mit blauer Schwertermarke. Deckel der größeren Dose
besch. H. 12 cm und 23 cm.
Provenienz: aus sächsischem Adelsbesitz.

  € 1.200 - 1.400 

 

#18

Deckelvase
Meissen
Porzellan. Goldstaffage. Facettierte Balusterform mit Haubendeckel. Auf den
Schauseiten buntes Blumenbukett. Blaue Schwertermarke. H. 49 cm.

  € 250 - 300 

 

#19

Ein Paar Kratervasen mit Frauenkopfhenkeln
Nymphenburg, um 1830, nach Modell von Friedrich Gärtner. Blumenmalerei
Johann B. Ries oder Franz X. Nachtmann zugeschrieben

Porzellan. Matt- und Glanzvergoldung. Pompeijanisch-roter Fond. Auf den
Schauseiten in goldradiertem Mäanderrahmen üppige Blumenarrangements mit
Sommerblumen, Beeren, geflochtenem Korb und Rotkehlchen bzw. Bronzevase
mit Putten und Ranken. Pressmarken, geritzt No. 22 bzw. 1/5. Ein Schaft rest.,
eine Vase min. best., partiell klein...

  € 13.000 - 14.000 
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#20

Tasse mit Untertasse
wohl Paris, 1. Hälfte 19. Jh.
Porzellan. Zylindrisch mit Volutenhenkel. Golddekor: Auf der Tasse Notenblatt mit
französischem Liedertext versehen, im Fond der Untertasse eine weitere Strophe.
Min. berieben.
Provenienz:
Sammlung Fritz Bernhard Gutmann, Heemstede -
Nachlass Magdalene Haberstock -
Karl und Magdalene Haberstock-Stiftung, Maximilianmuseum Augsburg -
Restituiert an die Erben Goodman (Gutmann), Beverly Hills
Text und Melodie des Notenblattes stammen aus der 18...

  € 250 - 350 

 

#21

"Scaramuz und Colombine" und "Harlekin und Colombine"
Meissen, nach Modell von J. J. Kändler

Zwei Porzellangruppen. Farb- und Goldstaffage. Auf Terrain- bzw. Rankensockel
stehend. Blaue Schwertermarken, Mod.-Nrn. 64504 und 64501. Min. rest. H. ca.
19 cm.

  € 800 - 1.000 

 

#22

Sieben Figuren aus der Commedia dellArte
Meissen, meist nach Modell von J. J. Kändler
Porzellan. Farb- und Goldstaffage. Blaue Schwertermarken, Mod.-Nrn. 3025,
64529, 64549, 54555, 64507, 64556, 64518.
Tanzender Harlekin mit Weinkanne, komplimentierender Harlekin, grüßender
Harlekin, Harlekin mit Mops, Harlekin mit Pritsche, Harlekin mit Deckelkanne und
Harlekin mit Vogelbauer und Katze.

  € 3.000 - 3.500 

 

#23

Pantalone und tanzender Japaner
Meissen
Porzellan. Farb- und Goldstaffage. Auf Terrainsockel stehend. Blaue
Schwertermarken, Mod.-Nr. 523 und 65506. H. 16 cm.

  € 600 - 800 

Seite 6 von 144



WINTERAUKTION

 

#24

18 Straßenausrufer aus der Serie "Cris de Paris"
Meissen, nach Modellen von Peter Reinicke und Zeichnungen von Christophe
Huet

Porzellan. Farb- und Goldstaffage. Auf Rankensockeln stehend. Blaue
Schwertermarken, Mod.-Nrn. 60220, 60222, 60223, 60225, 60226, 60228, 60232,
60234, 60240, 60242, 60243, 60246, 60247, 60252, 60253, 60255, 60257 und
73229. H. ca. 14 cm.
Konditor, Geflügelhändler, Triangelspielerin, Obsthändlerin,
Weintraubenverkäufer, Austernhändler, Händler mit Laterne, Limmonadenhän...

  € 8.000 - 9.000 

 

#25

Vier Tierfiguren
wohl Meissen, 18. Jh.
Porzellan. Farbstaffage. Steigendes Pferd, liegendes Schaf und zwei Hunde.
Ungemarkt. Rest., besch. H. 9 cm bis 4 cm.
Dabei: Stehender Mann im Schlafrock. Steingut. Farbstaffage. Blaue Radmarke
mit D. Damm, 19. Jh. Besch. H. 9,5 cm.
Provenienz: aus sächsischem Adelsbesitz.

  € 800 - 1.200 

 

#26

Syrinx spielender Pan mit Ziegenbock
Nymphenburg, nach einer Gartenplastik von Peter Simon Lamines

Porzellan. Weiß. Auf Felsensockel sitzend. Pressmarke, Mod.-Nr. 411. Rest. 30 x
44 x 20 cm.
Die Plastik ist die verkleinerte Nachbildung einer Figurengruppe von P. S. Lamine,
die 1815 im Nymphenburger Park, nahe der Badenburg, aufgestellt wurde.

  € 1.000 - 1.200 

 

#27

Pyramide zu einer Gartendekoration
Nymphenburg, Modell von Josef Wackerle, 1922, in Anlehnung an ein
Frankenthaler Modell von Konrad Link

Porzellan. Farb- und Goldstaffage. Auf einem Felsensockel mit
Monogrammkartusche erhebt sich eine von Efeu umrankte schlanke Pyramide, die
von einem Putto bekrönt wird. Pressmarke, Mod.-Nr. 202. Besch. H. 50 cm.
Vgl. Ziffer, Alfred, Nymphenburger Moderne. München 1997, S. 454. Hofmann,
Friedrich, Frankenthaler Porzellan. München 1911, Bd. I, Taf. 87 (Allego...

  € 1.000 - 1.500 
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#28

Kleiner Humpen
Nürnberg, um 1655/59, Johann Höfler
Silber, vergoldet. Leicht konische, gebuckelte Wandung auf Wulstfuß,
Volutenhenkel mit Perlfries, flach gewölbter Deckel mit godroniertem Deckelknauf
und Volutendrücker. Getriebener, ziselierter und punzierter Dekor: Ranken und
Knorpelwerk, in den glatten Feldern fein gravierte Blüten. Marken (Nürnberger
Goldschmiedekunst 2007, Bz. Nr. 19 oder 20, Mz. Nr. 365), Meister 1655, stirbt
nach 1704. Rest., besch. H. 11 cm. 309 g.

  € 5.000 - 5.500 

 

#29

Fruchtschale
Augsburg, um 1677 - 1679, vermutlich Balthasar Haydt
Silber, teilvergoldet. Achtpassige Ovalform mit Volutenhenkeln. Getriebener,
ziselierter und punzierter Dekor: im Fond Fruchtkorb mit Vogel, auf dem Rand
Akanthusranken. Marken (Seling 2007, Bz. Nr. 770, Mz. Nr. 1534), Meister um
1645, stirbt 1680. Französischer Einfuhrstempel (R. 5907). 18 x 18,5 cm. 150 g.
Provenienz: Nachlass Johannes B. Ortner. - Versteigerung zugunsten der
gemeinnützigen Johannes B. Ortner-Stiftung an der...

  € 700 - 800 

 

#30

Terrine mit Presentoir
Augsburg, 1779 - 1781, Gustav Friedrich Gerich
Silber, innen vergoldet. Rund mit zwei Muschelgriffen auf vier Volutenfüßen,
profilierter Deckel mit Vasenknauf. Getriebener und ziselierter Dekor: Auf der
Wandung Lorbeerkranzgehänge mit Blattkartuschen, auf dem Deckel Blattgebinde
und Lorbeerblattfries. Marken auf allen Teilen (Seling 21007, Mz. Nr. 2510, Mz. Nr.
2524), Meister 1769, stirbt 1808. Deckel leicht verzogen. H. 36 cm. D. Presentoir
36 cm. Zus. 3760 g.

  € 6.000 - 7.000 

 

#31

Kaffeekanne
Augsburg, 1781 - 1782, Jakob Wilhelm Kolb
Silber. Geschwärzter Holzgriff. Birnform mit Schnabelausguss mit kleinem
Klappdeckel auf eingezogenem Rundfuß, flacher Scharnierdeckel mit Blütenknauf.
Getriebener, ziselierter und punzierter Dekor: Schleifengehänge mit
Musikinstrumenten bzw. Früchtekorb, frontal Blumenbukett. Marken (Seling 2007,
Bz. Nr. 2560, Mz. Nr. 2522), Meister 1768, stirbt 1782. Tremolierstich. Henkel
besch. H. 32 cm. Ca. 800 g.

  € 1.800 - 2.000 
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#32

Schatulle
Lüneburg, Anfang 18. Jh., Heinrich Georg Koch
Silber. Rechteckig auf vier Kugelfüßen, flachgewölbter, godronierter
Scharnierdeckel. Umlaufend auf der Wandung fein gravierter
Akanthusrankendekor mit Vögeln, sowie auf dem Deckel zwischen Ranken zwei
ein Wappenschild haltende Putten. Marken (Scheffler Niedersachsen S. 922 f, Nr.
144), Meister 1709, noch tätig 1734. 10,5 x 21 x 15 cm. 879 g.

  € 1.800 - 2.000 

 

#33

Tablett
Berlin, um 1775, Daniel Matignon oder Henri Masseron
Silber. Rund mit passig geschweiftem Rand. Fahne mit getriebenem, ziseliertem
und punziertem Rocaille-, Ranken- und Blumendekor. Marken (Scheffler Berlin,
Bz. Nr. 9 b, Meister- Nr. 993 oder 1080), Meister 1763, stirbt 1791 bzw. Meister
1767, stirbt 1817. Tremolierstich. D. 30 cm. 480 g.

  € 1.000 - 1.200 

 

#34

Zwei kleine Tabletts
Dublin, um 1755, William Townsend
Silber. Rund auf drei Füßen, profilierter passig geschweifter Rand mit
Muscheldekor. Im Spiegel graviertes Emblem. Marken (Jackson S. 612). D. 16 cm.
Zus. 477 g.

  € 500 - 600 

 

#35

Stangenbecher
Moskau, Mitte 18. Jh.
Silber, tlw. vergoldet. Konisch mit profiliertem Lippenrand auf ausgestelltem
Standring. Getriebener, ziselierter und punzierter Barockblumendekor. Marken
(Goldberg, 481, 591, 891), Beschaumeister Iwan Schagin, Meister Michail
Maximow Kluschin. Kleine Dellen. H. 15,5 cm. 206 g.

  € 1.800 - 2.200 
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#36

Zuckerdose
Berlin, 2. Drittel 18. Jh., Johann Wilhelm Glötcher
Silber. Profilierte Rechteckform mit abgeschrägten Ecken auf vier gespaltenen
Volutenfüßen, Scharnierdeckel. Auf dem Deckel gravierte Monogrammkartusche.
Marken (R. 1149, Scheffler Berlin, Nr. 598), Meister 1737, stirbt 1782.
Tremolierstich. Preussischer Steuerstempel (R. 4419).
Provenienz: aus sächsischem Adelsbesitz.

  € 1.200 - 1.400 

 

#37

Zuckerdose
Stockholm, 1791, Lars Hoye
Silber. Ovale Empireform mit hochgeschwungenen seitlichen Henkeln und
hochgewölbtem Deckel mit Lanzettblattdekor. Auf der Wandung jeweils ein
Ovalmedaillon mit antiken Göttinnen. Pfeifen- und Perlbandfriese. Marken
(Svenskt Silversmide, S. 128), Meister 1767, stirbt 1784, die Wittwe verwendete
den Stempel noch bis 1795. Besch. H. 22 cm. 508 g.

  € 500 - 600 

 

#38

Zuckerkorb
Kopenhagen, Anfang 19. Jh., vielleicht Chr. Jörgensen Westrup oder Johan
Christian Winther
Silber. Blauer Glaseinsatz besch. Pokalform mit Klapphenkel. Gitterartig
durchbrochene Kuppa mit gravierter Schleifengirlande, daran Medaillons mit
graviertem Monogramm bzw. Bienenkorb und Getreidegarbe. Marken (Danske
Guldsmede 1929, S. 192, 286, 296). H. 17 cm. Ca. 280 g.

  € 400 - 500 

 

#39

Zuckerdose
Österreich/Ungarn, 1872 - 1922
Silber. Facettierte Ovalform mit Scharnierdeckel. Floral reliefierter Rand. Marken
(R. 7866). Min. besch. 12 x 13 x 9,2 cm. 385 g.
Provenienz: Nachlass Johannes B. Ortner. - Versteigerung zugunsten der
gemeinnützigen Johannes B. Ortner-Stiftung an der Technischen Universität
München.

  € 250 - 300 
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#40

Silberfasan
Nymphenburg, 1926 Entwurf Theodor Kärner, Ausführung Robert Böck

Porzellan, farbige Unterglasurbemalung. Auf geschweiftem Sockel, bez. R.Böck
1926. Press- und Stempelmarke Nymphenburg, Mod.-Nr. 500, 1. H. 42 cm, L. 62
cm.

  € 1.000 - 1.200 

 

#41

Vase
Nymphenburg, um 1960 Entwurf Robert Raab, Ausführung Anna Schürer-Renz

Porzellan, bunte Bemalung. Balusterform. Sittich auf Paprikazweigen,
Schmetterlinge. Press- und Stempelmarke Nymphenburg. Grauer Schriftzug
"Raab, 52". Mod.-Nr. 1187. H. 43 cm.

  € 1.500 - 1.600 

 

#42

Tee- und Speiseservice "Orion", 131 Teile
Nymphenburg, Entwurf Wolfgang von Wersin, ab 1949
Porzellan, wabenförmig reliefiert. Rote Bemalung: Blüten und Insekten.
Goldstaffiert. Press- und Stempelmarke Nymphenburg, Mod.-Nr. 1480, rote Maler-
Nrn. Z. Tl. bez. Western Germany. Ein Teller besch. H. der Terrine 26 cm.
Bestehend aus Teekanne, jeweils zwölf Teetassen, Desserttassen (mit Deckeln),
Untertassen, Zuckerdose, Sahnekännchen. 23 Speisetellern, 23 Kuchentellern,
zwölf Suppentellern, zwei gro...

  € 1.500 - 1.800 

 

#43

Cachepot
Lorenz Hutschenreuther AG, Selb, um 1920, Entwurf Carl Tutter

Porzellan, goldstaffiert. Ausgestellte Wandung mit gezackten Handhaben. Am
Boden bez. grüne Löwenmarke, Abteilung für Kunst. Geprägt K. Tutter. H. 19 cm.
D. 27 cm.

  € 300 - 400 
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#44

Art-Deko-Vase
Friedrich Wilhelm Spahr, Schwäbisch-Gmünd
Silberoverlay (galvanische Versilberung) auf Porzellan. Balusterförmig. Florale
Farbglasuren, schwarz, rot und grün. Silberkonturiert. Am Boden bez. SPAHR,
1000, 10. H. 30 cm.

  € 300 - 400 

 

#45

Schale
Christian Dior, Italien
Porzellan. Lapislazuli-Imitat, marmoriert. Aufgeschmolzene Goldpartikel.
Umlaufend Goldbordüre. Am Boden grün bez. Made in Italy für Christian Dior,
Paris. J.P.F. im Oval, C.E. im Quadrat. Mod.-Nr. 498. H. 9 cm. D. 27 cm.

  € 300 - 400 

 

#46

Vase
Joh. Lötz Wwe., Klostermühle, um 1900
Farbloses Glas, rubinrot überfangen. Balusterförmiger Gefäßkörper, ausgestellter
Hals mit Messingring. Dekor Phänomen Gre 7624. Diagonal wellenförmig
gekämmter Dekor aus silberblauen Fäden. Stark perlmutterfarben irisiert. H. 45
cm.

  € 2.500 - 3.000 

 

#47

Vase
Joh. Loetz Wwe., Klostermühle, um 1900
Farbloses Überfangglas. Konische Gefäßwandung, eingezogene Mündung.
Opalunterfang. Dekor Phänomen Gre 6893. Umlaufend wellenförmig gekämmter
Fadendekor, perlmutterfarben irisiert. H. 26 cm.

  € 1.200 - 1.500 
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#48

Argus-Vase
Joh. Loetz Wwe., Klostermühle, 1902
Farbloses Überfangglas. Konische Gefäßwandung, eingezogene Mündung. Dekor
Phänomen Gre 2/351. Grüne Köselaufschmelzungen. Maron-Unterfang. Argus-
Dekor aus gekämmten Silberfäden und -tupfen. Perlmutterfarben irisiert. Am
Boden bez. Loetz Austria. H. 9 cm.

  € 1.000 - 1.200 

 

#49

Vase
Joh. Loetz Wwe., Klostermühle, um 1902
Farbloses Überfangglas. Taillierter Gefäßkörper, eingezogene Mündung. Dekor
Phänomen Gre 1/4. Gelber-Unterfang. Umlaufend gekämmter Fadendekor,
perlmutterfarben irisiert. Am Boden bez. Loetz Austria. H. 15,5 cm.

  € 800 - 1.200 

 

#50

Vase "Laguna gemmata"
Ferro Toso Barovier, Entwurf Ercole Barovier, 1935/36
Farbloses dickwandiges Glas, leicht blasig. Flockige Pulvereinschmelzungen in
Blau und Schwarz. Ausgestellte, oval gedrückte Wandung. Geschweifte Mündung.
Seitlich applizierte Ringe. Abgesetzter Boden, gerippt. H. 26 cm.

  € 3.000 - 4.000 

 

#51

Vase "Dei Solari"
Salviati & Co., 1995
Glas. Eingeschmolzene gelb-rote Spiralen. Grün-gelbe Punkte. Mündung gelb
abgesetzt. Bauchig. Grüner zylindrischer Sockel. Am Boden bez. Salviati (gekauft
bei Pauly, Venedig). Kleiner Chip am Boden (Glasteilchen vorhanden). H. 31 cm.

  € 600 - 800 
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#52

Vase
Venini & C., 1997
Farbloses dickwandiges Glas. Spiralförmig aufgelegtes Band, mattiert. Am Boden
bez. venini 97. H. 32,5 cm.

  € 800 - 1.000 

 

#53

Tee- und Kaffeeservice, achtteilig
Wien, ab 1922
Silber, teilvergoldet. Elfenbeinringe. Zylindrisch, gerippte Wandung. Vierkant-
Ausguss. Marken Tukan, W 4, 800. MZ Brüder Frank, Wien (Neuwirth, S. 188).
Samovar mit Rechaud H. 42 cm. Tablett 67 x 46 cm. 6.683 g.
Bestehend aus Samovar (mit Rechaud), Tee- und Kaffeekanne, Wasserkanne,
Milchkanne, Zuckerdose und Tablett.

  € 5.000 - 6.000 

 

#54

Weinkühler
WMF, Geislingen, 1906
Britannia-Metall, versilbert. Konische Wandung, ornamental reliefiert.
Durchbrochene Handhaben. Inschrift. Durlach, Januar 1906. Grafenkrone mit
Monogramm. Straußenmarke, B, 1/0, as. Stern. H. 23 cm.

  € 500 - 600 

 

#55

"Sitzender Afrikaner mit Speer"
Werkstätten Hagenauer, Wien, 1950er Jahre
Ebenholz, poliert und geschnitzt. Speer und Halsringe Messing und Kupfer. Am
Boden bez. Handmade, Hagenauer Wien, WHW im Kreis, Made in Austria. H. 25,5
cm.

  € 2.200 - 2.500 
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#56

Kinderbüste
Robert Kaesbach (1873 - 1955 Berlin?)
Alabaster, auf schwarzer Marmorplinthe. Am Boden eingelegte Messing-Plakette
"RB mit Stadtwappen". H. 17 cm.

  € 500 - 600 

 

#57

"Badende"
Späterer Guss nach Christophe-Gabriel Allegrain (1710-1795)
Bronze, braun patiniert. Frauenakt mit Tuch, auf Sockel. Bez. Allegrain, 1767. H.
34 cm.

  € 600 - 800 

 

#58

"Badende"
Späterer Guss nach Christophe Gabriel Allegrain (1710-1795)
Bronze, braun patiniert. Frauenakt mit Tuch, auf Fels sitzend. Marmorsockel. Bez.
C. Allegrain. H. 31 cm.

  € 500 - 600 

 

#59

"Kniender Frauenakt"
Späterer Guss nach Paul Ponsard (1882 Le Raincy-1915 Boureuilles)
Bronze, braun patiniert. Runder Marmorsockel. Mit Halskette, auf Kissen kniend.
Bez. Paul Ponsard. Runde Plakette: Fonderie Bords de Seine. A 7227. H. 30 cm.

  € 600 - 800 
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#60

Zwei Textilbespannungen (aus einem Paravent?)
1920er Jahre
Verschiedene figürliche Szenen im Park. Öl und Gouache. Seidenbespannung auf
Leinwand. Keilrahmen. Holzrahmen besch. 118 x 58 cm.

  € 600 - 800 

 

#61

Zwei Schneiderpuppen, um 1925

Büstenbezug aus Leinwand auf Holzboden. Geschwärzter Dreibeinfuß. Vorder-
und Rückseite spätere Ölmalerei: Figuren aus der Commedia dellArte in
Landschaft. Mit Attributen. H. 150 bzw. 152 cm.

  € 400 - 500 

 

#62

Schreibtisch
Mücke-Melder, Frystat/Tschechoslowakei, 1930 er Jahre
Stahlrohr verchromt. Buche, schwarz lackiert. Stahlrohrkufen. Einseitig vier
Schubkästen. Rest. 77 x 115 x 75 cm.

  € 2.100 - 2.300 

 

#63

Paar Armlehnsessel
Tatra Nabytok, Pravenec, Tschechien, 1920 er Jahre, um 1940
Buche und Buchenschichtholz. Ein Stuhl in der Zarge gest. TATRA. Rest. 85 x x50
x 58 cm

  € 1.500 - 1.600 
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#64

Stehlampe
Jindrich Halabala, Prag und Brünn, 1930/32
Stahlrohr, verchromt. Schaft Nusswurzelholz. Milchglas-Kugel. Rest. Mit Dimmer.
H. 179 cm

  € 1.100 - 1.300 

 

#65

Tischlampe "Oluce Acrilica 281"
Entwurf Gianni und Joe Colombo, 1962
Acryl, geschwärzter Stahlfuß. Mit Transformator. Elektrifiziert und voll
funktionsfähig. Ersatz-Leuchtmittel vorhanden. H. 23 cm

  € 1.500 - 1.800 

 

#66

Lounge chair mit Ottoman
Entwurf Ray und Charles Eames für Vitra
Schale Schichtholz, Nussholzfurnier. Aluminiumfuß, z. Tl. geschwärzt. Gepolstert,
schwarzer Lederbezug. Min. Gebrauchsspuren. Sessel H. 81 cm. Ottoman H. 44

  € 1.500 - 1.800 

 

#67

Yaozhou-Vase
China, Ming oder später
Keramik. Seladonfarben glasiert. Gebaucht mit abgesetzter Mündung und
seitlichen Bandhenkeln. Floraler Ritzdekor. H. 12 cm.

  € 800 - 900 
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#68

Henkelgefäß
China, Ming oder später
Keramik. Seladonfarbene Glasur mit violetten Flecken. Eiförmig mit Profilbändern
und seitlichen Bandhenkeln. H. 18 cm.

  € 800 - 900 

 

#69

Meiping-Vase
China, 18./19. Jh.
Porzellan, weiß glasiert. Balusterform. Geritzter Drachendekor. H. 29 cm.

  € 1.200 - 1.300 

 

#70

Schale
China, Qing, 18. Jh.
Porzellan. Bunter Schmelzfarbendekor im Stil der "Famille verte": diverse Krieger
zu Fuß und zu Pferd auf Rasensockeln, Ornamentbordüre. Min. best. D. 32,5 cm.
Dabei: Teekännchen. China, Qing. Figürlicher und floraler Blaudekor. Best.
Symbolmarke. H. 11 cm.
Provenienz: aus sächsischem Adelsbesitz.

  € 1.800 - 2.200 

 

#71

Jardinière
China, Ende 19. Jh./Anfang 20. Jh.
Porzellan. Rechteckig auf vier Füßen. Auf türkisem Fond mit Krakelee
Blumendekor in Grau-Camaieu. Auf der Wandung rote Siegelmarke Dayazhai, am
Boden Vierzeichenmarke Yong Qing Chang Chu. 15 x 24,5 x 18,5 cm.

  € 1.000 - 1.200 
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#72

Große Imariplatte
wohl China, Qing
Porzellan. Imaridekor mit Eisenrot und Gold: im Fond Blumenvasenmotiv, auf der
Fahne verschiedene Blumenarrangements. Auf der Unterseite Blumenranken. D.
55 cm.
Provenienz: aus sächsischem Adelsbesitz.

  € 1.000 - 1.400 

 

#73

Dreifuß mit Räuchergefäß
1. Hälfte 19. Jh.
Bronze, vergoldet. Von drei Greifen getragener Brenner und eiförmiges
Räuchergefäß mit plastischer Adlerbekrönung. Min. besch., berieben. H. 22 cm.

  € 1.000 - 1.200 

 

#74

Zwei Pokale
Mitteldeutsch (Sachsen), 18. Jh.
Farbloses Glas. Konische Kuppa auf Hohlbalusterschaft und Rundfuß mit
umgeschlagenem Rand bzw. Kuppaansatz und Balusterschaft mit Facettenschliff.
Mattschnittdekor: Bekröntes Wappen und Blumenbukett bzw. bekrönte
Monogrammkartusche und Kartusche mit Schlossfasade, dat. 1739. Ein Pokal
min. best., Deckel nicht zugehörig. H. ohne Deckel 20 cm und 21 cm.
Provenienz: aus sächsischem Adelsbesitz.

  € 1.000 - 1.400 

 

#75

Wappenscheibe
Historismus, dat. 1590
Glas mit Bleiverstrebung, eingefügt in Butzenscheibenverglasung. Von zwei
Rittern präsentiertes Wappen. Besch. Gesamt 103 x 42 cm, Ausschnitt 40 x 32
cm.

  € 700 - 800 
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#76

Zwei Erdgloben (25 cm und 10 cm)
Leipzig/Berlin, 1. Hälfte 20. Jh., Geographisch-Artistische Anstalt Ludwig Jul.
Heymann
Holz, Messingmontierung, Papiermaché Kugel belegt mit lithographierten
Kartensegmenten. Auf lackiertem bzw. geschwärztem Balusterschaft montiert.
Min. besch. H. cm.

  € 700 - 800 

 

#77

Zwei Erdgloben
Berlin/Nürnberg, 19./20. Jh., Verlag von D. Reimer bzw. Verlag J. G. Klinger
Metallguss, Holz, Messingmontierung, lithografierte Kartensegmente. Auf
Säulenschaft bzw. facettiertem Holzfuss mit eingelassenem Kompass. Bez.
"Erdglobus gezeichnet von H. Kiepert Berlin Verlag von D. Reimer, Inhaber Hoefer
und Vohsen" bzw. "Die Erde nach den neuesten Entdeckungen Nürnberg Verlag
von J. G. Klinger Kunsthandlung. Gez. u. gest. von J. A. Bühler". Besch. H. 54 cm
und 31 cm.

  € 700 - 800 

 

#78

Drei Tabatièren
Berlin, Fromery-Werkstatt, England u. a., 18. Jh.
"Email de saxe" bzw. Email auf Kupfer. Metallmontierungen. Rechteckig bzw. oval.
Verschiedene Dekore: leicht erhabener Goldrankendekor auf weißem Fond,
Freimaureremblem mit Devise "Amor, Honor, Justitia" auf rosa Fond bzw. bunte
erotische Szenen. Tlw. besch., rest. 3,5 x 8,5 x 7 cm, 2 x 7 x 5 cm und 3,3 x 8 x
6,5 cm.

  € 1.200 - 1.500 

 

#79

Corpus Christi
Süddeutsch, um 1320
Dreinageltypus mit leicht nach rechts geneigtem Kopf. Das knielange Lendentuch
in v-förmigen Röhrenfalten drapiert. Oberkörper mit betonter Anatomie. Weide,
rückseitig etwas gehöhlt. Reste einer polychromen Fassung. Altersschäden. H.
127 cm.
Provenienz: Sammlung S. Mehringer, München - süddeutscher Privatbesitz.
Literatur: Katalog Pahl-Mehringer 1979 II, Neuerwerbungen. Bedeutende
Skulpturen und Gemälde. Salzburg (1979), o.S.

  € 4.000 - 5.000 
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#80

Maria mit Kind
Rheinisch, um 1420
In leicht s-förmigem Schwung auf Polygonsockel stehend, dem Kind auf ihrem
linken Arm eine Weintraube reichend. In ausladenden Schüsselfalten vor die
Körpermitte gezogener Mantel, dessen Saum wie auch das Kopftuch seitlich in
Kaskaden tütenförmiger Falten fallen. Voluminöse Komposition bzw.
Körperauffassung. Nussbaum, ungefasst, vollrund geschnitzt. Rest., Altersspuren.
H. 132 cm.
Die Skulptur entspricht in Typus und Stil den im ersten Drittel des 15. Jahrhund...

  € 60.000 - 80.000 

 

#81

Enthauptung der hl. Katharina
Tirol, Mitte 15. Jh.
Die Heilige in Seitenansicht im Gebet auf Terrainsockel kneiend, während der
Scharfrichter hinter ihr das Schwert schwingt. Links von ihr stehend ein fürstlich
Gekleideter. Linde, rückseitig geflacht. Polychrome Fassung best. H. 44 cm.
Ausdrucksvolle Umsetzung dieses in der Skulptur eher selten dargestellten
Themas.
Provenienz: Sammlung S. Mehringer, München - süddeutscher Privatbesitz.

  € 9.000 - 10.000 

 

#82

Hl. Katharina
Meister Arnt (vor 1450 - 1492), Werkstatt/Umkreis, um 1470/80
In frontaler Ausrichtung mit leicht angewinkeltem rechten Bein stehend, zu ihren
Füßen Kaiser Maxentius, der ihr Martyrium veranlasste. In teils abknickenden
Röhrenfalten drapierte Kleidung. Eiche, vollrund geschnitzt. Rest., best. H. 97 cm.
Ehemals wohl in einem Chorgestühl.
Zum Werk des Meisters Arnt vgl. Ausst.Kat. Arnt, der Bilderschneider: Meister der
beseelten Skulpturen, hg.von Guido de Werd und Moritz Woelk. M...

  € 3.000 - 3.500 

 

#83

Hl. Barbara
Wohl Salzburg, um 1480
Die bekrönte Heilige in leicht geschwungener Haltung auf rundem Terrainsockel
stehend, in der Linken den Kelch. Den Oberkörper betonendes Kleid, der Umhang
in ausladenden abknickenden Röhrenfalten vor den Unterkörper gezogen. Linde
(?), rückseitig gehöhlt. Rest., Hände wohl später. Polychrome Fassung stark
berieben, alte Inkarnatfassung. Rs. Sütterlin-Etikett "... Barbara ,,,". H. 161 cm.
Hinsichtlich Komposition, Faltenschema und dem markanten ovalen Kopftyp...

  € 28.000 - 32.000 
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#84

Hl. Barbara
Mittelfranken, um 1490
In leichter Linkswendung auf runder Plinthe stehend, in der Rechten den Turm als
Attribut haltend. In abknickenden Röhrenfalten vor den Körper gezogener Mantel.
Linde, rückseitig gehöhlt, rest., best. H. 116,5 cm.
Provenienz: Neumeister Auktion 264 (10.12.1991), lot 17.

  € 5.000 - 7.000 

 

#85

Hl. Antonius d. Gr.
Niederrhein, Ende 15. Jh.
In leicht s-förmig geschwungener Haltung. Buch und Rosenkranz haltend, den
Blick auf sein Attribut, das Schwein, zu seinen Füßen gerichtet. In Röhrenfalten
drapierter Umhang. Eiche, vollrund geschnitzt. R. Hand fehlt, Sockel best. H. 49
cm.
Qualitätvoll und detailliert ausgearbeitete Physiognomie.
Provenienz: Sammlung S. Mehringer, München - süddeutscher Privatbesitz.

  € 7.000 - 9.000 

 

#86

Maria mit Kind
Italien (Toscana), wohl 15. Jh.
Maria das Kind haltend, welches von ihr wegstrebt. Ädikularahmung mit
geschnitztem Kymationdekor. Giebelfeld und unterer Abschluss mit Malerei
Christus (?) bzw. Doppelwappen. Stuckrelief, polychrom gefasst. Holzrahmung.
Rest., min. best. 113 x 65 x 16 cm.
Wappen der seit dem 13. Jh. nachweisbaren Florentiner Patrizierfamilie Strozzi.
Zum Typus vgl. Madonnenreliefs mit Ädikularahmung im Museo Bardini, Florenz:
Neri Lusanna, Enrica/Faedo, Lucia, Il...

  € 2.700 - 3.000 

 

#87

Hl. Johannes der Täufer
Meister von Rabenden (tätig in München im 1. Drittel des 16. Jhs. ), um 1515/20
Dem Betrachter frontal zugewandt auf einer Bank sitzend, mit der Rechten auf das
Buch mit dem Lamm weisend. Ausladend um Schultern und Knie drapierter Mantel
mit den für den Meister charakteristischen Knitterfalten. Linde, rückseitig gehöhlt,
best. Ehemals wohl gefasst. H. 83 cm.
Ursprünglich wohl im Mittelteil eines Altarschreins.
Von Halm, S. 71, und Rohmeder, S. 54, als eigenhändiges Wer...

  € 30.000 - 40.000 
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#88

Christus an der Geißelsäule
Niederrhein, um 1520
Mit beiden Armen vor Säule gebunden und in ponderierter Haltung stehend. Der
Oberkörper vorgewölbt und mit detaillierter Wiedergabe der Anatomie. Eiche,
vollrund geschnitzt. Finger best. H. 73,5 cm.
Expressive Darstellung.
Eine vergleichbare Skulpturenauffassung findet sich an der Christusfigur der
Grablegung im Essener Münster, vgl. Küppers, Leonhard, Die Grablegung im
Essener Münster. Recklinghausen 1976.
Provenienz: Sammlung S. Mehringer, M...

  € 5.000 - 7.000 

 

#89

Mondsichelmadonna
Lienhard Astl (erw. 1505 - 1522/23 Gmunden), um 1525
In leicht geschwungener Haltung über der Mondsichel stehend, mit beiden Händen
das Kind mit Apfel vor sich haltend. In Schüsselfalten vor dem Körper geraffter
Mantel. Linde, vollrund geschnitzt. Krone best. Polychrome Fassung erg, berieben.
Sockel erg. H. (mit Sockel) 33,7 cm.
Der in Gmunden nachweisbare Bildhauer Lienhard Astl schuf 1510/20 den
Hochaltar der Marienkirche der Pfarrkirche in Hallstatt, dessen Madonnentypus v...

  € 7.000 - 9.000 

 

#90

Zwei Apostel
Deutsch, Anfang 16. Jh.
Frontal ausgerichtet in leichtem S-Schwung stehend. Die Kleidung in fließenden
Falten um den Körper drapiert. Simon mit dem Attribut der Säge. Kalkstein,
rückseitig geflacht, best. Hände fehlen. H. 33 cm.
Aus einer Apostelfolge.

  € 3.500 - 4.000 

 

#91

Christus in der Rast
Niederbayern, 16. Jh.
Christus auf Sockel sitzend, den Kopf in die Rechte gestützt. In parallelen Falten
drapiertes Lendentuch. Linde, vollrund geschnitzt, Sockel best. Polychrome
Fassung best. H. 56,5 cm.
Im Typus orientiert an dem durch Hans Leinberger und Werkstatt mehrfach und
großformatig ausgeführten Bildwerk des Christus im Elend.

  € 2.000 - 2.400 
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#92

Segnendes Christuskind
Weilheim, 1. Hälfte 17. Jh.
Mit vorgestelltem rechten Bein auf Rasensockel stehend, in der Linken die
Weltkugel, die Rechte segnend erhoben. Linde, vollrund geschnitzt, braun gebeizt.
Rest. H. 35 cm.
Qualitätvolle Modellierung des kindlichen Körpers.
Provenienz: Neumeister Auktion 284 (21.09.1994), lot 168.

  € 2.000 - 2.400 

 

#93

Putto
Johann Joseph Christian (1706 Riedlingen - 1777 ebenda), Umkreis, um 1760
In leichter Rechtswendung, ein Bein angewinkelt. Das Lendentuch in kantigen
Falten drapiert. Linde, vollrund geschnitzt, best. Arme fehlen. Rest. H. 85 cm.
Vgl. Putten der Kanzel in der Basilika Ottobeuren, abgeb. bei Seidl, Max,
Unbekanntes Barock Ottobeuren. Stuttgart 1976, Abb. 21, 22.
Provenienz: aus sächsischem Adelsbesitz.

  € 1.000 - 1.400 

 

#94

Ein Paar geflügelte Puttenköpfe
Süditalien, 18./19. Jh.
Pausbackig modellierte Kinderphysiognomien. Laubholz, geschnitzt, polychrom
gefasst. Rest., best. H. 20 cm.
Echtheitsbestätigung Richard Bierstorfer, vom 03.11.1981

  € 600 - 800 

 

#95

Ein Paar sog. Mohrenbüsten
Italien, 19./20. Jh.
Männliche und weibliche Büste, frontal ausgerichtet, jeweils mit Löwenzahnkette
und Löwenfell als Kopfbedeckung. Schwarzer und weißer Marmor. Eingezogener,
gestufter Sockel aus rötlich-grauem Marmor. Min. best. H. 88 cm.
Hochdekoratives, in Monumentalität und konstrastierendem Material
beeindruckendes Büstenpaar.
Provenienz: Auktion Schloss Ahlden 1994, lot 2002 (mit separater
Provenienzangabe: aus süd-dänischem Schloss)

  € 14.000 - 16.000 
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#96

Damenbüste
Nach der Antike Stuck, polychrom gefasst. Min. best. Auf schwarz-brauner
Marmorsäule. H. 161 cm.

  € 700 - 800 

 

#97

Schrank
Mitteldeutsch, 18. Jh.
Furnier Nussbaum, Nussmaser, Erlenmaser. Auf gedrückten Kugelfüßen.
Zweitüriger Korpus mit abgeschrägten Vorderkanten mit Pilastervorlagen.
Gestufter Giebel mit Doppelwappen. Türen mit Bastionsfüllungen. Rest., erg.,
besch. 227 x 142 x 59 cm.
Provenienz: Nachlass Johannes B. Ortner. - Versteigerung zugunsten der
gemeinnützigen Johannes B. Ortner-Stiftung an der Technischen Universität
München.

  € 2.500 - 3.000 

 

#98

Schrank
Bergisches Land, dat. 1796
Eiche. Auf gedrückten Kugelfüßen. Zweitürig, mit abgeschrägten Vorderkanten.
Frontale Gliederung durch geschweifte Vorlagen. Floraler und ornamentaler
Reliefdekor, die Türfüllungen mit Zunftzeichen der Schreiner bzw. Müller. Rest.,
Alters-/Gebrauchsspuren. 177 x 157 x 57 cm.

  € 1.800 - 2.200 

 

#99

Aufsatzkommode
Sachsen, um 1775
Furnier Ahorn, Mahagoni u. a. Hölzer. Auf niedrigen ausgestellten Beinen. Rest.,
Rückwand des Untersatzes u.a. erg., Handhaben teilw. fehlend, besch. Ca. 250 x
180 x 65 cm.
Trapezförmiger geschweifter Kommodenuntersatz mit drei Schubladen und
geschweift vorgezogenen Vorderkanten. Zweitüriger Aufsatz mit geschweiftem
Giebel und geschnitzter Bekrönung aus Blüten, C-Spangen und Lorbeergehänge.
Ausstattung mit fünf Schubfächern. Kommodenuntersatz mit Kartusche mit B...

  € 18.000 - 22.000 
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#100

Eckvitrine
Sachsen, Mitte 18. Jh.
Furnier Nussmaser. Auf ausgeschnittenen Sockelfüßen. Eintüriger, geknickt
geschweifter Untersatz. Dreiseitig verglaster Vitrinenaufsatz mit Sprenggiebel.
Gefriester Dekor. Die Versprossung mit Rocaillen und Blüten beschnitzt. Rest.,
besch. 227 x 119 x 72 cm.
Provenienz: aus sächsischem Adelsbesitz.

  € 3.000 - 5.000 

 

#101

Hänge-Eckschränkchen
Mitteldeutsch (Braunschweig), Mitte 18. Jh.
Furnier Nussbaum und Eiche, mit Einlagen in Ahorn, Zinn und Elfenbein.
Viertelkreisförmiger, eintüriger Korpus mit Sprenggiebel. Offene Ablage.
Reliefdekor mit geschnitzter Rocaille. Figürliche Marketerie mit Personifikation der
Ecclesia mit Kreuz und Kelch über Lambrequin. Bandwerkdekor. Rest. 142 x 72 x
46 cm.
Rs. hs. Nummerierung sowie zwei Speditionsetiketten der Fa. Gustav
Knauer/Berlin bzw. Bestimmungsort München.
Vermarkt...

  € 2.000 - 2.500 

 

#102

Vitrinenaufsatzkommode
Niederlande, 19. Jh.
Furnier Nussbaum, Einlagen in Ahorn. Ausgeschnittene Sockelfüße. Dreischübiger
Kommodenuntersatz. Dreiseitig verglaster Vitrinenaufsatz mit seitlichen Türen.
Dekor mit eingelegten antikisierenden Trophäengehängen. Rest., besch. 189,5 x
118 x 46,5 cm.
Expertise Kunsthandel Siegfried Bohm, Göttingen, vom 21.10.1980.

  € 2.000 - 2.200 

 

#103

Schreibschrank
Schweden (?), 18. Jh.
Furnier Mahagoni. Trapezförmiger, leicht geschweifter Korpus mit zweischübigem
Untersatz und Schreibklappe, dahinter Ablagen und Schubfächer. Gefriester
Dekor. Rest., besch. 128,5 x 102 x 56 cm.
Provenienz: Hugo Ruef Auktion 453 (1992), lot 5825.

  € 2.000 - 3.000 
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#104

Schreibkommode
Deutsch, 18. Jh.
Furnier Nussbaum u. a. Hölzer. Auf ausgeschnittenen Sockelfüßen.
Neunschübiger, geknickt geschweifter Kommodenuntersatz mit
Zentralverriegelung. Hinter der schrägen Schreibklappe Ausstattung mit fünf
Schubfächern. Eingelegter Dekor mit Bandwerk, Papageien und Wappen mit
Helmzier (wohl später). Rest., Rückwand u.a. erg., Furnier tlw. besch. 105 x 128 x
56 cm.

  € 1.000 - 1.400 

 

#105

Kommode
Sachsen, 18. Jh.
Furnier Nussbaum, Nussmaser. Auf ausgeschnittenen Sockelfüßen. Dreischübiger
Korpus mit geschweifter Front. Gefriester Dekor. Rest., erg.,
Alters-/Gebrauchsspuren. 80 x 119 x 63 cm.
Rs. Etikett "R 1906b".
Provenienz: aus sächsischem Adelsbesitz.

  € 2.000 - 2.500 

 

#106

Kommode
Frankreich (Paris), 18. Jh., gestempelt P. Roussel
Furnier Rosenholz, Königsholz u. a. Hölzer. Auf leicht geschweiften Beinen.
Zweischübiger Korpus mit geschweifter Front und vorgezogenen Vorderstollen.
Geschweift gefriester Dekor mit gespiegelter Furnieranordnung. Rest., besch. 82 x
67 x 40 cm.
Pierre Roussel, Meister 1745.

  € 2.000 - 2.400 

 

#107

Encoignure
Frankreich (Paris), Mitte 18. Jh.
Furnier Königsholz, Amarant u. a. Hölzer. Rot-graue Marmorplatte, fixiert. Auf
geschweiften Füßchen. Zweitüriger armbrustförmig geschweifter Korpus.
Marketerie mit Blumenzweigen. Beschlagdekor mit Rocaillen. Rest., erg., besch.
95,5 x 79 x 55 cm.
Hinsichtlich des floralen Marketeriedekors in Hirnholz und dem Beschlagdekor mit
rocailleförmiger Rahmung scheint die Encoignure einem Paar Eckschränkchen in
der Residenz München verwandt, die den Stempel d...

  € 2.500 - 3.000 
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#108

Damenschreibtisch
Nachfolge David Roentgen (1743 Herrnhaag - 1807 Wiesbaden), um 1800
Mahagoni, furniert und massiv. Messingbeschläge und -profile. Auf sich
verjüngenden Vierkantbeinen in Fußschuhen. Zargenkasten mit kannellierten
Stolleneckklötzen und drei Schubladen, die beiden äußeren als
Sprungschubladen. Herausziehbare lederbezogene Schreibplatte.
Zurückgesetzter Aufsatz mit Jalousieverschluss und zwei flankierenden
Schubfächern, jeweils mit Galeriebekrönung. Der Aufsatz auf Unterseite hs....

  € 3.000 - 5.000 

 

#109

Zylinderbureau
Wohl Westfalen, um 1800
Furnier Nussbaum, Nussmaser, Ahorn u.a . Hölzer. Auf sich verjüngenden
Vierkantbeinen. Sechsschübiger Korpus mit Zylinderverschluss und
dreischübigem Aufsatz. Marketeriedekor mit Vasen und Blütengehängen, die
Platte mit Schreibutensilien eingelegt. Rest., Alters-/Gebrauchsspuren. 116 x 100
x 58,5 cm.
Die Marketerie mit Vasenmotiven von englischen Vorbildern beeinflusst.
Provenienz: Neumeister Auktion 221 (16./17.05.1984), lot 438. - Nachlass
Johannes B....

  € 2.500 - 2.800 

 

#110

Spieltisch
Süddeutsch, 18. Jh.
Furnier Nussbaum, Zwetschge, Rüster u. a. Hölzer. Quadratische Platte mit
gerundet vorgezogenen Ecken und vier Eintiefungen für Spielsteine, darunter
ausschwenkbare Ablagen. Eingelegter Dekor mit Mittelrosette. Untersatz später,
rest., besch. 77 x 88 x 88 cm.
Expertise Kunsthandel Helga Matzke, Aystetten, vom 21.05.1982

  € 800 - 1.200 

 

#111

Demilune Konsole
Niederlande, um 1800
Furnier Mahagoni und Nussbaum, mit Einlagen in Satinholz. Auf sich
verjüngenden Vierkantbeinen. Zargenkasten mit zwei schwenkbaren Einsätzen,
unten halbkreisförmig ausgeschnitten. Treillagedekor. Rest.,
Alters-/Gebrauchsspuren. 70 x 85 x 42 cm.
Provenienz: aus sächsischem Adelsbesitz.

  € 1.200 - 1.400 
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#112

Etagère
Wien, um 1820, nach Entwurf Joseph Ulrich Danhausers (1780 Wien - 1829
ebenda) (?)
Furnier Nussbaum, Ahorn. Holz, geschwärzt. Seitenwangen mit kannelierten
Säulen über Rechteckbeinen. Abgeschrägte Platte. Rest., best. 158,5 x 146 x 47
cm.
Vgl. zwei Entwürfe Danhausers für Etagèren im MAK Wien (Inv.Nrn. KI 8971-2434
u. KI 8971-2421).

  € 3.000 - 3.400 

 

#113

Ein Paar Stühle
Rheinisch, 18. Jh.
Furnier Nussbaum mit Einlagen in Ahorn. Geschweiftes Gestell auf Beinen mit
claw-and-ball Füßen. Balusterförmig durchbrochene Lehne. Sitz gepolstert.
Floraler Marketeriedekor. Rest., erg., Alters-/Gebrauchsspuren. 110,5 x 51 x 53
cm.
Provenienz: Nachlass Johannes B. Ortner. - Versteigerung zugunsten der
gemeinnützigen Johannes B. Ortner-Stiftung an der Technischen Universität
München.

  € 1.500 - 2.000 

 

#114

Satz von neun Stühlen
Norddeutsch, 18. Jh.
Mahagoni und Nussbaum. Geschweiftes Gestell mit trapezförmigem Sitz und
Verbindungssteg. Die kartuschenförmige Lehne mit ringförmig durchbrochenem
Mittelsteg. Einsatz mit Rohrgeflechtbespannung. Geschnitzter Dekor mit Blüten.
Rest., besch. 99 x 56 x 47 cm.
Dabei: Lose Sitzkissen.
Provenienz: aus sächsischem Adelsbesitz.

  € 2.800 - 3.000 

 

#115

Sitzgarnitur, vierteilig
Frankreich, 18. Jh.
Nussbaum. Geschweiftes, profiliertes Gestell, mit Blüten beschnitzt. Lehne und
Sitzfläche gepolstert. Floraler Stickereibezug. Rest., Alters-/Gebrauchsspuren. 105
x 52 x 47 cm.

  € 2.000 - 2.400 
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#116

Miniaturkommode
Mitteldeutsch, 18. Jh.
Furnier Nussbaum, Nussmaser, Ahorn u. a. Hölzer. Dreischübiger geschweifter
Korpus mit ausgeschnittener Zarge auf Volutenfüßchen. Marketeriedekor mit
Blumen sowie galantem Paar auf der Platte. Mit Buntpapier ausgeschlagen. Rest.,
Alters-/Gebrauchsspuren. 42 x 51 x 28 cm.
Rückseitig zweifacher Brandstempel "ERPF".
Provenienz: aus sächsischem Adelsbesitz.

  € 500 - 600 

 

#117

Ein Paar Spiegelappliken, zweiflammig
18./19. Jh.
Holz, geschnitzt, gold gefasst. Metall, gold gefasst. Bogenförmig abschließend,
Bekrönung aus Vasenaufsatz mit Lorbeergehängen. Elektrifiziert. Rest., best. 74 x
26 cm.

  € 1.000 - 1.400 

 

#118

Spiegel
Louis XVI-Stil
Holz, geschnitzt, gold gefasst. Durchbrochener Rechteckrahmen mit
durchbrochener Bekrönung aus Blumenvase in Rocaille. Blattrankendekor. U.
Verwendung alter Teile des 18. Jhs. Rest., best. 115 x 65 cm.

  € 600 - 800 

 

#119

Deckenkrone, 12flammig
17. Jahrhundert und später
Messing. Balusterförmig, mit Vogeldekor. Besch. H. 143 cm.
Provenienz: Neumeister Auktion 233 (14.05.1986), lot 366A. - Nachlass Johannes
B. Ortner. - Versteigerung zugunsten der gemeinnützigen Johannes B. Ortner-
Stiftung an der Technischen Universität München.

  € 300 - 500 
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#120

Lüster, sechsflammig
Deutsch, 19. Jh.
Metall, vergoldet. Korbförmig mit facettiertem Glasbehang. Elektrifiziert. H. 106
cm.
Provenienz: aus sächsischem Adelsbesitz.

  € 800 - 1.200 

 

#121

Wanduhr
Regensburg, Ende 18. Jh., Johann Christoph Seyffert (Seiffert)
Vergoldetes Holzgehäuse im Empirestil mit seitlichen, durchbrochen geschnitzten
Lorbeer- , Blatt- und Blütenranken, Figuren, Maskarons u. a. Emailzifferblatt mit
römischen und arabischen Ziffern, bez. "Joh. Christ. Seyffert in Regensburg".
Pendel mit Fadenaufhängung. Schlagwerk auf Tonfedern. Schlüssel. Besch. 103 x
66 x 17 cm. Johann Christoph Seyffert, Bürger 1775.
Vgl. Abeler, Jürgen, Meister der Uhrmacherkunst. Wuppert...

  € 1.200 - 1.400 

 

#122

Kommodenuhr
Neustadt, 2. Hälfte 18. Jh.
Geschwungenes, dreiseitig verglastes, grün und gold gefasstes Holzgehäuse mit
reichem Rocailledekor und Fruchtkorb als Bekrönung. Vergoldete Messingfront mit
silberfarbenem Zifferring mit römischen und arabischen Ziffern, Weckerscheibe
und Sichtfenster für Scheinpendel. Undeutl. bez. ("W. Selch in Neustadt" ?).
Kuhschwanzpendel. Spindelhemmung. Schlagwerk auf Glocke. Schlüssel. Besch.,
Werkabdeckung erg. 43,5 x 40 x 17 cm.
Provenienz: Nachlass Johannes...

  € 1.800 - 2.000 

 

#123

Kommodenuhr
Deutsch, 19. Jh.
Mahagoni u. a. furniert. Rechteckiger Korpus mit seitlich eingestellten
Marmorsäulen und abgetrepptem Aufsatz. Emailzifferblatt mit arabischen Ziffern.
Pendel mit Fadenaufhängung. 1/2-Stundenschlagwerk auf Glocke. Repetition.
Zwei Schlüssel. Rest., besch. 41 x 27 x 13 cm.
Provenienz: aus sächsischem Adelsbesitz.

  € 600 - 800 
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#124

Portaluhr
Paris, 19.Jh.
Grüner Marmor, vergoldete Messingapplikationen. Zwischen zwei von Sphingen
bekrönten Stützen das runde Uhrgehäuse mit Adlerbekrönung über Stoffdraperie.
Emailzifferblatt mit römischen Ziffern bez. "Dubuc Jeune". Pendel mit
Fadenaufhängung. 1/2-Stunden-Schlossscheibenschlagwerk auf Glocke.
Schlüssel. Besch., Pendel und ein Fuß erg., Werkabdeckung fehlt. 44 x 28 x 9 cm.

  € 500 - 600 

 

#125

Tapisserie
Aubusson, 19. Jh.
Wolle. Zentrales Medaillon mit Musiktrophäe mit Dudelsack und Blumengirlanden.
Bordüre mit Wellenstab. Div. kl. Restaurierungen, Farben etwas ausgeblichen. 510
x 255 cm.
Expertise Vereinigte Werkstätten München, o.D.

  € 3.000 - 5.000 

 

#126

Pektoralanhänger mit Kette
Schnitzerei: wohl Berg Athos, 18. Jahrhundert
Silber, vergoldet, getestet. Buchsbaum, geschnitzt. 16 Diamantrosen und 2
winzige Glasstücke als Ergänzung für Diamanten. 9 Rubine und 3 rote Glassteine,
2 Smaragde, 16 kleine Türkiscabochons. 2 große barocke Perlen und 13 kleine
barocke Perlen, Email. Schnitzerei: sehr gut erhalten, Email besch. Silberarbeit
rest.
Ca. 12,8 x 7,6 cm. L. ca. 55,5 cm.
Die Fassung ist überwiegend im 19. Jahrhundert gefertigt worden, die ges...

  € 1.600 - 2.200 

 

#127

Ein Paar Creolen mit Haargeflecht
Wohl Deutschland, um 1840
Gelbgold 585/-, getestet.
L. ca. 4,8 cm.
Die Rundungen der Creolen sind aus Haargeflecht.
SvP

  € 600 - 800 
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#128

Busennadel
Deutschland, um 1840
Gelbgold 585/-, getestet. 1 Granat im oktogonalen Treppenschliff (ca. 6,1 x 5,5
mm).
L. ca. 6,9 cm. Ca. 2,7 g.
Dabei: Originaletui
SvP

  € 400 - 600 

 

#129

Schlangenkette
Wohl Deutschland, um 1840
Metall, vergoldet. Rep., besch., Karabinerhaken ergänzt.
L. ca. 94 cm.
SvP

  € 700 - 900 

 

#130

Ein Paar Ohrringe mit Amethysten
Deutschland, um 1840
Roségold 333/-, getestet. 14 unterschiedlich große Amethyste im runden
Facettenschliff.
Ca. 2,8 x 2,4 cm. Ca. 3,8 g.
SvP

  € 700 - 900 

 

#131

Anhänger mit Porzellanminiatur
Deutschland, um 1870
Gelbgold 585/-, gestempelt und getestet. Glas, Malerei auf Porzellan mit der
Darstellung eines jungen Mädchens, Haarlocke. Anhänger erg.
Ca. 4,7 x 2,8 cm.
In die Vorderseite ist die Miniatur mit der Darstellung eines jungen Mädchens,
welche auf Porzellan gemalt ist, eingelassen. Die Rückseite wird von einem Glas
verdeckt, hinter der sich eine blonde Haarlocke befindet.
SvP

  € 1.000 - 1.400 
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#132

Historischer Kettenanhänger verziert mit farbig foliertem Bergkristall und
Diamantrosen
Vermutlich England, oder Deutschland um 1870
Gelbgold 750/-, getestet. 15 kleine Diamantrosen im Dutch Cut, zus. ca. 0,20 ct.,
getöntes Weiß. 1 violett folierter tropfenförmiger Bergkristall, ca. 19,53 x 14,21
mm, 1 ovaler violett folierter Bergkristall, ca. 18,87 x 22,28 mm.
L. ca. 8,9 cm, B. ca.4,2 x 2,7 cm. Ca. 38,78 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: beide Bergkristall Cabochons wurden mit
einer vio...

  € 2.600 - 3.200 

 

#133

Brosche mit Amethyst und Diamanten
Wohl Deutschland, um 1880
Gold 750/- und Silber getestet. 34 Diamantrosen, zus. ca. 1,70 ct. 1 Amethyst im
ovalen Facettenschliff von ca. 30 ct. (ca. 24,3 x 18,5 x 13,9 mm).
Ca. 6,2 x 2,5 cm. Ca. 24,2 g.
SvP

  € 900 - 1.100 

 

#134

Armband mit Granat und Diamanten
Wohl England, um 1880
Gelbgold 750/- und Silber getestet. 34 Diamantrosen, zus. ca. 0,60 ct. 1 Granat im
ovalen Cabochonschliff (ca. 16,3 x 12,3 mm). Etwas verdellt. Min. besch. Ein Arm
des "Sternes" fehlt. 1 Diamant fehlt.
L. ca. 20 cm. Ca. 61,9 g.
SvP

  € 2.600 - 3.200 

 

#135

Ring mit Saphiren und Diamanten
Deutschland, um 1880
Gelbgold 585/- und Silber getestet. 1 Diamant im ovalen Facettenschliff von ca.
0,30 ct. 30 Diamanten in unterschiedlichen Altschliffformen, zus. ca. 0,60 ct. 20
Saphire im ovalen Cabochonschliff, zus. ca. 1,50 ct., schönes leuchtendes Blau.
Ringgröße: 52. Ca. 7,8 g.
SvP

  € 1.300 - 1.600 
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#136

Floral stilisierter Cocktailring verziert mit Brillanten und Saphiren
Deutschland
Weißgold 750/-, gestempelt. 116 Brillanten, zus. ca. 2,52 ct., TW (F), VVS - VS1,
hohe Brillanz aufgrund der Schliffführung. 19 royalblaue Saphire im Navetteschliff,
zus. ca. 1,0 ct.
Ringgröße: 56. Ca. 16,80 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: das Top wurde mit feinen Saphiren zentriert
zu drei Blüten angeordnet und desweiteren üppig mit Brillanten in Pavè - und
Zargentechnik verschönt.
BK

  € 3.900 - 4.500 

 

#137

Cocktail-Armband verziert mit Brillanten und Saphiren
Italien
Weißgold 18K, 750/-, gestempelt. 225 Brillanten und ca. 10 Diamanten im
Baguetteschliff, zus. ca. 3,32 ct., TW (F-G), VS - SI1. 66 royalblaue Saphire im
Baguette -und Karreeschliff, zus. ca. 7,20 ct.
L. ca. 18,5 cm. Ca. 23,49 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: das elegante Cocktailarmband wurde
zentriert mit feinen blauen Saphiren in A Jour Technik ausgefasst und die
Brillanten begleiten seitlich in Fadenfass-Technik, sodass ein...

  € 8.000 - 9.000 

 

#138

Ein Paar Ohrclips/-stecker mit Diamanten und Saphiren

Gelbgold 750/-, getestet. Ca. 56 Diamanten im Trapezschliff, zus. ca. 3 ct. 2
Saphire im ovalen Facettenschliff, zus. ca. 3 ct., schönes leuchtendes Royalblau.
Ca. 1,8 x 1,5 cm. Ca. 11,6 g.
SvP

  € 2.000 - 2.500 

 

#139

Anhängerkette mit einem großen Diamanten in Herzform
Belgien, ANTWERP ATELIERS
Weißgold 750/-, gestempelt. 1 facettierter Diamant in Herzform - Schliff, ca. 5,03
ct., leicht getöntes Weiß, TCR (I), SI 1-2, sehr gute Brillanz.
Rundankerkette L. ca. 61 cm, Herz Fassung ca. 14,33 x 14,15 mm. Ca. 8,44 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: der große Diamant in Herzform wurde in
eine Zargenblende mit breitem Kader eingesetzt sowie anhängender
Rundankerkette mit Federringverschluss. Große getönte Di...

  € 45.000 - 55.000 
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#140

Anhänger mit Diamanten

Gelbgold 750/-, gestempelt. Auf der Rückseite: G 103. Ca. 179 Diamanten,
überwiegend im Achtkantschliff, zus. ca. 2,50 ct., TW-W (G-H), VVS.
Ca. 4,4 x 3,3 cm. Ca. 27,6 g.
SvP

  € 3.700 - 4.700 

 

#141

Ein Paar Manschettenknöpfe mit Brillanten
Schweiz, EBEL
Gelbgold 750/-, gestempelt. Diverse Punzen. 4 Brillanten, zus. ca. 0,76 ct., TW-W
(G-H), IF-VVS.
D. (Zierkopf): ca. 1,4 cm. L. ca. 2,4 cm. Ca. 18,6 g.
SvP

  € 3.200 - 4.200 

 

#142

Ein Paar Manschettenknöpfe mit Brillanten
Schweiz, EBEL
Gold en deux couleurs 750/-, gestempelt. Punzen: u.a. 466MI-750. 2 Brillanten,
zus. ca. 0,80 ct., TW-W (G-H), IF-VVS. Zierkopf: ca. 1,9 x 1,2 cm. L. ca. 1,8 cm.
Ca. 14,2 g.
SvP

  € 4.700 - 5.700 

 

#143

Rivière-Collier mit Brillanten

Gelbgold 750/-, gestempelt. Ca. 119 Brillanten, zus. ca. 11 ct., W (H), VS1-VS2.
L. ca. 41,8 cm. Ca. 31,9 g.
Handarbeit.
SvP

  € 16.000 - 20.000 
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#144

Cocktailring mit üppigem Brillantbesatz
Italien
Weißgold 18K, 750/-, gestempelt. 251 Brillanten, zus. ca. 4,05 ct, W (H), SI 1, sehr
gute Brillanz.
Top ca. 2,5 x 2,2 cm.
Ringgröße: 57. Ca. 14,78 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: das große Ringtop wurde der Anatomie des
Fingers angepasst und mit Kleinbrillanten in geordneter Pavè - Technik verschönt.
Das Feuer der Brillanten lassen den Ring besonders ausdrucksvoll erscheinen.
BK

  € 6.500 - 8.000 

 

#145

Indischer Kettenanhänger mit persischem Einfluss verziert mit Türkisen und
burmesischen Rubin-Plättchen
Indien, um 1880
Feingold 916/-, getestet. 10 burmesische Rubin-Plättchen im Fancyschnitt, 9
Türkis-Plättchen im Fancyschnitt.
L. ca. 6,7 cm , B. ca. 4,2 cm. Ca. 21,79 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: ein sehr edel wirkender Anhänger mit
stilisiert floralen Elementen mit persischem Einfluss. Die Rubin und
Türkisplättchen wurden zeittypisch in abgedeckt Fancy-Zargenchatons eingesetzt.
Rü...

  € 2.800 - 3.500 

 

#146

Historische Ohrgehänge verziert mit einem Damen Porträt im Korallenschnitt
England, um 1885
Rosegold. 2 Porträt Korallschnitte aus lachsrosa Midway Koralle, D. ca. 18 x 11,5
mm. Im sehr guten Zustand.
L. ca. 2,5 cm. Ca. 3,75 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: ein perfekt ausgearbeiteter Korallenschnitt
in feinster und zart detailierter Handarbeit ausgeführt.
BK

  € 900 - 1.500 

 

#147

Historischer Anhänger verziert mit einem azurblauen natürlichen Aquamarin und
Diamanten
Vermutlich England, um 1890
Silber, getestet. Ca. 30 Diamanten im gemischten Schliff (Altschliff und
Diamantrosen sowie Achtkantschliff im Einfachen Gut), zus. ca. 65 ct., getöntes
Weiß, SI-P1. 1 natürlich azurblauer Aquamarin im Kissenschliff, ca. 43,49 ct.,
errechnetes Gewicht.
Ca. 38,9 x 30,5 cm. Ca. 15,64 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: der ausdrucksstarke Aquamarin wird
zentriert von Zargengrif...

  € 4.800 - 6.000 
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#148

Collier de Chien mit Muschelkamee
Muschelkamee: 2. Hälfte 19. Jahrhundert
Schließe: Metall, vergoldet. 17 Reihen von Saatzuchtperlen. Berieben.
L. ca. 42,5 cm. Schließe: ca. 2,6 x 2,1 cm (im Oval).
SvP

  € 1.700 - 1.900 

 

#149

Historisch entouragierender Ring verziert mit Diamanten und Rubinen
England, letztes Viertel 19. Jh bis 1910
Gelbgold 750/- mit Silberverbödung, getestet. Ca. 24 Diamanten im Altschliff, zus.
ca. 0,75 ct., leicht getöntem Weiß - getöntes Weiß, VS2 - SI 1-2. 3 rund facettierte
Rubine, zus. ca. 1,15 ct., errechnetes Gewicht.
Ringgröße: 62. Ca. 3,98 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: die Rubine wurden zentriert in
Zargenchatons eingesetzt mit verzierenden Diamanten in Entourage - Technik.
B...

  € 1.100 - 1.400 

 

#150

Armband mit Rubinen und Diamanten
Frankreich oder Deutschland, um 1900
Gelbgold 750/- und Silber, getestet. 11 Diamanten in unterschiedlichen
Altschliffformen, zus. ca. 2,30 ct. Ca. 105 Diamantrosen, zus. ca. 1,50 ct. 41
Rubine in Karreeschliff, zus. ca. 0,60 ct. 1 kleine Diamantrose fehlt.
L. ca. 18 cm. Ca. 18,6 g.
SvP

  € 2.400 - 3.000 

 

#151

Collier mit Anhänger mit Rubin und Brillanten
Kette: Frankreich, Anhänger: Deutschland
Gelbgold 750/-, gestempelt. Kette: Juwelierpunze, Anhänger: Juwelierpunze CH.
36 Brillanten, zus. 0,42 ct. (am Anhänger vermerkt). 1 Rubin im ovalen
Facettenschliff von 1,02 ct. (am Anhänger vermerkt).
L. ca. 39 cm. Zus. ca. 55,3 g.
Handarbeit
SvP

  € 3.200 - 4.000 
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#152

Ein Paar herzförmige Ohrclips/-stecker mit Rubinen und Brillanten

Gold 18K (750/-), gestempelt. Juwelierpunze, J 6537. 36 Brillanten, zus. ca. 0,36
ct. 48 Rubine im Trapezschliff, zus. ca. 1 ct.
Ca. 1,5 x 1,6 cm. Ca. 8,7 g.
SvP

  € 1.000 - 1.200 

 

#153

Vis-à-vis Ring mit Rubinen und Diamanten

Gelbgold 585/-, gestempelt. 24 Brillanten, zus. ca. 0,50 ct. 2 Rubine im
tropfenförmigen Facettenschliff, zus. ca. 1,20 ct.
Ringgröße: 53,5. Ca. 5 g.
SvP

  € 800 - 1.200 

 

#154

Ring mit herzförmigen Rubinen und Diamanten

Gelbgold 750/-, gestempelt. 74 Brillanten, zus. 1,15 ct. (in der Ringschiene
vermerkt), 2 Diamanten im Karreeschliff, zus. 0,14 ct. (in der Ringschiene
vermerkt). 2 Rubine im herzförmigen Facettenschliff, zus. 0,71 ct. (in der
Ringschiene vermerkt).
Ringgröße: 54. Ca. 7,1 g.
SvP

  € 1.100 - 1.400 

 

#155

Ein Paar Ohrcreolen verziert mit Rubinen und Brillanten
Italien
Weißgold 18K, 750/-, gestempelt. 88 Brillanten, zus. ca. 1,40 ct., TW - W (G-H),
VS1. 22 Rubine im Navetteschliff, zus. ca. 3,0 ct., in transparenter leuchtend roter
Farbqualität.
D. ca. 2,3 cm. Ca. 10,33 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: die feinen Rubine werden zentriert von
Stotzen / Zargengriffen gehalten und verschönt mit seitlich verlaufenden Brillanten
in Zargengriff - Fassungen. Rückseitige ornamental durchbrochene Cl...

  € 3.200 - 3.800 
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#156

Ein Paar Ohrgehänge verziert mit Rubinen und Saphiren in Vivid/Deep sowie
Diamanten imTriangle
Deutschland 2000er Jahre
Weißgold 750/-, gestempelt. 4 Diamanten im Triangle, zus. ca. 1,00 ct., River, (E)
VVS 1. 2 rund facettierte Rubine, zus. ca. 2,70 ct., Vivid/Deep Purplish Red,
Mozambique, sehr feine Farbqualität !. 2 oval facettierte pink Saphire, zus. ca.
2,50 ct., Vivid/Deep Purpelish Pink, transparente sehr feine Farbqualität !.
L. ca. 3 cm. Ca. 7,60 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung...

  € 7.000 - 8.500 

 

#157

Collier de Chien aus Saatperlen mit Smaragd und Diamanten
Österreich, um 1900
Gelbgold 585/-, gestempelt. Österreichische Feingehalts- und Kontrollamtspunze
ab 1872. Juwelierpunze JS. 8 Diamanten in unterschiedlichen Altschliffformen,
zus. ca. 0,40 ct. 1 Smaragd im oktogonalen Facettenschliff in Kissenform von ca.
0,60 ct., sehr schönes leuchtenden Grün. 2 x 8 Saatperlreihen im Vorderteil, im
Hinterteil 2 x 4 Saatperlreihen. Saatperlen: leicht cremefarben. Weißes opakes
Email.
L. ca. 39 cm. Ca...

  € 2.200 - 2.800 

 

#158

Medaillon mit Panzerkette
Medaillon: um 1900
Medaillon: Gelbgold 750/- (Öse) und Roségold 585/- sowie Platin, getestet, Punze
C. Panzerkette: Roségold 583/-, gestempelt. Russische Beschaumarke nach
1957. 4 kleine Diamantrosen. Öse erg.
Kette: L. ca. 71 cm. Medaillon: ca. 4,5 x 2,4 cm. Kette: ca. 17,6 g. Medaillon: ca.
19,3 g.
Handarbeit. Auf dem Medaillon befindet sich neben durchbrochen gearbeiteten
Blattranken ein Monogramm mit den ligierten Initialen AN.
SvP

  € 1.300 - 1.500 

 

#159

Ein Paar Ohrstecker mit Perlen und Diamanten
Wohl Deutschland, um 1900
Gelbgold 585/-, getestet. Juwelierpunze W.S. 2 Brillanten im Übergangsschliff,
zus. ca. 0,30 ct., W (H), P1 und P2. 16 Saathalbperlen.
L. ca. 1,7 cm. Ca. 2 g.
Dabei: Etui aus elfenbeinfarbenem Kunststoff
SvP

  € 1.000 - 1.200 
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#160

Vier Krawattennadeln
Anfang 20. Jahrhundert
Platin, getestet. Gelbgold 750/-, getestet. Gelbgold 585/-, getestet. Gelbgold 333/-
getestet und gestempelt, Metall. 12 kleine Diamantrosen. 1 Diamant in der
Schliffform Einfaches Gut. 6 Smaragde im runden Facettenschliff, 4 Rubine im
runden Facettenschliff. Rotes transluzides Email.
L. ca. 6,4 - 7,5 cm.
SvP

  € 1.200 - 1.600 

 

#161

Vis-àVis Ring mit Diamanten und Rubin
Deutschland, um 1910
Roségold 585/-, getestet. 1 Altschliffbrillant von ca. 0,25 ct., 10 kleine
Diamantrosen, gute Qualität. 1 Rubin im Achtkantschliff von ca. 0,25 ct., schönes
leuchtendes Rot. Rubin ist leicht berieben.
Ringgröße: 53,5. Ca. 2,4 g.
SvP

  € 1.000 - 1.200 

 

#162

Lavallière mit Diamanten
Wohl Deutschland, um 1910
Weißgold und Gelbgold 10 Karat sowie Platin, getestet. 2 große Diamantrosen, D.
ca. 8,2 bzw. ca. 8,5 mm. 28 Diamantrosen, tlw. mit tropfenförmigem Umriss.
Qualität der Diamanten: CA-LY (M-O), SI-P1.
L. ca. 42 cm. Ca. 13,8 g.
SvP

  € 6.500 - 8.500 

 

#163

Historischer Ring verziert mit einem Opal und Diamant-Brillanten
Vermutlich England oder Deutschland, 1910er Jahre
Gelbgold 750/-, Platin-Fassung 950/-, getestet. 25 Brillanten und 5 Diamanten im
Achtkantschliff, zus. ca. 0,45 ct., leicht getöntes Weiß, SI 1-2. 1 weißer
rechteckiger Opal mit buntem Farbenspiel im Cabochonschliff, ca. 2,74 ct.,
errechnetes Gewicht.
Top ca. 2 x 1,3 cm.
Ringgröße: 51,5. Ca. 7,0 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: der feine Opal wird zentriert von
Zargengrif...

  € 1.000 - 1.500 
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#164

Vis-à-Vis Ring
Deutschland, um 1910
Roségold 585/-, gestempelt. 12 kleine Diamantrosen. 2 Saphire im runden
Facettenschliff, zus. ca. 0,50 ct., schönes leuchtendes Blau. 1 kleine Zuchtperle,
D. ca. 3,5 mm.
Ringgröße: 58,5. Ca. 3,3 g.
SvP

  € 1.300 - 1.500 

 

#165

Ring mit Diamanten
Deutschland, um 1910
Gelbgold 585/-, gestempelt und Silber. 5 Altschliffbrillanten, zus. ca. 0,50 ct. 8
kleine Diamanten in der Schliffform Einfaches Gut, zus. 0,40 ct.
Ringgröße: 56. Ca. 2,4 g.
SvP

  € 1.100 - 1.300 

 

#166

Hunde-Brosche "Terrier" verziert mit Brillanten, Rubine, Smaragden und Email
Frankreich, 1910er - 1920er Jahre
Platin 950/-,französische Feingehalt Punze ab 1912 für Platin, Ref.- Nr. 4181,
MADE IN FRANCE graviert. Ca. 56 Brillanten, zus. ca. 1,50 ct., und ein
tropfenförmiger Diamant, ca. 0,20 ct., weiß - leicht getöntes Weiß, W-TCR (H-I),
VS -SI 1. 11 kleine Smaragde im Bagutteschliff, zus. ca. 0,11 ct., 6 kleine Rubine
im Karreeschliff, zus. ca. 0,24 ct.
Ca. 3,4 x 3,2 cm. Ca. 15,93 g.
Gold...

  € 2.900 - 3.500 

 

#167

Brosche in Form eines Bassets mit grünem Email, Rubinen, Onyx und Brillanten

Gelb- und Weißgold 750/-, gestempelt. Punzen. 6 kleine Brillanten. 2 kleine
Rubine im ovalen Facettenschliff. 1 kleiner Onyx im ovalen Cabochonschliff.
Grünes und rotes Transluzidemail.
Ca. 3,5 x 3,6 cm. Ca. 18,7 g.
SvP

  € 1.200 - 1.600 
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#168

Ein Paar Ohrgehänge verziert mit Brillanten und Diamanten im Baguetteschliff
Italien
Weißgold 18K, 750/- gestempelt. 92 Brillanten, zus. ca. 0,94 ct. und 30 Diamanten
im Baguetteschliff, zus. ca. 1,20 ct., TW-W (G-H), VS 1-2, feine Brillanz.
L. ca. 2,9 cm. Ca. 5,90 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: die Brillanten sind im Verschnitt und
Zargengriff eingesetzt, die Diamanten im Baguetteschliff wurden in A Jour und mit
Stotzen eingefasst. Die Kombination der Fassarten unterstützt optisch und...

  € 3.900 - 6.000 

 

#169

Moderner Cocktailring verziert mit Brillanten und Diamanten im Baguetteschliff
Italien
Weißgold 18K, 750/-, gestempelt. 12 Diamanten im Baguetteschliff, zus. ca. 0,60
ct. und 40 Brillanten, zus. ca. 1,58 ct., TW (F-G), VVS, sehr gute Brillanz aufgrund
der Schliffführung.
Ringgröße: 55,5. Ca. 7,43 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: das Top wurde mit Brillanten in Zargengriff
und jene Diamanten im Baguetteschliff sind mit Stotzen eingefasst (optisch
erinnern diese Fassungen an eine eckige Za...

  € 6.000 - 8.000 

 

#170

Floral stilisiertes Cocktail Collier verziert mit Brillanten
Deutschland
Stäbchenkette: Weißgold 750/-, gestempelt, Mittelstück: Palladium - Weißgold
750/-, getestet. 117 Brillanten, zus. ca. 1,85 ct., W (H), VS - SI1.
L. ca. 45 cm, Mittelstück ca. 11,5 cm. Ca. 14,11 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: ein sehr apartes Cocktail Collier wurde mit
Brillanten im Verschnitt und in Zargenchatons verschönt, die Endungen werden
mit einem gesicherten Steck - Ziehverschluss geschlossen.
BK

  € 4.300 - 5.200 

 

#171

Gliederstäbchenkette verziert mit Brillanten
Italien
Weißgold 18K, 750/-, gestempelt. 315 Brillanten, zus. ca. 3,15 ct., TW (G-H),
VS1-SI.
L. ca. 45,5 cm. Ca. 15,85 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: die Gliederkette besteht aus kleinen
Triangel Stäbchen, die im Wechsel mit Kleinbrillanten im Verschnitt verziert
wurden. Die Endungen verschlisst ein Karabinerhaken.
BK

  € 4.000 - 5.500 
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#172

Anhängerkette verziert mit einem großen Lindgrün farbenen Amethyst und
Brillanten
Deutschland
Weißgold 750/-, gestempelt. 50 Brillanten, zus. ca. 0,70 ct., W-TCR (H-I), SI1. 1
oval facettierter Lindgrün farbener Amethyst, ca. 20 ct.
Rundankerkette L. ca. 42 cm, Anhänger ca. 3,4 x 2,2 cm. Ca. 11,77 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: der sehr edel wirkende lindgrüne Amethyst,
wird zentriert von Zargengriffen gehalten und mit Brillanten in entouragierender
Ausfasstechnik verziert. Ein ornamen...

  € 3.300 - 4.000 

#173

Sautoir einer ornamentalen Glieder - Elementenkette verziert mit Brillanten
USA,
Platin 950/-, gestempelt. Ca. 20 Brillanten, zus. ca. 1,69 ct., W-TCR (H-I), VS 2 -
SI.
L. ca. 109,5 cm, Halslänge ca. 54,8 cm. Ca. 6,46 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: die Gliederkette setzt sich aus
ornamentalischen zarten Elementen und Brillanten im Wechsel zusammen. Die
Brillanten sind in Brillanfassungen eingefasst, diese umschließen nur die Rundiste.
BK

  € 2.500 - 3.200 

#174

Klassischer Bandring verziert mit Diamanten im Baguetteschliff
Belgien, ANTWERP ATELIERS
Gelbgold 750/-, gestempelt. 9 Diamanten im Baguetteschliff, zus. ca. 2,95 ct.,
River - TW (D-E-F), VVS 1.
Ringgröße: 52. Ca. 9,70 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: die Diamanten wurden zentriert in
Fadenfass A Jour - Technik eingesetzt
BK

  € 4.000 - 5.000 

#175

Klassisch verlaufendes Brillantencollier
Belgien, ANTWERP ATELIERS
Weißgold 750/-, getestet. Ca. 122 Brillanten, zus. ca. 9,73 ct., TCR-CR (I-J-K), VS
- SI1, Verschluss: 4 Diamanten im Marquiseschliff, zus. ca. 0,22 ct., TW-W (G-H),
VS - SI1.
Collier L . ca. 43 cm. Ca. 17,23 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: die Brillanten wurden verlaufend in
Zargengriff - Fassungen eingefasst. Die Endungen werden mit einem verdeckt
gesicherten Steck - Ziehverschluss geschlossen, dieser wurde mir vier Di...

  € 7.500 - 9.000 
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#177

Ring mit Diamanten und Saphiren
Deutschland, um 1920
Platin, getestet. 1 Altschliffbrillant von ca. 0,20 ct. und 8 Altschliffbrillanten, zus. ca. 
0,60 ct. 2 Saphire im runden Facettenschliff, zus. ca. 0,20 ct.
Ringgröße: 55. Ca. 4,9 g.
SvP

  € 1.300 - 1.600 

#178

Ring mit großem Altschliffbrillant und Diamanten
Deutschland, um 1920
Platin, getestet. 1 Altschliffbrillant von ca. 6,70 ct. (ca. 11,98 x 11,74 x 7,82 mm), 
LY, VS1-2 und 6 Diamanten in unterschiedlichen Altschliffformen, zus. ca. 0,10 ct. 
Der Diamant ist an der Rondiste an einigen wenigen Stellen min. berieben. 
Fassung rest.
Ringgröße: 52. Ca. 4 g.
Gutachten: Elisabeth Strack, Gemmologisches Institut Hamburg, Befundbericht 
No. 32824, 18.03.13
SvP

  € 34.000 - 40.000 

#179

Solitär Diamant-Brillantring
USA, 1920er Jahre
Weißgold 585/-, getestet. 1 Diamant - Brillant im Übergangsschliff, ca. 0,75 ct., W 
(H), VVS - VS1-2, errechnetes Gewicht.
Ringgröße: 59,5. Ca. 2,12 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: der Diamant im historischen 
Übergangsschliff wurde zentriert in eine mit Millegriff verzierte Zargenfassung 
eingesetzt. Die Ringschultern sind seitlich fein ornamental graviert.
BK

  € 2.000 - 2.500 
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#180

Historische Ohrgehänge verziert mit Diamanten im Altschliff
Paris, Art Dèco 1920er Jahre
Gelbgold 750/- mit Platinverbödung, getestet, französische Feingehalt Punze. Ca.
44 Diamanten im Altschliff, zus. ca. 4,75 ct., TW-W (F-G-H), VVS-VS1-2, partiell
SI1.
L. ca. 4,9 cm. Ca. 11,86 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: die feinen Ohrgehänge im zeittypischen
geometrischen Art Dèco wurden mit sehr guten Diamanten im Altschliff und im
Verschnitt ausgefasst. Die fasskanten wurden fein in Millegriff...

  € 6.500 - 7.500 

 

#181

Historische Plaquè Brosche verziert mit Diamanten
England, 1920er Jahre
Platin 950/-, getestet. Ca. 117 gemischte Diamanten im Alt - und Achtkantschliff,
zus. ca. 4,56 ct., W - TCR (H-I-J), VS2 -SI 1-2- P1, errechnetes Gewicht.
Ca. 2,7 x 6,4 cm. Ca. 15,84 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: diese zarte, fein ornamental durchbrochene
Plaquè Brosche zeigt noch deutliche Einflüsse des stilisierten Historismus und
wurde mit Diamanten in gemischten Schliffformen im Verschnitt sowie Zargen
ausgef...

  € 4.200 - 5.800 

 

#182

Historisch feiner Entouragering verziert mit einem großen Diamanten im
Baguetteschliff und Smaragden
England, Art Déco 1925
Platin 950/-, getestet. 1 Diamant im Emerald Cut, ca. 2,11 ct., Top Cape ( M-N),
VVS 1-2, errechnetes Gewicht, sehr gute Schliffausführung, 6 Kleinbrillanten, zus.
ca. 0,05 ct. 15 Smaragde im Baguetteschliff, zus. ca. 0,45 ct., intensives Grün mit
feinem Jardin. Im guten bis sehr gutem Zustand.
Ringgröße: 56,5. Ca. 5,5 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: der zentriert...

  € 15.000 - 18.000 

 

#183

Alliance Diamant-Brillantring mit einem Diamanten im historischen
Übergangsschliff
Deutschland, 1920er - 1930er Jahre
Weißgold 750/-, getestet. 1 Diamant im Übergangsschliff, ca. 3,00 ct.( gewogenes
Gewicht), leicht getöntes Weiß, TCR (I), SI 2-3, 2 Diamanten im Baguetteschliff,
zus. ca. 0,20 ct., leicht getöntes Weiß (I), VS-SI1. Im guten bis sehr gutem
Zustand.
Ringgröße: 58,5. Ca. 3,57 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: der Diamant-Brillant wurde zentriert in eine
Zargengriff - Fassung...

  € 9.000 - 12.000 
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#184

Brosche "springender Frosch" verziert mit Diamanten und Smaragden
USA, 1920er - 1930er Jahre
Weißgold 585/-. Ca 45 Diamanten im Achtkantschliff, zus. ca. 0,63 ct., leicht
getöntes Weiß, TCR (I-J), VS 2 - SI. 2 rund facettierte Smaragde, zus. ca. 0,08 ct.
Ca. 2,8 x 2,4 cm. Ca. 5,22 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: ein springender Frosch in Form einer
Brosche gearbeitet, wurde mit Diamanten in Pavè-Technik und kleinen
Smaragden in Zargenfassung, als Augen verziert. Rückseitige gesicherte N...

  € 1.300 - 1.700 

 

#185

Armspange verziert mit Saphiren und Diamanten
Deutschland, 1920er - 1930er Jahre
Weißgold 750/-, gestempelt. 12 Diamanten im alten Achtkantschliff und ca. 24
Diamantrosen, zus. ca. 0,25 ct. leicht getöntes Weiß, VS - SI. 12 runde royalblaue
Saphire im alten facettierten Schliff, zus. ca. 5,68 ct., errechnetes Gewicht.
Innenmaß D. ca. 5,6 x 5,2 cm. Ca. 18,05 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: die Goldoberfläche wurde zart guillochiert
und mit Saphiren in erhabenen Zargen eingefasst sowie...

  € 2.000 - 2.600 

 

#186

Ein Paar entouragierende Ohrstecker verziert mit Brillanten
Frankreich, Paris 1920er - 1930er Jahre
Feingehalt Punze für Weißgold 750/- ( 1847-1919) und Feingehalt Punze für Platin
950/- (ab 1919), eingestempelt, vermutliche Ref.-Nr. 009518. 14 Brillanten, zus,
ca. 3,47 ct., W-TCR (H-I), VVS-VS-SI1, errechnetes Gewicht.
D ca. 1,2 cm. Ca. 9,16 g.
Goldschmiedetechinsche Ausführung: die Brillanten sind in Zargengriff -
Fassungen (Platin) eingefasst, mit rückseitiger Stiftung und Clipbock (Weißgo...

  € 3.000 - 3.700 

 

#187

Ring mit Onyx und Diamant
Deutschland, um 1930
Weißgold 585/-, gestempelt. 1 Altschliffdiamant von ca. 0,20 ct. 1 oktogonale
Onyxplatte, ca. 20 x 15 mm.
Ringgröße: 51. Ca. 5,9 g.
SvP

  € 900 - 1.200 
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#188

Zuchtperlen-Collier de Chien mit diamant- und saphirbesetztem Mittelteil
Mittelteil: Deutschland, um 1930
Platin und Weißgold 750/-, getestet. 3 Diamanten im Übergangsschliff, zus. ca.
1,75 ct., Ca (M-N), VS-SI und ca. 62 Altschliffbrillanten und Achtkantdiamanten,
zus. ca. 1,30 ct. 24 Saphire im Karreeschliff und 26 Saphire im baguetteförmigen
Facettenschliff, zus. ca. 1,20 ct. Zahlreiche weiße Zuchtperlen, D. ca. 3,5-3,8 mm.
Einige wenige Steine min. besch.
L. ca. 34 cm. Ca. 38,2 g.
SvP

  € 4.200 - 5.200 

 

#189

Alliancering verziert mit Diamanten und einem Rubin
Deutschland, 1930er Jahre
Gelbgold 750/-, gestempelt. 12 Diamanten im Altschliff, zus. ca. 0,50 ct., leicht
getöntes Weiß, VS 1-2 - SI1. 1 oval facettierter Rubin, ca. 0,20 ct.
Ringgröße: 58. Ca. 3,64 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: der zentriert gesetzte Rubin wurde in einen
Zargengriff - Chaton eingesetzt ebenso die flankierenden Diamanten, alle weiteren
Diamanten sind im Verschnitt eingefasst,
BK

  € 1.200 - 1.500 

 

#190

Ring mit Diamanten
Deutschland, 1930er Jahre
Gelbgold 750/- und Platin, getestet. 5 Altschliffbrillanten, zus. ca. 0,90 ct und 34
Diamantrosen, zus. ca. 0,60 ct. Ringschiene in der Größe verändert.
Ringgröße: 54. Ca. 11,2 g.
SvP

  € 1.500 - 2.000 

 

#191

Armband
Pforzheim, 1930er Jahre, GUSTAV BRAENDLE, Nachfolger THEODOR
FAHRNER
Sterlingsilber, vergoldet. Firmenmonogramm TF. Signiert Fahrner. Rep.
L. ca. 18,5 cm. Ca. 28 g.
SvP

  € 1.000 - 1.300 
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#192

Collier Cut Steel
England, 1930er Jahre
Sterlingsilber und Cut Steel. 3 Zuchtperlen, D. ca. 5,4-5,7 mm.
Anhänger: ca. 6,8 x 4,1 cm. Kette: L. ca. 49 cm.
SvP

  € 1.200 - 1.500 

 

#193

Solitärring mit großem Altschliffbrillant und Diamanten
Deutschland, um 1930/1935
Platin, gestempelt. 1 Altschliffbrillant von ca. 5,30 ct. (ca. 11,9 x 11,7 x 6,22 mm),
Yellow (S-T), SI3 und 2 Diamanten im antiken tropfenförmigen Facettenschliff,
zus. ca. 0,30 ct., Yellow (Z), VS1-2.
Ringgröße: 52. Ca. 5,6 g.
Gutachten: Elisabeth Strack, Gemmologisches Institut Hamburg, Befundbericht
No. 32825, 18.03.13
SvP

  € 12.000 - 16.000 

 

#194

Armband
Deutschland, 1930er/1940er Jahre
Gelbgold 585/-, gestempelt.
L. ca. 18 cm, B. ca. 1,49 cm. Ca. 48,3 g.
SvP

  € 1.800 - 2.000 

 

#195

Brosche mit Citrinen
Wohl Deutschland, 1930er/1940er Jahre
Gelbgold wohl 10K (416/-), getestet. 6 Citrine im runden Facettenschliff, zus. ca.
16 ct.
D. ca. 4,7 cm. Ca. 13,1 g.
Die Brosche kann auch als Anhänger getragen werden.
SvP

  € 900 - 1.100 
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#196

Brosche mit Turmalin und Diamanten
Deutschland, 1930er Jahre
Gelbgold 585/-, gestempelt und Platin, getestet. Juwelierpunze. 10 Diamanten im
Brillant- und Achtkantschliff, zus. ca. 0,50 ct. 1 grüner Turmalin im rechteckigen
Treppenschliff (ca. 8 x 6 x 5 mm) von ca. 1,80 ct., sehr schönes tiefes Moosgrün.
L. ca. 7,2 cm. Ca. 7,1 g.
SvP

  € 1.200 - 1.600 

 

#197

Anhänger mit Citrin und Diamanten
Deutschland, 1940er Jahre
Gelbgold 585/- und Platin, getestet. 1 Altschliffbrillant von ca. 0,20 ct., 15
Achtkantdiamanten, zus. ca. 0,20 ct. 1 Citrin im oktogonalen Scherenschliff von
ca. 37 ct. (ca. 34,4 x 25,5 x 16 mm).
Ca. 4,3 x 2,5 cm. Ca. 27,2 g.
SvP

  € 1.000 - 1.500 

 

#198

Paraiba-Turmalin
Lindgrüner Turmalin im tropfenförmigen Facettenschliff von 17,18 ct. (21,11 x
19,91 x 6,59 mm), natürlicher Turmalin.
Bemerkung: gemäß des Gem-Reports kann dieser kupfer- und manganhaltige
Turmalin im Handel als "Paraiba-Turmalin" bezeichnet werden.
Zertifikat: DSEF German Gem Lab, Gemstone Report, Nr. Original 032128, Idar-
Oberstein, 14.07.2021.
SvP

  € 18.000 - 22.000 

 

#199

Alliancering verziert mit natürlichen intense pinkish und greenish Saphiren
Belgien, ANTWERP ATELIERS
Rosegold 750/-, gestempelt. 2 oval facettierte natürlichen intense pinkish und 1
oval intense greenish Saphir, zus. ca. 3,70 ct. Neuwertig, ungetragen.
Ringgröße: 57. Ca. 3,86 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: die feinen Saphire wurden klassisch in
Zargengriff - Chatons eingesetzt.
BK

  € 2.900 - 3.500 
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#200

Rivière - Armband verziert mit Saphiren in Regenbogenfarben
Deutschland
Weißgold 750/-, gestempelt. 54 karreeförmige Saphire im feinen Farbverlauf, zus.
ca. 12,80 ct.
L. ca. 18,5 cm. Ca. 21,85 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: die karreeförmigen Saphire wurden im
vielfarbigen Verlauf eines Regenbogens in Kanalfass-Technik eingesetzt, Steck -
Ziehverschluss mit doppelter Sicherung.
BK

  € 6.500 - 7.500 

 

#201

Ein Pink intense Saphirring mit einem Brillanten verzierten Bandring
Belgien, ANTWERP ALELIERS
Roségold 750/-, gestempelt. 15 Brillanten, zus. ca. 0,76 ct., TW (F+), VVS1. 1 oval
facettierter, natürlicher Pink Intense Saphir, 1,79 ct., Madagascar, Transparent in
feiner Farbqualität. Neuwertig, ungetragen.
Ringgröße: 55,5. 6,84 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: der natürlich farbene intense Pink Saphir
wurde zentriert in einen Zargenchaton eingefasst. Ein schlichter Bandring wohl als
Vors...

  € 2.800 - 3.500 

 

#202

Solitärring mit einem Diamanten im Altschliff

Gelbgold 585/-, getestet. 1 Diamant im Cushion Cut / Altschliff, ca. 0,54 ct.,
getöntes Weiß, CR (K-L), SI, errechnetes Gewicht.
Ringgröße: 57. Ca. 3,47 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: in eine vermutlich neue von Hand gefertigte
Ringschiene, wurde der Diamant zentriert in einen Zargengriff - Chaton eingesetzt.
BK

  € 1.600 - 2.000 

 

#203

Solitärring mit einem Brillanten im natürlichen Fancy Light Brownish
Belgien, ANTWERP ATELIERS
Weißgold 750/-, gestempelt. 1 Brillant im natürlichen Fancy Light Brownish, ca.
1,44 ct., VS 2 - SI1. Im sehr guten Zustand.
Ringgröße: 57. Ca. 4,35 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: der edle Fancy Light Brownish Brillant
wurde zentriert in einen Zargengriff - Chaton eingesetzt. Der Weißgold - Ton der
Ringschiene wurde dem Brillant - Ton angepasst.
BK

  € 2.500 - 3.300 
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#204

Klassische Armspange verziert mit Brillanten
Deutschland
Weißgold 750/-, gestempelt. 11 Brillanten, zus. ca. 1,10 ct., River - TW (D-E-F),
VVS1. Neuwertig, ungetragen.
Ovaler D. ca. 4,8 x 5,9 cm. Ca. 25,61 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: die Brillanten wurden in Zargenchatons
eingefasst. Die Armspange lässt sich seitlich durch eine gesicherte Drücktechnik
öffnen.
BK

  € 3.800 - 4.800 

 

#205

Klassisches Tennisarmband verziert mit Brillanten
Deutschland, 2000er Jahre
Weißgold 750/-, gestempelt. 39 Brillanten, (a 0,32 ct) zus. ca. 12,48 ct., TCR - CR
(I-J-K), VS bis partiell SI1. Im sehr guten Zustand.
L. ca. 18,5 cm. Ca. 18,04 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: die Brillanten wurden in einzelne Zargengriff
- Chatons gesetzt, gesicherter Steck - Ziehverschluss.
BK

  € 12.000 - 15.000 

 

#206

Ausdrucksvoller entouragierender Memoryring verziert mit Brillanten
Belgien, ANTWERP ATELIERS
Weißgold 750/-, gestempelt. 10 Brillanten, zus. ca. 3,00 ct., River (E), SI1, mit 10
GIA Zertifikaten, 90 Brillanten, zus. ca. 1,95 ct., TW (F-G), VS 1-2. Neuwertig,
ungetragen.
Ringgröße: 56. Ca. 6,82 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: 10 Brillanten wurden umlaufend und
zentriert von Zargengriffen gehalten, entouragierend wurden alle weiteren
Brillanten in Pavè - Technik eingesetzt.
10 GIA Zertif...

  € 7.000 - 9.000 

 

#207

Ein Paar Ohrstecker verziert mit kolumbianischen Smaragden und Brillanten
Deutschland, 2000er Jahre
Weißgold 750/-, gestempelt. 2 Brillanten, zus. ca. 0,16 ct. TW (F), VS1, Schliff:
Excellent. 2 facettierte Smaragde im Tropfenschliff, zus. ca. 6,00 ct., Intense
Green, Columbia, Transparent mit feinem Jardin.
L. ca. 1,7 cm. Ca. 5,49 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: die Brillanten sowie die Smaragde werden
von Zargengriffen gehalten. Rückseitige Stiftung mit einer Steckmontur.
ALGT, Antw...

  € 3.700 - 5.000 
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#208

Kettenanhänger verziert mit "sardegna" Koralle in Tropfenform
Vermutlich Italien 1940er - 1950er Jahre
Gelbgold 750/-, getestet. 1 tropfenförmig einfarbige dunkel-rote "sardegna"
Koralle, Mittelmeer, im Cabochonschliff, D. ca. 25,15 x 15,32 mm.
L. ca. 4,1 cm x 1,7 cm. Ca. 14,00 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: die besonders feine und einfarbige
"sardegna" Koralle wurde in eine abgedeckte Zargenfassung eingesetzt. Eine
große Schlaufe dient als Aufhängung.
BK

  € 1.600 - 2.000 

 

#209

Brosche in Form eines Schmetterlings mit Weißopal, Diamanten, Saphir und
Rubin
Österreich, 1950er Jahre
Gelbgold 750/-, gestempelt und Silber, getestet. Österreichische Punze ab 1954. 3
Diamanten in Altschliffbrillanten, zus. ca. 1,60 ct., ca. 107 überwiegend
Diamantrosen, zus. ca. 2,10 ct. 18 durchsichtige Weißopale wurden fensterartig
eingepasst. 1 Rubin im ovalen Cabochonschliff von ca. 1,20 ct. (ca. 8,3 x 5,4 mm).
2 kleine Saphircabochons. Einige wenige Opale mit kleinen Trocknungsrissen....

  € 3.200 - 4.000 

 

#210

Ein Paar Ohrgehänge " Bienen" verziert mit Diamantrosen, Amethysten,
Mondsteinen und Rubine
Italien
Silber vergoldet. Ca. 76 winzige Diamantrosen, zus. ca. 0,25 ct., leicht getöntes
Weiß - getöntes weiß. 2 rund Mondsteine im Cabochonschliff, zus. ca. 1,05 ct., 2
oval facettierte Amethyste, zus. ca. 2,48 ct., und 2 winzige Rubine im
Cabochonschliff.
L. ca. 3,7 cm. Ca. 5,83 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: das beliebte Bienenmoitv wurde mit
Diamantrosen in Zargen und Verschnitt gefasst, di...

  € 900 - 1.300 

 

#211

Brosche in Form einer Rose
Deutschland, 1950er Jahre
Gold en deux couleurs 585/-, gestempelt. Juwelierpunze.
L. ca. 6,4 cm. Ca. 15,7 g.
SvP

  € 600 - 800 
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#212

Armreif mit Brillanten
Deutschland, 1950er/1960er Jahre
Weißgold 585/-, gestempelt. Ca. 52 Brillanten, zus. ca. 1,90 ct.
Ca. 5,9 x 6,3 cm (im Oval), Innenumfang: ca. 16 cm. Ca. 20,2 g.
SvP

  € 1.200 - 1.600 

 

#213

Collier mit großen Smaragdcabochons
München, 1950er Jahre, wohl Juwelier RATH
Gelbgold 585/-, gestempelt. 23 Smaragde im ovalen Cabochonschliff, zus. ca. 200
ct., Jardin.
L. ca. 56,5 cm. Ca. 123,7 g.
Dabei: Originaletui
SvP

  € 14.000 - 16.000 

 

#214

Ring mit Smaragd

Weißgold 750/-, gestempelt. 1 Smaragd im oktogonalen Treppenschliff von ca.
4,50 ct. (ca. 10,4 x 9,5 x 6,2 mm), Jardin. An den Kanten des Smaragds einige
kleine Scharten.
Ringgröße: 51. Ca. 6,6 g.
SvP

  € 3.200 - 4.200 

 

#215

Damenarmbanduhr mit Smaragden
Schweiz, 1970er Jahre, JUVENIA
Gelbgold 750/-, gestempelt. Juwelierpunze. 8 Smaragde im runden
Facettenschliff, zus. ca. 1 ct., schönes leuchtendes Grün.
L. ca. 14,9 cm. Ca. 59 g.
Die Uhr ist in ein Armband integriert.
Quadratisches Uhrgehäuse. Rundes Perlmuttzifferblatt, bezeichnet Juveania
Swiss, goldene Stabindizes, goldene Stabzeiger. Rückseite bezeichnet 792936.
Handaufzug.
SvP

  € 2.200 - 2.800 
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#216

Armreif und ein Paar Ohrclips mit Boulderopalen und Brillanten
Österreich, um 1996
Gelbgold 585/- (Armreif) bzw. 750/- (Ohrclips) gestempelt. Wiener
Feingehaltspunzen ab 1922. 47 Brillanten, zus. ca. 1,31 ct., TW (F-G), VVS. 1
Boulderopal in Form eines Fünfecks von 31 ct. und 2 Boulderopale in Tropfenform,
zus. 30,31 ct.
Armreif: ca. 6,5 x 5,7 cm. Ohrclips: ca. 3,1 x 1,9 cm. Armreif: ca. 44,6 g. Ohrclips:
ca. 18,2 g.
Dabei: Originaletui für den Armreif. 2 Expertisen vom Tiroler Schmuckkastl,...

  € 2.400 - 3.200 

 

#217

Ring mit Boulderopal und Brillanten

Gold 18 ct (750/-), gestempelt. 25 Brillanten, zus. ca. 0,90 ct., gute Qualität. 1
Boulderopal von ca. 10,80 ct. (ca. 22,8 x 10 x 5,3 mm), Queensland.
Ringgröße: 52. Ca. 21,8 g.
Ringverkleinerer
SvP

  € 6.200 - 6.800 

 

#218

Ring mit Weißopal und Brillanten
Deutschland, 1950er Jahre
Gelb- und Weißgold 750/-, gestempelt. 12 Brillanten, zus. ca. 1,20 ct., gute
Qualität. 1 Weißopal im ovalen Cabochonschliff, ca. 20,1 x 11,4 x 4 mm.
Ringgröße: 50. Ca. 10,3 g.
SvP

  € 1.000 - 1.500 

 

#219

Ring mit Diamant
Deutschland, 1950er Jahre
Gold en deux couleurs 585/-, gestempelt. 1 Brillant von ca. 0,65 ct., LY (O), VS1.
Ringgröße: 61. Ca. 8,8 g.
SvP

  € 700 - 1.000 
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#220

Brillant-Solitär

Gelbgold 585/- gestempelt. Juwelierpunze. 1 Brillant von ca. 0,90 ct. (D. 6,3 mm,
H. 3,6 mm), CR (J), VVS.
Ringgröße: 51. Ca. 3,9 g.
SvP

  € 600 - 800 

 

#221

Zweiteilige Anstecknadel mit Diamanten in Form einer stilisierten Palme

Weißgold 750/-, gestempelt. Ca. 89 Achtkantdiamanten, zus. ca. 1 ct.
Ca. 9,3 x 3,3 cm. Ca. 17,7 g.
SvP

  € 1.300 - 1.600 

 

#222

Armreif mit Diamanten und Farbsteinen

Weißgold 8 K (333/-), gestempelt. P 1135. Ca. 62 kleine Achtkantdiamanten und 1
Diamant, geschliffen als navetteförmigem Doppelrosenschliff von ca. 0,40 ct. 20
Farbsteine im ovalen Facettenschliff.
Innenumfang: ca. 17,5 cm. Ca. 23,7 g.
SvP

  € 600 - 800 

 

#223

Memoryring mit natürlichen Pink und grünen Saphiren
Belgien, ANTWERP ATELIERS
Weißgold 750/-, getestet,. 15 natürlich pink bis leicht violette Saphire und zwei
grüne natürlich Saphire, zus. ca. 4,91 ct. Neuwertig, ungetragen.
Ringgröße: 56. Ca. 4,92 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: die Saphire wurden umlaufend in
Zargenchatons eingesetzt.
BK

  € 1.000 - 1.500 
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#224

Alliancering mit vielfarbigen Edelsteinen in Herzform
Deutschland
Rosegold 750/-, gestempelt. 7 herzförmige Farbedelsteine (Amethyst, Topas,
Peridot, Citrin und Granat), zus, ca. 3,40 ct.
Ringgröße: 55. Ca. 3,44 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: die herzförmigen Edelsteine wurden vis a
vis in Zargengriff - Chatons eingesetzt mit einer angepassten herzförmigen
Ringschulter.
BK

  € 1.000 - 2.000 

 

#225

Ein Paar Ohrstecker verziert mit Brillanten, Amethyst, Citrin und Topase
Deutschland
Weißgold 750/-, gestempelt. 132 Brillanten, zus. ca. 1,59 ct., W (H), SI1. 40
facettierte Amethyste, zus. ca. 5,37 ct., 40 azurblaue Topase, zus. ca. 6,14 ct., 20
Citrine, zus. ca. 3,13 ct.
Ca. 23,6 x 20,1 cm. Ca. 16,42 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: die tropfenförmigen Ohrclipstecker wurden
mit Farbedelsteinen und Brillanten in Zargengriff - Technik eingefasst, die
abschließende umrahmende Blende vers...

  € 3.800 - 5.000 

 

#226

Cocktailring verziert mit einem großen Topas sowie vielfarbige Edelsteine
Deutschland
Gelbgold 750/-, gestempelt, Punze: SH. 1 oval facettierter azurblauer Topas, ca.
8,75 ct., eine Vielzahl von gemischten Citrinen, Granat, Saphir, Turmalin, Topas
und Tsavoriten, zus. ca. 3,46 ct.
Top ca. 20,1 x 20,4 mm.
Ringgröße: 55,5. Ca. 9,15 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: der große Topas wird zentriert von
Zargengriffen gehalten, alle weiteren Edelsteine sind ebenfalls in Zargengriff -
Technik ei...

  € 3.000 - 4.300 

 

#227

Ein Paar entouragierende Ohrstecker verziert mit Brillanten und Peridot
Deutschland
Gelbgold 750/-, gestempelt. 36 Brillanten, zus. ca. 0,25 ct., TW (G), SI1-2. 2
Peridot im Emerald Cut, zus. ca. 0,52 ct.
Ca. 9 x 7 mm. Ca. 2,40 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: die zentriert gesetzen Peridoten werden
von Zargengriffen gehalten und von entouragierenden Brillanten verziert,
rückseitige Stiftung mit Steckmontur.
BK

  € 1.000 - 1.500 
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#228

Ring mit Topas und Diamanten

Weißgold 750/-, gestempelt. 22 Diamanten im Brillant- und Trapezschliff, zus. ca.
1,65 ct. (in der Ringschiene vermerkt), sehr gute Qualität. 1 blauer Topas im
kissenförmigen Treppen- und Facettenschliff von ca. 22,05 ct. (in der Ringschiene
vermerkt), behandelt.
Ringgröße: 52,5. Ca. 12,9 g.
SvP

  € 1.300 - 1.500 

 

#229

Ring mit Aquamarin und Diamanten

Weißgold 750/-, gestempelt. 20 Diamanten im Brillant- und Navetteschliff, zus. ca.
1,10 ct., sehr gute Qualität. 1 Aquamarin im facettierten Tropfenschliff von ca. 11
ct. (ca. 18 x 13,3 x 9,2 mm). Aquamarin mit einigen wenigen Einschlüssen.
Aquamarin min. best.
Ringgröße: 53. Ca. 9,4 g.
SvP

  € 1.200 - 1.500 

 

#230

Anhänger und ein Paar Ohrgehänge mit Lapislazuli und Diamanten
Österreich, um 1995
Gelbgold 750/-, gestempelt. Wiener Feingehaltspunze ab 1922. 6 Brillanten, zus.
ca. 0,48 ct., TW (F-G), VS. 3 Naturlapislazulis mit Pyriteinschlüssen.
Ca. 9,6 x 5,3 cm bzw. ca. 5,8 x 2 cm. Zus. ca. 82,5 g.
Dabei: 2 Expertisen vom Tiroler Schmuckkastl, Seefeld, 12.08.1995.
SvP

  € 2.200 - 2.800 

 

#231

Cocktailring verziert mit Tansaniten und Brillanten
Italien
Weißgold 750/-, gestempelt. 73 Brillanten, zus. ca. 1,47 ct., TW - W (G-H), VS 1-
SI 1. 6 oval facettierte Tansanite, zus. ca. 4,70 ct., transparent leuchtende
Farbqualität.
Top ca. 2,3 cm x 1,9 cm.
Ringgröße: 55. Ca. 6,66 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: das ausdrucksvoll elegante Ringtop wurde
mit feinen Tansaniten in Zargengriffen und Brillanten im Verschnitt sowie
Zargengriff - Fassungen verschönt.
BK

  € 3.700 - 4.500 
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#232

Memoryring verziert mit Brillanten
Belgien, ANTWERP ATELIERS
Weißgold 750/-, getestet. 31 Brillanten, zus. ca. 1,31 ct., TW (F-G), VS 1-2.
Neuwertig, ungetragen.
Ringgröße: 53. Ca. 2,26 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: die Kleinbrillanten wurden umlaufend in
Zargengriff - Chatons eingesetzt.
BK

  € 1.600 - 2.000 

 

#233

Anhänger mit Diamant und Saatperlen
Deutschland, um 1880
Roségold 585/- und Silber, getestet. 1 Brillant von ca. 0,25 ct. 1 weiße, leicht
tropfenförmige Perle (ca. 5,4 mm), 1 weiße Perle (D. ca. 3,1 mm), ca. 94 kleine
weiße bis leicht gräuliche Saatperlen. 1 Saatperle fehlt. Anhängeröse erg. Rest.
Ca. 6,6 x 2,9 cm. Ca. 20,1 g.
Der Anhänger ist auch als Brosche zu tragen.
SvP

  € 1.600 - 2.200 

 

#234

Fancy Brillantenring
Belgien, ANTWERP ATELIERS
Rosegold 750/-, gestempelt. 27 Kleinbrillanten, zus, ca. 0,65 ct., TW (F-G), VS
1-2.
Ringgröße: 54. Ca. 6,12 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: die Brillanten wurden in abgedeckte
Zargenfassungen sowie in offener versetzter Linie verarbeitet.
BK

  € 1.200 - 1.500 

 

#235

Ein Paar Manschettenknöpfe "Drachen" verziert mit farbigen Brillanten

Weißgold 750/-, gestempelt. 130 Kleinbrillanten in Fancy Farben, zus. ca. 1,95 ct.,
HPHT. 2 winzige Rubine, zus. ca. 0,014 ct. Im sehr guten Zustand, ungetragen.
Top ca. 19,21 x 16,97 mm, Stegtiefe ca. 1,5 cm. Ca. 14,80 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: das Top der Manschettenknöpfe wurde mit
einem wohl chinesischem Drachenmotiv versehen und mit mehrfarbigen
Kleinbrillanten in Pavè - Technik verziert. Die Augen stellen...

  € 1.600 - 1.900 
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#236

Verwandelbarer Kleeblatt - Ring verziert mit Brillanten
Italien
Gelbgold 18K, 750/-, gestempelt. 141 Brillanten, zus. ca. 0,80 ct., TW - W (G-H),
VS1-2.
Ringgröße: 56,5. Ca. 7,61 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: zwei separate Ringschienen sind seitlich
durch ein Scharnier aufklappbar, sodass der Ring als einzelnes Stück oder
zugleich auf zwei Fingern getragen werden kann. Die Brillanten in Pavè - Technik
verzieren die kleeblattförmigen Tops
BK

  € 1.900 - 2.500 

 

#237

Ein Paar Ohrstecker verziert mit Diamant-Brillanten in Fancy Light Yellow

Rosegold 750/-, getestet. 2 Diamant-Brillanten, zus. ca. 2,18 ct., Fancy Light
Yellow, sehr gute Brillanz.
D. ca. 8,5 mm. Ca. 2,56 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: die Diamant-Brillanten wurden in
Rundbogen Zargengriff - Chatons (beliebte Chatons um 1890 bis ca. 1908)
eingesetzt, mit rückseitiger Stiftung mund Steckmontur.
BK

  € 6.200 - 6.500 

 

#238

Ein Paar Ohrstecker in Triangelform verziert mit Brillanten

Weißgold 750/-, getestet. 6 Brillanten, zus. ca. 1,50 ct., W-TCR (H-I), VS 1-2.
D. ca. 8,0 mm. Ca. 3,39 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: die Brillanten wurden in Zargengriff -
Fassungen eingesetzt, mit rückseitiger Stiftung und Steckmontur.
BK

  € 1.500 - 2.000 

 

#239

Historisierender Ring verziert mit Diamanten im Altschliff

Gelbgold 750/-, Top mit Silberverbödung, getestet, Punze: BT. 15 Diamanten im
Altschliff, zus. ca. 0,70 ct.,.
Ringgröße: 54. Ca. 6,06 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: die Diamanten wurden im Verschnitt
eingefasst, mit in Millegriff - Technik verschönten Fasskanten.
BK

  € 1.200 - 1.600 
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#240

Armband mit Brillanten

Weißgold 750/-, gestempelt. 50 Brillanten, zus. ca. 3,25 ct., W (H), VVS-VS.
L. ca. 18,3. Ca. 24,6 g.
Dabei: Holzetui
Gutachten: Elisabeth Strack, Gemmologisches Institut Hamburg, Befundbericht
No: 33073, 13.11.13
SvP

  € 3.000 - 4.000 

 

#241

Frackgarnitur, bestehend aus einem Paar Manschettenknöpfen und 4 Knöpfen mit
Brillanten und Onyx
USA H.T. STUART
Weißgold 750/-, gestempelt. Ca. 200 Brillanten, zus. ca. 2,54 ct. (auf den
Manschettenknöpfen und Frackknöpfen vermerkt), sehr gute Qualität. 6
Onyxringe.
L. ca. 2,3 cm. Top: ca. 1,8 x 1,5 cm (im Oval) bzw. 1,3 x 1,1 cm (im Oval). Zus. ca.
25,5 g.
Dabei: Originaletui H.T. Stuart Jewellers.
SvP

  € 1.800 - 2.100 

 

#242

Solitärring

Platin und Iridium, gestempelt. 1 Brillant von 2,36 ct. (in der Ringschiene
vermerkt), CR (K), VS1.
Ringgröße: 54,5. Ca. 4,5 g.
SvP

  € 3.800 - 4.500 

 

#243

Historischer Cocktailring verziert mit Brillanten und einer Zuchtperle
Deutschland, 1960er Jahre
Platin 950/-, getestet, Punze nicht ablesbar. 2 Brillanten. zus. ca. 1,28 ct., TCR (I),
VVS-VS1, 10 Kleinbrillanten, zus. ca. 0,38 ct., TCR (I), VS 1-2 - SI1. 1 leicht
unrunde (vermutlich Salzwasser) Zuchtperle, D. ca. 8,64 x 8,29 mm, Körperfarbe:
weiß, Überfarbe: silbrigweiß - hellcreme, sehr feines gutes Lüster.
Ringgröße: 58,5. Ca. 12,21 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: die Zuchtperle wur...

  € 3.500 - 4.000 
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#244

Collier de Chien mit Zuchtperlen und Brillanten
USA, H.T. STUART
Gelbgold 18K (750/-), gestempelt. Ca. 396 Brillanten, zus. ca. 4 ct., gute Qualität.
Ca. 80 hellcremefarbene Zuchtperlen, D. ca. 6,9-7,1 mm, sehr gutes Lüster, keine
Spots.
L. ca. 37 cm, verlängerbar auf ca. 40 cm. Zus. ca. 211 g.
Dabei: Originalrechnung H.T. Stuart & Co, Florida, No. 11124, 12.06.02
SvP

  € 9.500 - 10.000 

 

#245

Südsee-Zuchtperlenkette
SCHÖFFEL
Weißgold 750/-, gestempelt. Signiert Schöffel. 29 kleine Bergkristallrondellen. 27
zart cremefarbene bis leicht fliederfarbene Barockperlen, D. ca. 12,1-17,8 mm,
schönes Lüster.
L. ca. 49 cm.
SvP

  € 900 - 1.100 

 

#246

Ring mit Südsee-Zuchtperle und Brillanten
Deutschland, WEMPE
Gelbgold 750/-, gestempelt. 42 Brillanten, zus. ca. 0,50 ct., sehr gute Qualität. 1
leicht cremefarbene Südsee-Zuchtperle, D. ca. 13,8 mm, sehr gutes Lüster, keine
Spots. Sehr guter Erhaltungszustand.
Ringgröße: 51,5. Ca. 16,8 g.
SvP

  € 2.000 - 2.500 

 

#247

Entouragering mit Brillanten und Saphir

Weißgold 750/-, gestempelt. 14 Brillanten, zus. ca. 1,40 ct., sehr gute Qualität. 1
Saphir im Kissenschliff von ca. 9 ct. (ca. 12,3 x 9,8 x 8,5 mm), schönes
leuchtendes Blau.
Ringgröße: 52,5. Ca. 10,1 g.
SvP

  € 6.800 - 7.500 
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#248

Brosche mit Brillanten
Wohl Berlin, 1960er Jahre
Weißgold 750/-, getestet. 52 Brillanten, zus. ca. 2,02 ct. (an der Broschierung
vermerkt), gute Qualität.
Ca. 4,2 x 2,3 cm. Ca. 8,4 g.
SvP

  € 1.700 - 2.300 

 

#249

Ring mit Brillanten
Deutschland, 1960er Jahre
Weißgold 585/-, gestempelt. Juwelierpunze. 13 Brillanten, zus. ca. 0,70 ct., gute
Qualität.
Ringgröße: 56. Ca. 6,8 g.
SvP

  € 1.000 - 1.400 

 

#250

Brosche in Form eines stilisierten Blumenstraußes besetzt mit Diamanten
Wohl Schweiz, 1960er Jahre
Weißgold 750/-, getestet. 7 Diamanten im Navetteschliff, 6 größere Brillanten, 39
kleinere Brillanten und 59 Diamanten im Baguetteschliff, zus. ca. 8,60 ct., W-TCR
(H-J, eine Navette CA M), VS1-SI.
Ca. 5,8 x 4 cm. Ca. 27,7 g.
SvP

  € 4.200 - 5.200 

 

#251

Ring mit Amethyst und Brillanten
Deutschland, 1960er Jahre
Weißgold 750/-, getestet. 20 Brillanten, zus. ca. 1 ct., gute Qualität. 1 Amethyst im
Treppenschliff in Kissenform von ca. 4,50 ct. (ca. 12,7 x 10,3 x 6,1 mm).
Ringgröße: 50. Ca. 5,5 g.
SvP

  € 900 - 1.200 
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#252

Ring mit Smaragd und Brillanten
Polen, um 1965
Roségold 583/-, gestempelt. Polnische Feingehaltspunze. 16 Brillanten, zus. ca.
1,60 ct. 1 Smaragd im navetteförmigen Facettenschliff von ca. 5,50 ct. (ca. 22 x
9,3 x 5,8 mm), Jardin. Smaragd min. besch.
Ringgröße: 58. Ca. 8,4 g.
SvP

  € 1.000 - 1.400 

 

#253

Brosche in Form einer Blätterkaskade mit Saphiren und Diamanten
Deutschland, 1960er Jahre
Platin, getestet. Juwelierpunze PL. 35 Brillanten, zus. ca. 3,30 ct., 32 Diamanten
im Navetteschliff, zus. ca. 7 ct., W-Ca (H-M), VS1-SI1. 46 Saphire im runden
Facettenschliff und 1 Saphir im Navetteschliff, zus. ca. 3,50 ct., schönes
leuchtendes Blau.
Ca. 7 x 4 cm. Ca. 30,1 g.
Broschierung mit Doppelnadel. Zwei Blattspitzen sind beweglich.
SvP

  € 6.200 - 6.800 

 

#254

Armband mit Brillanten und Saphiren

Weißgold 750/-, getestet. Ca. 90 Brillanten, zus. ca. 6,10 ct., W-TCR (H-J), VVS-
VS. 5 Saphire im ovalen Facettenschliff, zus. ca. 2,50 ct., schönes intensives Blau.
L. ca. 18 cm. Ca. 25,5 g.
SvP

  € 3.000 - 4.000 

 

#255

Set, bestehend aus Armreif und einem Paar Ohrclips
USA, New York, 1960/1970, TRIFARI
Metall, vergoldet. Signiert Trifari. Farblose Glassteine. Vier rote Glassteine im
Cabochonschliff. Türkisfarbenes, transluzides Email. 2 Glassteine fehlen.
Armreif: ca. 7 x 7,5 cm (im Oval). Innendurchmesser: ca. 17,3 cm. Ohrclips: ca.
4,2 x 2 cm.
SvP

  € 1.300 - 1.600 
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#256

Ring mit Diamanten

Weißgold 750/-, gestempelt. 1 Diamant im antiken ovalen Facettenschliff von ca.
1,75 ct. (ca. 9,2 x 6,4 x 4 mm), W (H), P1, 2 Diamanten im antiken ovalen
Facettenschliff, zus. ca. 0,36 ct., W (H), VS1-2.
Ringgröße: 53. Ca. 4,7 g.
Gutachten: Elisabeth Strack, Gemmologisches Institut Hamburg, Befundbericht
No. 33076, 13.11.13
SvP

  € 3.500 - 4.000 

 

#257

Ring mit Brillanten

Gelbgold 750/-, gestempelt. 9 Brillanten, zus. 0,67 ct. (in der Ringschiene
vermerkt).
Ringgröße: 55,5. Ca. 17,1 g.
SvP

  € 1.000 - 1.200 

 

#258

Solitärring

Weißgold 750/-, gestempelt. 1 Brillant von ca. 1,01 ct. (ca. D. 6,5/6,6, H. ca. 3,8
mm), W (H), SI1.
Ringgröße: 52. Ca. 2,7 g.
Dabei: Holzetui
Gutachten: Elisabeth Strack, Gemmologisches Institut Hamburg, Befundbericht
No. 33077, 13.11.13
SvP

  € 3.600 - 4.200 

 

#259

Allianzring mit Brillanten

Gelbgold 750/-, getestet. 19 Brillanten, zus. ca. 1 ct., gute Qualität.
Ringgröße: 52. Ca. 4,3 g.
SvP

  € 600 - 800 
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#260

Ein Paar Ohrclips/-stecker mit Brillanten
Paris, CARTIER, Modell: MAILLON PANTHÈRE
Gelbgold 750/-, gestempelt. Signiert Cartier, No. 790329. 14 kleine Brillanten, zus.
ca. 0,14 ct. Ein Ohrclip hat eine kleine Delle.
Ca. 2,1 x 0,7 cm. Ca. 13 g.
Dabei: Originaletui
SvP

  € 1.000 - 1.300 

 

#261

Ring mit Diamanten

Gelbgold 750/-, gestempelt. Juwelierpunze CH. 3 Diamantnavetten, zus. 0,87 ct.
(in der Ringschiene vermerkt), LY, SI1. 12 Brillanten zus. 0,47 ct. (in der
Ringschiene vermerkt), gute Qualität der Diamanten.
Ringgröße: 55. Ca. 6,7 g.
SvP

  € 1.000 - 1.500 

 

#262

Collier, Armband und Ring mit Türkisen und Brillanten

Collier und Ring: Weißgold 585/-, gestempelt. Juwelierpunze HA. Armband:
Weißgold 750/-, getestet. Ca. 113 Brillanten, zus. ca. 11,60 ct., W (H), IF-SI2,
Schliff sehr gut bis gut. 9 Türkise im ovalen Cabochonschliff, Maße: ca. 11,5 x 9
mm, ca. 14 x 11 mm, ca. 11,5 x 9 mm, ca. 10 x 7 mm, ca. 11,8 x 8,5 mm,
helltürkisfarben bis deutlich grün, keine Matrix.
Collier: L. ca. 49,5 cm, Armband: L. ca. 18,2 cm.
Ringgröße: 51. Collier und Ring zus....

  € 10.000 - 14.000 

 

#263

Eine stilisiert floral anmutende Opal - Brillanten Brosche
Deutschland, 1960er - 1970er Jahre
Weißgold 750/-, gestempelt. 33 Brillanten, zus. ca. 1,50 ct., W (H), VS - SI1-2.
runde weiße Opale mit feinem Farbspiel, im Cabochonschliff, zus. ca. 4,32 ct.,
errechnetes Gewicht.
D. ca. 2,9 cm. Ca. 8,8 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: die Opale wurden in Zargengriffen
eingesetzt mit entouragierenden Brillanten in Zargengrff - Chatons. Rückseitig
gesicherte Nadelmontur.
BK

  € 1.200 - 1.600 
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#264

Cocktailring verziert mit Brillanten, Rubinen und einer Zuchtperle
Deutschland, 1960er - 1970er Jahre
Weißgold 585/-, gestempelt, Juwelier Punze: HR. 10 Kleinbrillanten, zus, ca, 0,39
ct., leicht getöntes Weiß, VS - SI1. 10 rund gefasste Rubine, zus. ca. 0,85 ct.,. 1
Akoya Zuchtperle, rund ca. 8,35 mm, weiß-hellcreme, gutes Lüster.
Ringgröße: 57,5. Ca. 8,52 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: die Zuchtperle wurde zentriert in eine
Perlschale verstiftet und mit Rubinen sowie Brillanten entou...

  € 800 - 1.000 

 

#265

Cocktail Armband verziert mit Brillanten und Rubinen
Deutschland 1970er Jahre
Weißgold 585/-, gestempelt. Ca. 42 Brillanten, zus. ca. 2,70 ct., TW - W (G-H),
VVS-VS-SI 1. Ca. 84 rund facettierte Rubine, zus. ca. 5,90 ct., transparente, tief
rote Farbqualität.
L. ca. 18,5 cm, B. ca. 8 mm. Ca. 30,87 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: die Rubine sowie Brillanten wurden in
einzelne Zargengriff - Fassungen eingesetzt und zu einem stilisiert floralem Muster
kreiert. Verdeckter Steck - Ziehversch...

  € 2.800 - 4.000 

 

#266

Cocktail Collier verziert mit Brillanten und Rubinen
Deutschland, 1970er Jahre
Weißgold 585/-, gestempelt. Ca. 100 Brillanten, zus. ca. 4,80 ct., TW-W (G-H),
VVS-VS-SI1, errechnetes Gewicht. Ca. 200 rund facettierte Rubine, zus. ca. 15
ct., transparente, tief rote Farbqualität, errechnetes Gewicht.
L. ca. 42 cm , B. ca. 6,6 mm. Ca. 40,81 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: die Rubine sowie Brillanten wurden in
einzelne Zargengriff - Fassungen eingesetzt und zu einem stilisiert floralem Must...

  € 5.300 - 7.000 

 

#267

Entouragering verziert mit einem feinen Saphir und Diamanten im Trapezschliff
Deutschland, 1970er Jahre
Weißgold 750/-, gestempelt. 24 Diamanten im Trapezschliff, zus. ca. 1,80 ct., TW -
W (G-H), VS1, Schliff: VG - G. 1 oval facettierter royalblauer Saphir, ca. 3,50 ct.,
transparente sehr feine Farbqualität.
Ringgröße: 53,5. Ca. 5,33 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: der zentriert gesetze blaue Saphir wird von
Zargengriffen gehalten. Die entouragierenden Diamanten sind A Jour gesetzt
und...

  € 4.000 - 5.800 

Seite 67 von 144



WINTERAUKTION

 

#268

Ring mit Amethyst und Brillanten
Deutschland, 1970er Jahre
Gelbgold 585/-, gestempelt. 7 kleine Brillanten. 1 Amethyst im runden
Facettenschliff von ca. 5 ct. (D. ca. 12 mm, H. ca. 7,4 mm).
Ringgröße: 54,5. Ca. 9,6 g.
SvP

  € 500 - 800 

 

#269

Fancy Memoryring verziert mit Brillanten
Deutschland, 1970er Jahre
Gelbgold 750/-, gestempelt. 15 Brillanten, zus. ca. 0,75 ct., 1,20 ct., leicht getöntes
Weiß, TCR (I-J), VS - SI1, errechnetes Gewicht.
Ringgröße: 57. Ca. 5,02 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: die Brillanten wurden in die Goldschiene
eingerieben, der Rand wurde verziert gekordelt.
BK

  € 800 - 1.000 

 

#270

Stilisiert florale Brosche verziert mit Diamant-Brillanten, Smaragd, Rubin und
Saphir
Deutschland, 1970er Jahre
Weißgold 750/-, getestet. 8 Diamanten im Navetteschliff, zus. ca. 1,45 ct., leicht
getöntes Weiß, TCR (I), VS2 - SI 1-2, 22 Brillanten, zus. ca. 0,35 ct., leicht
getöntes Weiß, TCR (I), VS 1-2, errechnete Gewichte. 1 rund facettierter
Smaragd, ca. 0,22 ct., 1 Rund facettierter Rubin, ca. 0,25 ct., 1 rund facettierter
Saphir, ca. 0,35 ct. errechnete Gewichte.
D. ca. 3 x 3,5 cm. Ca....

  € 1.500 - 1.800 

 

#271

Brosche mit acht Blättern mit Diamanten
Deutschland, 1970er Jahre
Gold en deux couleurs 750/-, gestempelt. 17 winzige Achtkantdiamanten.
Ca. 4,7 x 2,8 cm. Ca. 13,8 g.
SvP

  € 600 - 800 
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#272

Alliancering verziert mit Smaragden und Brillanten
Deutschland, 1970er Jahre
Gelbgold 750/-, gestempelt. 8 Brillanten, zus. ca. 0,25 ct., W-TCR (H-I), VS - SI 1.
3 oval facettierte Smaragde, zus. ca. 1,50 ct., errechnetes Gewicht, transparent,
Jardin.
Ringgröße: 58. Ca. 6,81 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: die Smaragde wurden in Zargengriff -
Chatons und die Brillanten in doppelt gesetzte Zargenchatons eingesetzt. Der
ornamental durchbrochener Seitenkader wirkt optisch schmückend.
BK

  € 2.500 - 3.000 

 

#273

Alliancering verziert mit Rubinen und Brillanten
Deutschland, 1970er Jahre 8 Brillanten, zus. ca. 0,25 ct., W-TCR (H-I), SI. 3 oval
facettierte Rubine, zus. ca. 2,89 ct. (Karatzahl in der Schiene graviert).
Ringgröße: 60,5. Ca. 7,01 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: die Rubine wurden in Zargengriff - Chatons
und die Brillanten in doppelt gesetzte Zargenchatons eingesetzt. Der ornamental
durchbrochener Seitenkader wirkt optisch schmückend.
BK

  € 2.300 - 2.700 

 

#274

Alliancering verziert mit einem Rubin und Brillanten
Deutschland, 1970er Jahre
Weißgold 750/-, gestempelt. 6 Brillanten, zus. ca. 0,50 ct., W-TCR (H-I), VS - SI1.
1 oval facettierter Rubin, ca. 1,31 ct., errechnetes Gewicht.
Ringgröße: 57. Ca. 4,15 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: in eien Körbchen-Kader wurden die
Brillanten sowie der Rubin ein Zargengriff - Chatons eingesetzt.
BK

  € 2.900 - 3.500 

 

#275

Fancyring verziert mit Diamanten
Italien, 1970er Jahre
Gelbgold / Weißgold 18K, gestempelt (750/-). 9 Diamanten im Achtkantschliff, zus.
ca. 0,25 ct., leicht getöntes Weiß, VS - SI1.
Ringgröße: 55. Ca. 9,22 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: die Ringschiene wurde gerillt sowie
strukturiert graviert, die Diamanten sind zentriert in eine weißgoldene Fassung in
Pavè - Technik eingesetzt.
BK

  € 1.300 - 1.700 
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#276

Ein Paar Ohrclipse verziert mit Zuchtperlen
Italien, 1970er - 1980er Jahre
Gelbgold 14K, gestempelt (585/-). Ca. 38 Zuchtperlen, D. ca. 3,8 - 6,1 mm, weiß,
gutes Lüster.
D. ca. 2,0 cm. Ca. 11,90 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: die Zuchtperlen wurden durchbohrt, mit
Golddraht fixiert und rosettenförmig auf die Perlschalen angeordnet, mit
rückseitigem Clips.
BK

  € 1.000 - 1.500 

 

#277

Solitärring

PT 950/-, gestempelt. 1 Brillant von ca. 2 ct. (D. ca. 8,1 mm), CR (J), VVS2-VS1.
Ringgröße: 51,5. Ca. 5,4 g.
Gutachten: Elisabeth Strack, Gemmologisches Institut Hamburg, Befundbericht
No. 33079, 13.11.13
SvP

  € 8.500 - 9.500 

 

#278

Ring mit Brillant

Gelb- und Weißgold 750/-, gestempelt. 1 Brillant von ca. 0,40 ct., W (H), VS.
Ringgröße: 62. Ca. 7,5 g.
SvP

  € 500 - 800 

 

#279

Bandring mit Brillant und Diamanten

Gelbgold 750/-, gestempelt. Juwelierpunze CH. 1 Brillant von 1,01 ct. (in der
Ringschiene vermerkt), CR (J), SI3. 10 Diamanten im Prinzessschliff, zus. 0,69 ct.
(in der Ringschiene vermerkt).
Ringgröße: 63. Ca. 15,1 g.
SvP

  € 2.700 - 3.500 
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#280

Ring mit Diamanten

Weißgold K18 (750/-), gestempelt. 1 Brillant von ca. 1,20 ct. (D. ca. 6,9 mm, H. ca.
4,3 mm), W (H), VS1 und 2 Diamanten im Trapezschliff, zus. ca. 0,16 ct., W (H),
VS1.
Ringgröße: 54. Ca. 3,8 g.
SvP

  € 3.000 - 3.500 

 

#281

Ring mit Diamanten

Gelbgold K18 (750/-), gestempelt. Juwelierpunze HJ. 24 Brillanten, 10 Diamanten
im Karreeschliff und 15 Diamanten im Baguetteschliff, zus. ca. 1,10 ct.
Ringgröße: 54. Ca. 6,5 g.
SvP

  € 1.000 - 1.200 

 

#282

Ein Paar herzförmige Ohrclips/-stecker mit Brillanten

Gelbgold 18 K (750/-), gestempelt. 26 kleine Brillanten, zus. ca. 0,26 ct.
Ca. 1,7 x 1,7 cm. Ca. 9,7 g.
SvP

  € 400 - 500 

 

#283

Solitärring mit Chatonfassung

Weißgold 585/-, gestempelt. Punzen 47 80 53. 1 Brillant von ca. 0,53 ct. (D. ca.
5,4 mm, H. ca. 3 mm), W (H), VS2.
Ringgröße: 51. Ca. 3,5 g.
Gutachten: Elisabeth Strack, Gemmologisches Institut Hamburg, Befundbericht
No. 33078, 13.11.13
SvP

  € 1.000 - 1.500 
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#284

Rivièrering mit drei Brillanten

Weißgold 585/-, gestempelt. 1 Brillant von ca. 1,05 ct. (D. ca. 6,5 mm, H. ca. 3,9
mm) und 2 Brillanten, zus. ca. 0,43 ct., Qualität der Brillanten: W (H), VVS2-VS1.
Ringgröße: 53. Ca. 3,9 g.
Dabei: Holzetui
Gutachten: Elisabeth Strack, Gemmologisches Institut Hamburg, Befundbericht
No. 33081, 13.11.13
SvP

  € 4.800 - 5.800 

 

#285

Ein Paar Manschettenknöpfe mit Brillanten und Onyx
USA, H.T. STUART
Weißgold 750/-, gestempelt. Ca. 162 Brillanten, zus. ca. 1,70 ct., sehr gute
Qualität. 2 Onyxringe und 4 Onyxe im pfeilförmigen Cabochonschliff.
L. ca. 2 cm. D. (Top). ca. 1,8 cm. Ca. 13,8 g.
Dabei: Originaletui. Originalrechnung H.T. Stuart & Co., Florida, No. 11131,
14.03.02.
SvP

  € 1.100 - 1.200 

 

#286

Verwandelbare Ohrgehänge mit Panthermotiv verziert mit Brillanten, Smaragden
und Onyx
Italien
Rosègold 18K, 750/- gestempelt. 492 Brillanten, zus. ca. 3,46 ct., TW-W (F-H),
VVS - VS1. 22 winzige rautenförmige OnyxElemente, 2 ringförmige Onyx
Elemente, 6 facettierte tropfenförmige Smaragde, zus. ca. 3,46 ct., Kolumbien,
sattes grün, feiner Jardin.
L. ca. 6,5 cm. Ca. 20,03 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: die Panthermotive sind in die Ohrcreolen
einhängbar, sodass die Creolen separat zu t...

  € 7.500 - 9.000 

 

#287

Ein Paar Manschettenknöpfe und drei Frackknöpfe mit Onyx und Diamanten
Frackknöpfe: Deutschland, um 1930. Manschettenknöpfe später analog gestaltet
Weißgold 750/- und Gelb- und Weißgold 585/-, gestempelt. Ca. 138 Diamanten im
Brillant- und Rosenschliff, zus. ca. 1,50 ct. 5 pyramidal geschliffene Onyxe.
Weißes Email. Email min. best.
Manschettenknöpfe: Top: 1,25 x 1,25 mm, L. ca. 2,8 cm. Frackknöpfe: Top: ca. 1,1
x 1,3. Ca. Manschettenknöpfe: ca. 7,9 g. Frackknöpfe: ca. 8,7 g.
SvP

  € 1.500 - 2.000 
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#288

Brosche mit Weißopal und Diamanten
Deutschland, 1970er/1980er Jahre
Gelb- und Weißgold 750/-, gestempelt. Juwelierpunzen. 4 Brillanten, zus. ca. 0,40
ct., 16 Brillanten und Achtkantdiamanten, zus. ca. 0,24 ct. 1 Weißopal im ovalen
Cabochonschliff (ca. 22,8 x 12,5 x 5 mm).
Ca. 3,15 x 2 cm. Ca. 9,5 g.
Die Brosche kann auch als Anhänger getragen werden.
SvP

  € 1.200 - 1.600 

 

#289

Armspange verziert mit Brillanten
Deutschland, 1980er - 1990er Jahre
Gelbgold 750/-, gestempelt. Ca. 220 Brillanten, zus. ca. 3,52 ct., leicht getöntes
Weiß, TCR (I-J), VS2-SI 1-2, errechnetes Gewicht, (1 kl. Brillant fehlt).
Leicht ovaler Innen D. ca. 6,2 X 5,2 cm. Ca. 54,02 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: die offen gehaltene Armspange besteht aus
festen Gliederelementen, diese wurden partiell mit Brillanten in Pavè - Technik
verschönt.
BK

  € 5.500 - 8.000 

 

#290

Collier und Armband
Collier: um 1989, HORST STERN
Gelbgold 750/-, gestempelt. Juwelierpunze S. Collier: diverse brasilianische
Farbsteine, u.a. Turmaline, Amethyste, Topase, Aquamarine und Granate, zus. ca.
65,73 ct. Armband: diverse brasilianische Farbsteine, u.a. Turmaline, Amethyste,
Topase, Aquamarine und Granate, zus. ca. 14,40 ct. Einige Fassungen des
Armbandes min. besch.
Collier: L. ca. 44,5 cm. Armband: L. ca. 18,8 cm. Zus. ca. 62,2 g.
Dabei: Originaletui.
SvP

  € 2.200 - 2.600 

 

#291

Alliancering verziert mit Brillanten
Deutschland, 1980er - 1990er Jahre
Gelbgold 750/-, gestempelt. 4 Brillanten, zus. ca. 0,25 ct., W-TCR, (H-I), VS 1-2.
Ringgröße: 56. Ca. 5,94 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: der zentriert gesetzte Brillant wurde in einen
Zargenchaton eingesetzt und alle weitern sind eingerieben.
BK

  € 1.000 - 1.300 
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#292

Bandring verziert mit einem Brillanten
Deutschland, , WEMPE 1980er - 1990er Jahre
Gelbgold 750/-, gestemelt, Juwelier Gravur: WEMPE , Ref.-Nr. 2640. 1 Brillant, ca.
0,30 ct. TW (F-G), VVS 1-2.
Ringgröße: 55,5. Ca. 9,92 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: der Brillant wurde zentriert auf Spannung
justiert.
BK

  € 850 - 1.200 

 

#293

Klassischer Mantelring verziert mit einem Mondstein und Brillanten
Deutschland 1980er - 1990er Jahre
Gelbgold 750/-, gestempelt, Juwelier Punze: K. 12 Kleinbrillanten, zus. ca. 0,10 ct.
Weiß-leicht getöntes Weiß, VS 1-2. 1 ovaler durchscheinender Mondstein im
Cabochonschliff, mit weiß-bläulichem Schimmer ca. 4,36 ct., errechnetes
Gewicht,.
Ringgröße: 56,5. Ca. 17,11 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: der zart schimmernde Mondstein wurde
zentriert in eine Weißgold Zargenblende eingesetzt m...

  € 2.000 - 2.500 

 

#294

Entouragierender Mantelring verziert mit einem großen Smaragd und Brillanten
Deutschland, 1980er - 1990er Jahre
Platin 950/-, gestempelt, Zargenblende: Gelbgold 750/-, getestet. Ca. 22
Brillanten, zus. ca. 0,30 ct., W - TCR (H-I-J), VS2 - SI 1-2. 1 oval facettierter
sattgrüner Smaragd, 3,01 ct., Transparent, Jardin.
Ringgröße: 57,5. Ca. 16,45 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: der Smaragd wurde zentriert in eine
Gelbgold Zargenblende eingesetzt und mit entouragierenden Brillanten verschön...

  € 4.000 - 4.700 

 

#295

Fancy Cocktailring verziert mit einer feinen Mabè - Zuchtperle und einem
Brillanten
Deutschland, 1990er Jahre
Gelbgold 585/-, gestempelt. 1 Brillant, ca. 0,05 ct., W (H), VVS-VS1. 1 runde Mabè
- Zuchtperle, D. ca. 16,70 mm, hellcreme-creme mit feinem irisieren, sehr gutes
Lüster.
D. ca. 2,5 cm.
Ringgröße: 61. Ca. 9,59 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: die Ringschiene wurde von Hand
geschmiedet und das Top zentriert mit einer feine Mabè-Zuchtperle in einem
Zargenchaton eingefasst, der Bri...

  € 1.000 - 1.300 
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#296

Schlangenring
Birmingham, 1990
Gelbgold 375/-, gestempelt. Juwelierpunze C.P.S. 2 kleine Granate.
Ringgröße: 61,5. Ca. 5,8 g.
SvP

  € 800 - 1.000 

 

#297

Ein Paar Ohrgehänge mit Aquamarinen und Diamanten

Gelb- und Weißgold 585/-, getestet. 14 kleine Brillanten in unterschiedlichen
Schliffformen. 2 Aquamarine im Briolettschliff (ca. 5,7 x 10,6 mm).
L. ca. 3,8 cm. Ca. 3,5 g.
SvP

  € 1.300 - 1.500 

 

#298

Herzring mit Rubin, Smaragd und Saatperlen
London, 1996
Gelbgold 375/-, gestempelt. Juwelierpunze HBW. 1 Rubin im runden
Facettenschliff von ca. 0,08 ct., 1 Smaragd im runden Facettenschliff von ca. 0,08
ct. 14 Saatzuchtperlen. 2 Perlen min. besch.
Ringgröße: 54. Ca. 3,1 g.
SvP

  € 1.000 - 1.300 

 

#299

Cocktailring verziert mit Bergkristall und Brillanten
Italien, 1990er - 2000er Jahre
Weißgold 18K, 750/-, gestempelt. Ca. 49 Brillanten, zus. ca. 0,40 ct., W-TCR (H-I-
J), SI - P1. 4 graviert gerillte Bergkristall Elemente.
Ringgröße: 53. Ca. 13,02 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: die vier gravierten Bergkristall Elemente in
gerillter Form, werden im Wechsel durch Brillanten verzierte Weißgold Elemente
verschönt. Ebenso Brillanten verziert bietet sich die seitliche Ringschiene an.
BK

  € 1.400 - 2.000 
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#300

"Uhu" als Anhänger oder Brosche verziert mit Brillanten, Rubine und einer
barocken Südsee Zuchtperle
1990er - 2000er Jahre
Weißgold 750/-, gestempelt. Ca. 50 Kleinbrillanten, zus. ca. 0,35 ct., TW - W, (G-
H), VS1-2 - SI 1, errechnetes Gewicht. 2 rund facettierte Rubine, zus. ca. 0,10 ct.
1 barocke Südsee Zuchtperle, D. ca. 2,7 x 1,5 cm, Körperfarbe: hellcreme,
Überfarbe: creme mit einem irisierendem Gelb - Goldton, sehr gutes Lüster.
D. ca. 3,4 x 2,2 cm. Ca. 19,80 g.
Goldschmiedetechnische A...

  € 4.000 - 4.500 

 

#301

Ein Paar tropfenförmige Ohrclipstecker verziert mit Brillanten
Italien, 2000er Jahre
Weißgold 18K, 750/-, gestempelt. 214 Brillanten, zus. ca. 3,20 ct., TW (F-G), VS -
SI.
L. ca. 2,1 cm. Ca. 8,19 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: bei diesen sehr kleidsamen Pretiosen,
wurden die Kleinbrillanten in Pavè - Technik eingesetzt, mit rückseitiger Stiftung
und Clipbügel.
BK

  € 2.300 - 2.700 

 

#302

Bandring "LOVE" verziert mit Brillanten
Düsseldorf, Juwelierhaus Rüschenbeck 2000er Jahre
Gelbgold 750/-, signiert Rüschenbeck. 36 Kleinbrillanten, zus. ca. 0,25 ct., TW (F-
G), VVS 1-2.
Ring B. ca. 10 mm.
Ringgröße: 53. Ca. 14,55 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: die breite Ringschiene wurde mit den
Brillanten verzierten Druck-Buchstaben "LOVE" verschönt sowie mit einer
rückwandigen ornamental durchbrochenen Dolenwand unterstützt.
BK

  € 1.300 - 1.600 

 

#303

Fancy Tennisarmband verziert mit Brillanten und Smaragden
Italien, 2000er Jahre
Gelbgold 18K, 750/- gestempelt. 63 Brillanten, zus. ca. 1,05 ct., VS - SI1. 5
Smaragde im Tropfenschliff, zus. ca. 1,35 ct.
L. ca. 17 cm. Ca. 5,56 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: das zarte Armband wurde im Wechsel mit
Smaragden und Brillanten in Zargengriff - Technik verschönt, gesicherter Steck -
Ziehverschluss.
BK

  € 2.300 - 2.600 
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#304

Zartes Gliederarmband verziert mit Smaragden
Italien, 2000er Jahre
Gelbgold 18K, gestempelt (750/-). Ca. 40 rund facettierte sattgrüne kleine
Smaragde, zus. ca. 1,20 ct., errechnetes Gewicht.
L. ca. 19 cm. Ca. 6,16 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: die Smaragde in Zargengriff - Technik
wurden im Wechsel mit den Gliederelementen gestaltet, gesicherter Steck -
Ziehverschluss.
BK

  € 1.000 - 1.500 

 

#305

Solitair - Brillantring
Düsseldorf, 2000er Jahre Juwelierhaus SCHUBART, signiert
Weißgold 750/- Pt, gestempelt. 1 Brillant, ca. 2,45 ct., Top Cape - Cape (M-N-O),
VVS 1-2, errechnetes Gewicht.
Ringgröße: 57. Ca. 33,52 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: ein feiner champagnerfarbener Brillant
wurde zentriert in eine dickwandige Zargenblende sowie Ringschiene eingefasst.
Dies ist ein zeittypisches Gestaltungsmerkmal des Juwelierhauses SCHUBART in
Düsseldorf.
BK

  € 13.000 - 15.000 

 

#306

Edelstein Schildkröten-Objekt "MAKE LOVE / NOT WAR"
Idar - Oberstein, um 2021 Edelsteingraveurmeister, Matthias Fickinger
Blütenstengel: Gelbgold 750/-,. Körper: Obsidian, gelbe Achat Blüte, Jadeblätter,
Sockel: grüner Chromaventurin.
Sockel ca. : oval 20 x 14 cm, Schildkröte ca. : 13,5 x 8,2 cm. Ca. Sockel ca. :
1192,05 g, Schildkröte ca. : 641,54 g.
Goldschmiedetechnische Ausführung: der Schildkröten Körper besteht aus
graviertem dunkel-antrazith farbenem Obsidian, der Panzer = Helm wurde a...

  € 3.000 - 3.800 

 

#307

Schminktasche
Deutschland, um 1930
Schildpattimitation, Messing, tlw. vergoldet und als Montierung, Leder, Glas.
Ca. 17,5 x 12,5 cm.
Dabei: Kamm und Lippenstift.
Inneneinteilung für verschiedene Puder, Rouge und für den Kamm. Spiegel auf
der Innenseite der Abdeckung. Lippenstift im Lederhenkel.

SvP

  € 200 - 300 
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#308

Puderdose und Kamm
USA, 1930er Jahre, Puderdose: ELIZABETH ARDEN
Metall vergoldet. Puderdose: signiert Elizabeth Arden. Blaue Glassteine in
unterschiedlichen Schliffformen und Makasit.
Puderdose: ca. 8,1 x 5,7 x 0,9 cm. Kamm: ca. 11,1 x 2,9 x 0,5 cm.
Dabei: Etui.
SvP

  € 1.300 - 1.500 

 

#309

Dose
Frankreich, 1930er Jahre
Metall versilbert, innen vergoldet. Schwarzes opakes Email. Jadefarbenes Glas.
Ca. 7,9 x 6,4 x 1,4 cm.
SvP

  € 300 - 500 

 

#310

Puderdose
New York, 1940er Jahre
Metall, vergoldet. 1 blauer und 2 rote Glassteine. Min. berieben.
Ca. 6,5 x 5,7 x 1,6 cm.
Auf dem Deckel ist eine Kutsche mit Kutscher appliziert.

  € 400 - 500 

 

#311

Kugelschreiber
Paris, CARTIER
Vergoldet. Signiert Cartier Paris, Markensignet, No 4044 2.
L. ca. 13,8 cm.
Dabei: Originaletui.
SvP

  € 700 - 900 
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#312

Damenarmbanduhr mit Diamanten
London, um 1910, ROLEX
Uhrgehäuse: Gelbgold 750/- und Platin, getestet. Flexband: Gelbgold 15 ct.,
gestempelt. B.R. Britannic 154 340 Patent 24396/06. 21 Diamanten in der
Schliffform Einfaches Gut, zus. ca. 0,60 ct. Kleine Delle am Gehäuseunterseite.
D. ca. 2,59 cm (mit Krone). Länge Armband: 16 cm. Ca. 19 g.
Rundes Uhrgehäuse mit diamantbesetzter Lunette. Weißes, guillochiertes
Zifferblatt, bezeichnet Rolex, schwarze arabische Stundenindizes, gebläute
Birnzeiger...

  € 1.600 - 2.400 

 

#313

Herrenarmbanduhr aus dem Besitz von Thomas Mann
Schweiz, 1930er Jahre
Vergoldet. An zwei Ecken Vergoldung abgeplatzt. Zifferblatt teilweise oxidiert..
Maße der Uhr: ca. 30,7 x 24,8 x 9 mm. L. ca. 22,8 cm.
Oktogonales Gehäuse. Silbernes Zifferblatt mit schwarzen arabischen Ziffern,
zentrale Minuterie, gebläute Stahlzeiger. Handaufzug. Neues rotbraunes
Lederarmband mit Krokoprägung.
SvP

  € 1.200 - 2.200 

 

#314

Armbanduhr
BREITLING, Chronograph Triple Calendar, Valjoux, 1940er Jahre
Gelbgold 750/-, getestet. Guter Erhaltungszustand. Auf der Rückseite an wenigen
Stellen min. berieben, eine winzige Delle, Glas erneuert.
Uhr: D. 37,6 cm (mit Krone). L. ca. 22,8 cm.
Dabei: Breitling Etui.
Rundes Gehäuse, silbernes Zifferblatt bezeichnet Breitling Datora, arabische
Ziffern, goldene Stabzeiger, Funktionen: Chronograph, Datum,
Wochentagsanzeige, Monatsanzeige, kleine Sekunde. Rückseite: Nr. 767300 785
D....

  € 2.700 - 3.200 

 

#315

Damenarmbanduhr
Schweiz, 1950er/1960er Jahre, BAUME & MERCIER
Gelbgold 585/-, gestempelt. Punze. 28 Brillanten, zus. ca. 0,30 ct.
L. ca. 16 cm. Ca. 23,7 g.
Hochrechteckiges Uhrgehäuse mit abgerundeten Ecken. Rechteckiges,
cremefarbenes Zifferblatt, bezeichnet Markensignet Baume & Mercier Geneve
Swiss Made, goldene facettierte Pfeilindizes, goldene Dauphine-Zeiger. Rückseite
bezeichnet Markensignet Baume & Mercier Geneve Feingehaltspunzen No.
2973704 7621 DB. Handaufzug. Goldenes Gliederarmban...

  € 1.200 - 1.600 
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#316

Damenarmbanduhr
Schweiz, 1970er Jahre, PIAGET
Gelbgold 750/-, gestempelt. Feingehaltspunze. Modele Deposé. Punze.
L. ca. 19,5 cm. Ca. 64,7 g.
Dabei: Originalbox.
Rundes Uhrgehäuse. Goldenes Zifferblatt, bezeichnet Piaget, Swiss, schwarze
Balkenindizes, goldene Stabzeiger, Rückseite bezeichnet 924 H5, 103169.
Handaufzug. Goldfarbenes Gliederarmband.
SvP

  € 2.700 - 3.200 

 

#317

Damenarmbanduhr
Schweiz, 1980er Jahre, GILBERT ALBERT
Gelbgold 750/-, gestempelt. Signiert Gilbert Albert. 2 Brillanten.
L. ca. 17,5 cm. Ca. 21,7 g.
Hochovales Uhrgehäuse. Ovales, goldenes Zifferblatt bezeichnet Gilbert Albert
Geneve, goldene Stabindizes, gebläute Stabzeiger. Rückseite bezeichnet
Markensignet Gilbert Albert Feingehaltspunzen. Originales Lederarmband mit
signierter originaler goldener Dornschließe.
SvP

  € 900 - 1.100 

 

#318

Damenarmbanduhr
CHOPARD, Modell: HAPPY DIAMONDS
Gelb- und Weißgold 750/-, gestempelt. Punze. 2 kleine Brillanten. 1 kleiner Saphir
im runden Cabochonschliff.
Ca. 3,8 x 2,7 cm (mit Krone), Armband: L. ca. 22,8 cm. Ca. 49,8 g.
Dabei: Originaletui.
Eckiges Uhrgehäuse. Weißes Zifferblatt, bezeichnet Chopard, Genève Swiss
Made, goldene römische Stundenindizes bei der 3, 6, 9 und 12, goldene
Stabzeiger, Minuterie zwischen den Inidzes. Rückseite bezeichnet 20/6139-23,
376813, 5249 1. Handaufzug. Br...

  € 1.900 - 2.200 

 

#319

Herrenarmbanduhr
Schweiz, ROLEX, Modell: Date Just
Gelbgold und Stahl. Sehr guter Erhaltungszustand.
D. ca. 3,8 cm (mit Krone). Ca. 130 g.
Rundes Uhrgehäuse mit goldener geriffelter Lunette. Weißes Zifferblatt,
bezeichnet Rolex Oysterquartz Datejust Superlative Chronometer Officially
Certified T Swiss Made T, goldene römische Stundenindizes, Minuterie am
Zifferblattrand, goldene Stabzeiger mit Tritiumeinlage, Zentralsekunde,
Datumsfenster mit Lupenglas bei der 3. Quarzwerk. Gliederarmband mit...

  € 3.200 - 3.800 
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#320

Armbanduhr
Paris, CARTIER, Modell: Santos, Blue Dial
Gelbgold 750/-, gestempelt. Schweizer Feingehaltspunze. 12 kleine Brillanten,
zus. ca. 0,24 ct. 56 Saphire im runden Facettenschliff, zus. ca. 1,90 ct. Krone mit
Saphir. Die Saphire sind später auf das Armband aufgebracht worden.
Gehäuse: ca. 3,4 cm (mit Krone). Ca. 132,4 g.
Rechteckiges Uhrgehäuse mit diamanten- und saphirbesetzter Lunette. Blaues
Zifferblatt, bezeichnet Cartier Paris, goldene Stabzeiger, Zentralsekunde.
Rückseite bezeichn...

  € 17.000 - 22.000 

 

#321

Ein Paar Ohrgehänge mit Blütenranke, Vögeln und Schmetterlingen

Silber 925/-, vergoldet, gestempelt. 6 kleine Türkiscabochons. 2 Türkise fehlen.
Min. besch. Vergoldung min. berieben.
Ca. 5,6 x 2,4 cm. Ca. 23 g.
SvP

  € 150 - 250 

 

#322

Geschnürstecker

Silber 925/-, gestempelt. Juwelierpunze BS. 28 rotbraune Farbsteine, wohl
Granate, im runden Facettenschliff. 1 weiße Zuchtperle, D. ca, 3,8 mm.
L. ca. 16,8 cm. Ca. 46,6 g.
SvP

  € 200 - 300 

 

#323

Lupenset bestehend aus zwei Handlupen
Ende 19. Jahrhundert Silber, getestet. Glas.
Ringgröße: Ca. 15,8 x 9,5 cm. Originaletui mit Fischlederhaut überzogen und mit
Silberbeschlägen g.
Die Vergrößerungsgläser sind schwenkbar und austauschbar.

  € 1.300 - 1.600 
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#400

Albrecht Altdorfer
um 1482-85 - 1538 Regensburg
Ecce homo, um 1513

Rücks. zwei Sammlungsstempel (nicht bei Lugt). Holzschnitt auf Bütten. 7 x 4,8
cm. Bis an die Einfassungslinie beschnitten. Reste einer Montierung mit Tesafilm.
Bartsch S. 74, Nr. 25.
Aus der vierzigteiligen Folge "Sündenfall und Erlösung des
Menschengeschlechtes", die nach Winzinger mit der Marienkrönung (Titelblatt des
Andachtsbüchleins) beginnt. Die hier angegebene Datierung "um 1513" folgt
Winzinger, Franz, Albrecht Altdorf...

  € 350 - 400 

 

#401

Albrecht Dürer
1471 Nürnberg - 1528 ebenda
Die Verzückung der Heiligen Maria Magdalena

Rücks. getilgte ältere hs. Bezeichnung. Holzschnitt auf Bütten. 21,2 x 14,7 cm. Bis
an die Einfassungslinie beschnitten. Fleckig.
M. 237 e.

  € 450 - 500 

 

#402

J. M. Roedel
um 1768
Segelschiff in Hafeneinfahrt

R. u. signiert und 1768 datiert. Lavierte Tuschzeichnung auf Bütten (Wz.
Wappenschild mit G.R.). 30 x 40,3 cm. Knickfalten. Gebräunt.

  € 300 - 500 

 

#403

Johann Georg von Dillis
1759 Gmain - 1841 München
"Aussicht - Gegen das Kloster Tegernsee"

Auf dem ursprünglichen, erhaltenen und beigegebenen Untersatz wohl
eigenhändig bezeichnet "nach der Natur gezeichnet von Georg Dillis" und betitelt.
Feder in Schwarz über Spuren von Bleistift, aquarelliert auf Velin. 28,6 x 43 cm.
Hinter Passepartoutblende montiert. Rücks. Montierungsreste. Kleiner horizontaler
Bruch des Papiers am oberen Rand. Gebräunt. Fleckig. Rahmen, um 1970 (43 x
57 cm).
Das vorlieg...

  € 25.000 - 30.000 
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#404

Gustav Kraus
1804 Passau - 1852 München
"Ludwig I. Koenig von Bayern" - "Otto I. Koenig von Griechenland" - "Karl Koenigl:
Prinz von Bayern" - "Maximilian Kronprinz von Bayern"

Vier kolorierte Lithographien. Blattgröße je ca. 53,5 x 43 cm. Mit den Beischriften
und den Wappen neu montiert. Gebräunt. Rahmen min. besch. (je ca. 72 x 59
cm).
Pressler 591, 594 II, 594, 597.
Nachlass Johannes B. Ortner. - Versteigerung zugunsten der gemeinnützigen
Johannes B. Ortner-Stiftung an der Technischen Uni...

  € 800 - 1.200 

 

#405

Ludwig Koch
1866 Wien - 1934 ebenda
Die Feuertaufe des Erzherzogs Franz Joseph bei Santa Lucia

R. u. signiert und 1898 datiert. Rücks. bezeichnet 1848 sowie ungarische Angaben
zu einigen Dargestellten. Aquarell auf dünnem Karton. 39,5 x 56 cm. Hinter
Passepartout montiert. Min. besch. Rahmen besch. (62 x 75 cm).
Die Schlacht von Santa Lucia am 6. Mai 1848 war ein Gefecht während des
Ersten Italienischen Unabhängigkeitskrieges. In dem heutigen Stadtteil Veronas
standen die sardisch-piemontesisc...

  € 2.000 - 3.000 

 

#406

Juliusz (Juliusz Fortunat) Kossak
1824 Wisnicz Nowy b. Bochnia - 1899 Krakau
Reiterbildnis mit Windhund

R. u. signiert und 1876 datiert. Aquarell auf Papier, auf Karton aufgezogen. Im
Oval 42 x 32,3 cm. Hinter Passepartout montiert. Min. fleckig. Rahmen min. besch.
(66 x 56 cm).
Der Reiter in braunem Mantel und mit rotem Fez auf einem Schimmel, der
Windhund begleitend zur Seite. Beide Tiere sind in ihrer ausschreitenden
Bewegung festgehalten.
Pferde gehören zu den wichtigsten Bildmotiven des K...

  € 8.000 - 9.000 

 

#407

Unbekannt
Anfang 19. Jh.
Christus und die Ehebrecherin

L. u. bezeichnet mit dem Monogramm FO und 181(1?) datiert. Gouache auf
Papier, auf Holz aufgezogen. 32 x 46 cm. Min. besch. Rahmen min. besch. (44 x
58,5 cm).
Nach dem Gemälde von Lorenzo Lotto, Musée du Louvre, Paris, Inv.-Nr. 353.

  € 800 - 1.000 
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#408

Wilhelm von Kaulbach
1804 Arolsen - 1874 München
Bildnis einer jungen Frau

Brustbild im Profil nach rechts. L. u. Nachlass-Sempel in Blau. Bleistift, partiell
gewischt, auf grauem Papier. 58 x 40,3 cm. Knick- und Quetschfalten. Lichtrand,
min. fleckig. Rahmen (81 x 61 cm).

  € 1.000 - 1.200 

 

#409

Eduard von Gebhardt
1838 St. Johannis o. Jerwen (Estland) - 1925 Düsseldorf
Skizzenbuch

mit Figuren-, Landschafts- und Naturstudien. Im Frontispiz bezeichnet "E. v.
Gebhardt". Fleckig. Min. besch.

  € 600 - 800 

 

#410

Daniel Israel
1859 Wien - 1901 ebenda
Mädchen mit Krug

R. u. signiert, Ortsbezeichnung München und 1888 datiert. Gouache auf Karton
(?). BA. 39,5 x 20 cm. Hinter Passepartout montiert. Rahmen (56,5 x 36 cm).

  € 1.000 - 1.200 

 

#411

Franz von Stuck
1863 Tettenweis - 1928 München
Studie eines stehenden Mannes (Entwurf zur "Liebesschaukel")

R. u. signiert. In der r. u. Ecke Nummerierung "Z 2948". Bleistift auf Bütten. 42,7 x
20,3 cm. Min. knitterig. Gebräunt, fleckig.
Franz von Stuck schuf "Die Liebesschaukel" im Jahre 1902. Das Gemälde stellt in
antikisierender Form ein Liebespaar dar, das auf einem Schaukelbrett, über eine
(Welt-) Kugel gelegt, balanciert. In der Mitte Amor mit erhobenem Bogen.
Bereits ein Jahr nach seine...

  € 6.000 - 8.000 
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#412

Franz von Stuck
1863 Tettenweis - 1928 München
Studie eines stehenden Mannes nach rechts

R. signiert "STVCK". Bleistift auf Bütten. 49 x 32,2 cm. Randläsuren, Knickfalten.
Gebräunt.
Wz "G. Fichtner".
Der vorliegende männliche Akt lässt sich in seiner Ausrichtung nach rechts mit
keinem Gemälde Franz von Stucks direkt in Verbindung bringen. Dennoch gibt er -
wenngleich spiegelverkehrt - den "Orpheus" auf Stucks gleichnamigem Gemälde
aus dem Jahre 1891 wieder. Grunsätzliche Merkmale wie die Halt...

  € 2.000 - 3.000 

 

#413

Franz von Stuck
1863 Tettenweis - 1928 München
Armstudien (Studie zur "Kreuzigung")

U. M. signiert. Bleistift auf Papier. 34,6 x 32,2 cm. Knickfalten. Gebräunt, fleckig.
Rücks. Montierungsreste.
Franz von Stuck schuf 1892 seine erste "Kreuzigung". Um 1913 bzw. 1913
entstanden dann zwei weitere Darstellungen des Themas. Bei vorliegendem Blatt
handelt es sich um Studien zu jenem um 1913 entstandenen Gemälde, einer
fortgeschrittenen Studie für das 1913 datierte Gemälde. Diese Ölstudie befand
sich...

  € 1.500 - 2.000 

 

#414

Franz von Stuck
1863 Tettenweis - 1928 München
Studie eines stehenden Mannes mit erhobenen Armen (Entwurf zum "Engel des
Gerichts")

R. u. signiert. Rötelkreide auf Bütten. 44,5 x 27 cm. Papier wellig. Gwbräunt, etwas
fleckig.
Wz "Drey Könige".
Die Studie, die durch ihre Körperlichkeit und Frontalität beeindruckt, bereitet ein
Gemälde aus Franz von Stucks reifem Spätwerk vor: "Der Engel des Gerichts"
entstand um 1922.
Inhaltlich steht das Gemälde "Der Engel des Gerichts" einem der berühmtesten...

  € 6.000 - 8.000 

 

#415

Franz von Stuck
1863 Tettenweis - 1928 München
Vignette

R. u. monogrammiert "F. ST.". Feder in schwarz, laviert, weiß gehöht, auf dünnem
Karton. 13,2 x 26,6 cm. Randläsuren. Vertikale Knickfalte und Bruch im Papier
mittig. Rücks. Montierungsreste. Gebräunt.
Der vorliegende Vignettenentwurf sollte aus den frühen Jahren Franz von Stucks
stammen, als er unter anderem auch die seinen Ruf als Künstler begründenden
Illusrationen zu den "Fliegenden Blättern" schuf. Eine stilistisch nahestehende
Arbei...

  € 1.000 - 1.500 
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#416

Hugo von Habermann
1849 Dillingen - 1929 München
Dame mit blauem Hut

L. u. signiert. Kohle, blaue und weiße Kreide auf blauem Papier. 46,5 x 36,5 cm.
Min. Lichtrand. Min. fleckig. Rahmen min. besch. (53 x 42 cm).
Provenienz: Nachlass Johannes B. Ortner. - Versteigerung zugunsten der
gemeinnützigen Johannes B. Ortner-Stiftung an der Technischen Universität
München.

  € 400 - 500 

 

#417

Eduard Thöny
1866 Brixen - 1950 Holzhausen/Ammersee
Raucher

R. u. monogrammiert. Mischtechnik auf Velin. 34,5 x 24 cm. Unregelmäßig
beschnitten. Montiert.

  € 900 - 1.000 

 

#418

Eduard Thöny
1866 Brixen - 1950 Holzhausen/Ammersee
Zwei alte Bauern auf der Dorfstraße

R. u. monogrammiert. Schwarze Kreide auf dünnem Karton. BA 16,5 x 23 cm.
Hinter Passepartoutblende montiert. Min. gebräunt.

  € 1.000 - 1.200 

 

#419

Simon Quaglio
1795 München - 1878 ebenda
"Refektorium Frauenkloster (Fraueninsel - Chiemsee)"

L. u. monogrammiert SQ und 1854 datiert. Rücks. auf dem Passepartout
bezeichnet "Dr. Johannes Damrich. Pfarrer in Dillishausen. 1912". Auf dem
Rahmen rücks. betitelt und bezeichnet. Aquarell auf Velin. 18,3 x 23 cm. Rest.
Min. besch. Rahmen (32,5 x 41 cm).

  € 800 - 1.000 
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#420

Carl Millner
1825 Mindelheim - 1895 München
Gebirgssee

R. u. signiert und (18)72 datiert. Rücks. Etikett "Galerie Rommler, Leipzig".
Aquarell auf festem Karton. 39,5 x 49,5 cm. Min. besch. Rahmen (57 x 66 cm).

  € 1.000 - 1.200 

 

#421

Hans Thoma
1839 Bernau/Schwarzwald - 1924 Karlsruhe
Wanderer in hügeliger Landschaft

L. u. monogrammiert HTh und 1910 datiert. Auf dem rücks. Karton nummeriert
15506 und bezeichnet "Eigentum: Otto Höglmeier, München". Aquarellierte
Kreidezeichnung auf Karton. BA. 24 x 33,5 cm. Hinter Passepartout montiert.
Rahmen besch. (50,5 x 60 cm).
Provenienz: Munich Central Collecting Point, Mü-Nr. 15506, Eingang 20.11.1945. -
30.3.1950 an Lina Witzig, München, restituiert. - Süddeutsche Privatsammlung.

  € 800 - 1.000 

 

#422

Edward Theodore Compton
1849 London - 1921 Feldafing
Almhütte in Gebirgslandschaft

R. u. signiert. Aquarell auf dünnem Karton. BA. 16,5 x 23,5 cm. Hinter
Passepartout montiert. Min. fleckig. Rahmen (40 x 50 cm).

  € 500 - 600 

 

#423

Rudolf Reschreiter
1868 München - 1939 ebenda
"Der Pfandlhof im Kaisergebirge"

L. u. signiert, datiert 1908 und bezeichnet "Pfandl, vierter Kaiserhof". Rücks.
betitelt. Gouache auf Papier auf Karton. 32,8 x 48,6 cm. Min. besch.

  € 800 - 1.000 
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#424

Rudolf Reschreiter
1868 München - 1939 ebenda
"Hintersteiner See b. Kufstein gegen Treffauer Kaiser"

L. u. signiert und Ortsbezeichnung München. Rücks. betitelt. Gouache auf Karton.
34 x 50,7 cm. Rahmen besch. (38 x 54,5 cm).

  € 800 - 1.000 

 

#425

Lucas Cranach d. Ä. und Werkstatt
1472 Kronach - 1553 Weimar
Philipp Melanchthon

(1497-1560). M. r. Schlangensignum mit angelegten Vogelschwingen und 1543
datiert. Rücks. Klebezettel mit Wappen Lucas Cranachs. Öl auf Holz. 20,6 x 15,1
cm. Rest. Besch. Rahmen besch.
Wittenberg im heutigen Sachsen-Anhalt war um 1500 ein Ort größter
Gelehrsamkeit. 1502 gründete Kurfürst Friedrich III. von Sachsen (Friedrich der
Weise) dort eine Universität, die sich in den folgenden Jahren zu einer der
bedeutends...

  € 100.000 - 120.000 

 

#426

Jan van Scorel
1495 Schoorl - 1562 Utrecht, Umkreis
Anbetung der Könige

Triptychon. Öl auf Holz. 86,5 x 57,5 cm (Mitteltafel), BA 82 x 25 cm (Außenflügel).
Rest. Min. besch. Rahmen (94,5 x 64,5 cm).
Auf der Haupttafel Balthasar vor Maria mit dem Kind in Ruinenarchitektur. Im
Hintergrund phantastische Felsenlandschaft mit herbeidrängendem Volk. Auf dem
linken Flügel Melchior mit Stifterfigur, auf dem rechten Caspar mit der Gattin des
Stifters. Auf den Rückseiten der Außenflügel Darstellungen de...

  € 12.000 - 15.000 

 

#427

Antonio Allegri, gen. Correggio, Nachfolge
um 1489 Correggio - 1534 ebenda
Maria mit dem Kind, dem Hl. Hieronymus und Maria Magdalena

Öl auf Lwd. 96 x 66,5 cm. Randdoublierung. Rest. Rahmen besch. (120,5 x 96
cm).
Verkleinernde Kopie nach Correggios Gemälde in der Galleria Nazionale di
Parma.

  € 3.000 - 4.000 
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#428

Jacopo Bassano, eigentlich da Ponte, Nachfolge
um 1510/1515 Bassano - 1592 ebenda
Das Gleichnis vom reichen Mann und dem armen Lazarus

(Lukas 16, 19-31). R. u. bezeichnet. Öl auf Lwd. 60,5 x 81 cm. Doubliert. Rest. Min
besch. Rahmen min. besch. (67 x 88 cm).
Vgl. Johannes Sadelers d. Ä. Kupferstich nach einem Gemälde des Jacopo
Bassano. Nach diesem wurde auf vorliegendem Gemälde auch verfälschend der r.
u. aufgeführte Nachweis im Lukasevangelium übernommen.
Provenienz: Nachlass Johannes B. Or...

  € 4.000 - 5.000 

 

#429

Francesco Bassano, nach
1549 Bassano - 1592 Venedig
Gleichnis vom Barmherzigen Samariter

(Lukas 10, 25-37). Auf rücks. Klebezettel alte Zuschreibung an Ferdinand Bol. Öl
auf Holz. 14,5 x 20,5 cm. Rest. Besch. Rahmen (19 x 25,5 cm).
Nach dem Gemälde im Kunsthistorischen Museum, Wien, Inv.-Nr. 12,
Gemäldegalerie.

  € 800 - 1.000 

 

#430

Paolo Veronese, Nachfolge
1528 Venedig - 1588 ebenda
Die Anbetung der Könige

Öl auf Lwd. 53 x 75,5 cm. Rest. Min. besch. Rahmen besch. (65 x 87,5 cm).
In seitenverkehrter Anlehnung an das Gemälde in der National Gallery, London,
Inv.-Nr. NG268.

  € 1.800 - 2.000 

 

#431

Giovanni Battista (Gianbattista) Moroni, nach
um 1521 Albino / Bergamo - um 1580 wohl ebenda
"Tizians Lehrmeister"

Auf rücks. Etikett auf Schwedisch bezeichnet "Lärd teolog, Tillskrissen Angili Moro
(Titianis lärare)". Öl auf Lwd. 98 x 74 cm. Rest. Min. besch. Rahmen min. besch.
(115 x 88,5 cm).
Nach dem Gemälde in der National Gallery of Art, Washington, Widener
Collection, Inv.-Nr. 1942.9.45.

  € 1.200 - 1.500 
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#432

Gillis van Coninxloo, Nachfolge
1544 Antwerpen - 1606 Amsterdam
Die Auffindung des Mosesknaben - Landschaft mit dem Urteil des Paris

Zwei Gemälde. Rücks. jeweils alte Transportetiketten. Ein Gemälde mit Resten
eines alten Klebezettels mit Zuschreibung an "David Vinkb(oons)". Öl auf Holz. 46
x 74 cm bzw. 44 x 73,5 cm. Einschubleisten. Rest. Min. besch. Rahmen besch.
(62 x 89 cm bzw. 60,5 x 89,5 cm).
Vgl. die Stiche von Nicolaes de Bruyn nach Gillis van Coninxloo (Hollstein IV, Nrn.
25 bzw. 132,...

  € 7.000 - 9.000 

 

#433

Gillis van Coninxloo, Nachfolge
1544 Antwerpen - 1606 Amsterdam
Landschaft mit der Steinigung des Hl. Stephanus

Rücks. auf der Leinwand nummeriert No. 74. Öl auf Lwd. 53,5 x 73,5 cm.
Doubliert. Rest. Rahmen besch. (65,5 x 86 cm).
Vgl. einen Stich von Nicolaes de Bruyn nach Gillis van Coninxloo (Hollstein IV,
121, RKD Nummer 261452).

  € 6.000 - 7.000 

 

#434

Joos de Momper, Nachfolge
1564 Antwerpen - 1635 ebenda
Landschaft mit der Predigt Johannes des Täufers

Rücks. auf der Leinwand nummeriert No. 75. Öl auf Lwd. 53,5 x 73,5 cm.
Doubliert. Rest. Min. besch. Rahmen min. besch. (66 x 85 cm).
Vgl. hinsichtlich der Figuren im Vordergrund, z. B. der auf dem Boden sitzenden
Mutter mit Kindern, ein Gemälde Joos de Momper II, das im Auktionshaus Im
Kinsky, Wien, Auktion 13.11.2012, Kat.-Nr. 7, angeboten wurde.
Provenienz: Süddeutsche Privatsammlung.

  € 7.000 - 8.000 

 

#435

Herman Saftleven, Umkreis
1609 Rotterdam - 1685 Utrecht
Gebirgige Flusslandschaft mit Krankenheilung Christi

Rücks. Sammlungssiegel und versch. Bezeichnungen und Stempel. Öl auf Holz.
39,5 x 56,5 cm. Einschubleisten. Rest. Rahmen (57,5 x 73 cm).
Provenienz: Nachlass eines hessischen Privatsammlers.

  € 1.200 - 1.500 
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#436

Flämisch
Anfang 17. Jh.
Nächtliche Hafenszene

Rücks. neuzeitliche Zuschreibung an L. Toeput. Öl auf Kupfer. 18,8 x 26,8 cm.
Rest. Rahmen (30 x 38 cm).
Die rückseitige Zuschreibung des Gemäldes an Lodewjk Toeput, gen.
Pozzoserrato (um 1550 Antwerpen - 1604 o. 1605 Treviso), wurde von Wolfgang
Wegner bereits 1961 verworfen. Vgl. Wegner, Wolfgang, Neue Beiträge zur
Kenntnis des Werkes von Lodewyck Toeput, in: Arte Veneta 15 (1961), S.
107-118, hier S. 116, Abb. 136: Wegner führt das vorliegende...

  € 4.500 - 5.000 

 

#437

Niederlande
im Stil des 17. Jhs.
Uferlandschaft mit Fischerbooten

Rücks. spätere Bezeichnung "B / cp. 50". Öl auf Holz. 41,6 x 53,5 cm. Rest.
Rahmen besch.

  € 1.200 - 1.500 

 

#438

Flämisch (Umkreis Sebastiaan Vrancx, 1573 Antwerpen - 1647 ebenda)
1. Hälfte 17. Jh.
Überfall im Wald

Öl auf Holz. 31,8 x 36,7 cm. Rest. Rahmen min. besch. (51 x 56 cm).

  € 5.500 - 6.000 

 

#439

Philips Wouwerman, Nachfolge
1619 Haarlem - 1668 ebenda
Feldlager

Öl auf Lwd. 52 x 66 cm. Doubliert. Rest. Rahmen min. besch. (70 x 84 cm).

  € 2.000 - 3.000 
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#440

Philips Wouwerman, Umkreis
1619 Haarlem - 1668 ebenda
Höfische Jagdgesellschaft

Öl auf Lwd. 26,5 x 37,5 cm. Doubliert. Rest. Min. besch. Rahmen min. besch. (40
x 50,5 cm).

  € 1.200 - 1.500 

 

#441

Dirk Maas (Maes), Art des
1656 Haarlem - 1717 ebenda
Rastende Falkenjäger

Öl auf Lwd. auf Holz. 71,5 x 87,5 cm. Parkettiert. Rest. Besch. Rahmen besch.
(79,5 x 95 cm).

  € 2.000 - 2.500 

 

#442

Georg Philipp Rugendas
1666 Augsburg - 1742 ebenda
Reiterschlacht

U. M. signiert. Öl auf Lwd. 52 x 72 cm. Rest. Besch. Rahmen besch. (64 x 83,5
cm).
Gegenstück zu folgender Katalognummer.

  € 2.000 - 2.500 

 

#443

Georg Philipp Rugendas
1666 Augsburg - 1742 ebenda
Rast bei den Marketenderinnen

L. u. signiert. Öl auf Lwd. 52 x 72 cm. Rest. Besch. Rahmen besch. (64 x 84 cm).
Gegenstück zu vorhergehender Katalognummer.

  € 2.000 - 2.500 
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#444

Nicolaes Berchem, Umkreis bzw. Nachfolge
1621/22 Haarlem - 1683 Amsterdam
Südliche Landschaft mit Bauern bei einer Steinbrücke

L. u. bezeichnet. Öl auf Lwd. 74 x 92 cm. Doubliert. Rest. Rahmen min. besch.
Vgl. Nicolaes Berchems Gemälde in der Eremitage, St. Petersburg, mit
seitenverkehrter Darstellung des Motivs (Inv.-Nr. 1097).

  € 2.000 - 3.500 

 

#445

Herman van Swanevelt, zugeschrieben
1603 Woerden - 1655 Paris
Südliche Landschaft mit bäuerlicher Figurenstaffage

L. u. Reste einer Bezeichnung. Auf dem Keilrahmen undeutlich bezeichnet. Öl auf
Lwd. 35,5 x 48 cm. Doubliert. Rest. Besch.

  € 1.200 - 1.500 

 

#446

Niederlande
17./18. Jh.

Bauer mit Vieh am Wasser. R. u. Reste einer Signatur "C. J. B[...]". Öl auf Holz. 29
x 36 cm. Rest. Besch. Rahmen (50 x 57 cm).
Provenienz: Nachlass Johannes B. Ortner. - Versteigerung zugunsten der
gemeinnützigen Johannes B. Ortner-Stiftung an der Technischen Universität
München.

  € 2.500 - 3.000 

 

#447

Flämisch
17. Jh.
Dorfkirmes

Auf dem Keilrahmen spätere Zuschreibung an Joost Cornelisz. Droochsloot. Öl auf
Lwd. 59 x 75 cm. Doubliert. Rest. Min. besch. Rahmen (70,5 x 87 cm).

  € 3.000 - 4.000 
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#448

Unbekannt
im Stil des niederländischen 17. Jhs.
Marktszene

Öl auf Lwd. 28 x 44,5 cm. Doubliert. Rest. besch. Rahmen besch. (40 x 57 cm).
Provenienz: Nachlass Johannes B. Ortner. - Versteigerung zugunsten der
gemeinnützigen Johannes B. Ortner-Stiftung an der Technischen Universität
München.

  € 1.200 - 1.500 

 

#449

Cornelis Pietersz. Bega, Nachfolge
1631 o. 1632 Haarlem - 1664 ebenda
Wirtshausszene

Öl auf Lwd. 32,5 x 39,5 cm. Doubliert. Rest. Rahmen min. besch. (50 x 55 cm).

  € 2.500 - 3.000 

 

#450

Niederlande
1. Hälfte 17. Jh.
Kircheninterieur mit Figurenstaffage

Öl auf Holz. 25 x 40 cm. Rest. Rahmen min. besch. (34 x 49 cm).

  € 2.000 - 3.000 

 

#451

Flämisch
17. Jh.
Bacchus und Ariadne

Öl auf Lwd. 118 x 152 cm. Doubliert. Rest. Min. besch. Rahmen besch. (140 x
172,5 cm).
"Happy End auf Naxos"! Nicht erst in der jüngeren Literatur wimmelt es nur so von
reißerischen Titeln, die eine besondere Eigenart mancher Liebesbeziehungen
widerspiegeln: Nach einer tragischen oder zumindest enttäuschenden
Vorgeschichte bahnt sich im "zweiten Anlauf" die große Liebe an. So geschehen
auch in der Antike: Ariadne, Tochter des Königs Minos von Kreta, verlie...

  € 7.000 - 9.000 
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#452

Jan Brueghel d. J., Art des
1601 Antwerpen - 1678 ebenda
Allegorie der Elemente Feuer und Luft

Öl auf Kupfer. 52 x 40,2 cm. Rest. Rahmen (59 x 47 cm).
Die Personifikationen der Luft (geflügelt, den Kopf von einem Sternenkranz
umgeben) und des Feuers (mit brennendem Haar) schweben umschlungen über
der Erde. Links - stilllebenartig arrangiert - Erzeugnisse der Schmiedekunst,
darunter Rüstungsteile, Werke von Goldschmieden und eines Uhrmachers. Rechts
auf einem Baum verschiedene Vögel. Im Himmel...

  € 3.000 - 4.000 

 

#453

Italien
17. Jh.
Bauernpaar

Öl auf Lwd. 44 x 34 cm. Doubliert. Rest. Min. besch.

  € 1.000 - 1.200 

 

#454

Caravaggist
17. Jh
Junger Musikant

Dreiviertelfigur leicht nach links, hinter einem Tisch stehend. Er spielt einen Zink,
unter dem linken Arm hält er eine Flöte, vor ihm - auf dem Tisch - eine Posaune
und ein Notenheft. Öl auf Lwd. 124 x 89 cm (im Oval) cm. Doubliert. Rest.
Rahmen min. besch. (146,5 x 112 cm).
Beeindruckende Darstellung eines adretten jungen Musikanten, nach der neusten
Mode gekleidet, mit federgeschmücktem Barett. Dieser spielt mit Hingabe den
Zink. Dieses leicht gebogene Ho...

  € 8.000 - 10.000 

 

#455

Abraham Bloemaert, Nachfolge
1566 Gorinchen - 1651 Utrecht
"Eierhändlerin" - "Bauer mit Henne"

Zwei Gemälde. Jew. auf rücks. Klebezetteln bezeichnet und betitelt. Öl auf Lwd.
auf Holz. 46,5 x 37,5 cm. Rest. Craquelé. Rahmen min. besch. (63 x 53,5 cm).

  € 3.500 - 4.000 
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#456

Peter Paul Rubens, Nachfolge
1577 Siegen - 1640 Antwerpen
Bildnis Anthony van Dyck (1599-1641)

Öl auf Lwd. 76 x 63,5 cm. Rest. Min. besch. Rahmen besch. (85,5 x 73,5 cm).
Nach dem 1627/28 entstandenen Gemälde der Royal Collection, Windsor Castle.

  € 2.500 - 3.000 

 

#457

Johann Spilberg, zugeschrieben
1619 Düsseldorf - 1690 ebenda
Herrenbildnis

Dreiviertelfigur nach rechts sitzend. Öl auf Holz. 27,5 x 22,6 cm. Rest. Min. besch.
Rahmen besch. (45 x 40 cm).
Auf rückseitigem hs. Klebeetikett Zuschreibung an Johann Spilberg, bezeichnet (u.
a. mit Ankaufsdatum 24. März 1908) und betitelt als "Bildnis eines polnischen
Gesandten am Düsseldorfer Hofe". Ebenda Katalogausriss.

  € 1.000 - 1.200 

 

#458

Unbekannt
3. Viertel 17. Jh.
Bildnis einer jungen Dame mit Kirschen

Halbfigur nach links. Vor Säulenarchitektur. Öl auf Lwd. 96,5 x 77,5 cm. Doubliert.
Rest. Rahmen min. besch. (111,5 x 92 cm).
Auf dem Keilrahmen moderne Identifizierung der Dargestellten als Henriette
Adelaide von Savoyen, Kurfürstin von Bayern.

  € 2.000 - 2.500 

 

#459

Niederlande
um 1660/70
Bildnis eines Knaben

Hüftbild frontal, den Kopf nach rechts gewandt. Vor Baumlandschaft. Öl auf Lwd.
62 x 47 cm. Doubliert. Rest. Min. besch. Rahmen besch. (75 x 60 cm).

  € 3.000 - 4.000 
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#460

Italien
17./18. Jh.
Die Götzenanbetung des König Salomon

(1 Könige, 11, 1-8). Rücks. auf dem Keilrahmen alte Nummerierung 12 in Rot. Öl
auf Lwd. 71 x 96,5 cm. Rest. Rahmen (91 x 117 cm).

  € 3.500 - 4.000 

 

#461

Italien (?)
17./18. Jh.
Der Hl. Antonius von Padua, vom Christuskind mit Blumen bekrönt

Öl auf Lwd. 83 x 56,5 cm. Rest. Besch. Rahmen min. besch. (85,5 x 58,5 cm).

  € 1.000 - 1.500 

 

#462

Süddeutsch
Anfang 18. Jh
Die Sieben Zufluchten

Öl auf Lwd. 102,5 x 67 cm. Doubliert. Rest. Besch. Rahmen besch. (118 x 83 cm).
Die "Sieben Zufluchten" sind ein v. a. im 18. Jahrhundert in Süddeutschland,
insbesonders in Bayern und Tirol häufig dargestelltes Bildmotiv. Seine Entstehung
und Verbreitung ist eng mit den Jesuiten und der Gegenreformation verbunden.
Die Verehrung der Sieben Zufluchten wurde vom Münchner Jesuiten Tobias
Lohner begründet, der 1689 das Andachtsbuch "Heylwürckende Anda...

  € 1.500 - 2.000 

 

#463

Joseph Vivien, nach
1657 Lyon - 1734 Bonn
Kurfürstin Therese Kunigunde von Bayern

(1676-1730). R. u. signiert "Rich. Lederer cop. n. Vivien Schleißheim 1885". Öl auf
Lwd. 230 x 139 cm. Rest. Min. besch. Rahmen besch. (256 x 167 cm).
Kopie nach dem Gemälde von Joseph Vivien in den Bayerischen
Staatsgemäldesammlungen, Staatsgalerie im Neuen Schloss Schleißheim,
Inv.-Nr. 2479. Provenienz: Nagel, Stuttgart, Auktion 319, Kat.-Nr. 673: Lt.
Informationen des Auktionshauses stammt das Gemälde aus Sch...

  € 3.000 - 3.500 
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#464

Antoine Pesne
1683 Paris - 1757 Berlin
Gräfin Maria Magdalena von Dönhoff

Hüftbild leicht nach rechts, den Kopf nach links geneigt. In gemaltem Oval. Öl auf
Lwd. 83 x 65,5 cm. Doubliert. Rest. Besch. Rahmen (92 x 74 cm).
Maria Magdalena von Dönhoff, geb. Marianna Bielinska (1685-1730), war eine
Tochter des Oberhofmarschalls und Mundschenken Kazimierz Ludwik Bielinski.
Nach der Scheidung von ihrem Mann Graf Boguslav Ernst von Dönhoff war sie als
Nachfolgerin der Gräfin Kosel "maitresse en titre...

  € 7.000 - 9.000 

 

#465

Deutsch
18. Jh.
Bildnis eines Offiziers

Hüftbild nach rechts. Im Harnisch, auf dem Mantel den Stern des preußischen
Roten Adlerordens, am Band das Kreuz des sachsen-weimaranischen Ordens
vom Weißen Falken. Links oben Familienwappen. R. u. Nummerierung "9". Öl auf
Lwd. auf Platte. 81,5 x 64,5 cm. Rest. Min. besch. Rahmen (97,5 x 80 cm).

  € 1.300 - 1.500 

 

#466

Georges Desmarées, Werkstatt
1697 Gimo (Schweden) - 1776 München
Kurprinzessin Maria Antonia von Sachsen

Hüftbild leicht nach rechts, den Kopf nach links gewandt. Mit dem russischen
Orden der Hl. Katharina und reichem Diamantschmuck. Öl auf Lwd. 81,5 x 65,5
cm. Rest. Rahmen min. besch. (89,5 x 74 cm).
Maria Antonia Walpurgis Symphorosa von Bayern (1724 München - 1780
Dresden) war die älteste Tochter des bayerischen Kurfürsten Karl Albrecht und
seiner Gemahlin Maria Amalia, Tochter Kaiser Jose...

  € 6.000 - 8.000 

 

#467

Johann Georg Ziesenis
1716 Kopenhagen - 1776 Hannover
Prinzessin Marie Charlotte Amalie von Sachsen-Meiningen

Dreiviertelfigur nach links an ihrem Stickrahmen sitzend. In Palastinterieur mit
Vorhangdraperie. Öl auf Lwd. 142 x 100 cm. Doubliert. Rest. Rahmen besch. (150
x 106,5 cm).
Das vorliegende Gemälde ist eine deutlich vergrößernde Wiederholung des
kleineren Gemäldes im Besitz der Staatlichen Museen zu Berlin, Gemäldegalerie
(Inv.-Nr. 1880) aus dem Jahre 1768 und zeigt die Prinzessin kurz...

  € 15.000 - 20.000 
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#468

Pompeo Girolamo Batoni, Nachfolge
1708 Lucca - 1787 Rom
nach 1778
Kurfürst Carl Theodor von Pfalz-Bayern

Hüftbild nach links. Im Kurhermelin, auf einem kleinen Tisch der Kurhut. Öl auf
Lwd. 74 x 59 cm. Doubliert. Rest. Rahmen besch. (86 x 72 cm).
Kurfürst Carl Theodor (1724 Schloss Drogenbusch bei Brüssel - 1799 München)
folgte 1743 seinem Vetter als Kurfürst von der Pfalz nach. 1777, nach dem
Erlöschen der altbayerischen Linie des Hauses Wittelsbach wurde er auch
Kurfürst von Bayern. Da Carl...

  € 4.000 - 6.000 

 

#469

Süddeutsch
um 1770/80
Maria Theresia und Johann Georg Kayser

Zwei Porträts. Halbfigur nach rechts, den Kopf nach links gewandt / Halbfigur nach
links, den Kopf zum Betrachter gewandt. Das Herrenporträt auf dem Schriftstücke
bezeichnet. Öl auf Lwd. auf Karton. Je ca. 82 x 65 cm. Rest. Rahmen besch. (je
ca. 92 x 74 cm).
Laut Bezeichnung auf rückseitigen Etiketten handelt es sich bei den Dargestellten
um Maria Theresia Kayser, geb. Strobl (1736-1803) und Johann Georg Kayser
(gestorben 1799) aus...

  € 2.000 - 2.500 

 

#470

Deutsch
18. Jh.
Bildnis einer jungen Dame

Hüftbild leicht nach rechts, den Kopf nach links gewandt. Rücks. jüngere
Bezeichnung mit Identifizierung der Dargestellten). Öl auf Lwd. 75 x 60,5 cm.
Doubliert. Rest. Besch. Rahmen min. besch. (85 x 70 cm).
Laut rückseitiger Bezeichnung, die eine ältere überdeckt, handelt es sich bei der
Dargestellten um Sidonie Laura von der Osten, Hofdame der Gräfin Kosel (geb.
1739).

  € 1.500 - 2.000 

 

#471

Andreas Nesselthaler
1748 Langenisarhofen - 1821 Salzburg
Die Musen Klio und Euterpe

Rücks. bezeichnet "Nach Rafael aus dem Parnaß / von Andre Nesselthaler zu /
Rom gemahlt 1794". Öl auf Lwd. 48 x 61 cm. Rest. Rahmen besch. (62 x 74 cm).
Teilkopie nach Raffaels "Parnass" in der Stanza della Segnatura des Vatikans
(1510/11).

  € 1.200 - 1.500 
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#472

Flämisch
17. Jh.
Früchtestillleben mit Austern und verschiedenen Gefäßen

Öl auf Lwd. 58 x 45,5 cm. Doubliert. Rest. Rahmen min. besch. (74 x 61 cm).
Stellungnahme Prof. Dr. Marcel Roethlisberger, Genf, 25. September 1981: als
"typisches und gut erhaltenes Werk" des Alexander Coosemans (1627-1689).
Provenienz: Nachlass Johannes B. Ortner. - Versteigerung zugunsten der
gemeinnützigen Johannes B. Ortner-Stiftung an der Technischen Universität
München.

  € 4.000 - 6.000 

 

#473

Italien
18. Jh.
Ruinenlandschaft mit Maler vor Staffelei

Öl auf Lwd. 62 x 49,5 cm. Doubliert. Rest. Rahmen min. besch. (76 x 63 cm).

  € 2.500 - 3.000 

 

#474

Italien
18. Jh.
Blumenstillleben

Öl auf Lwd. 71,5 x 58 cm. Doubliert. Rest. Besch. Rahmen (85 x 72 cm).

  € 1.500 - 2.000 

 

#475

Moritz Kellerhoven, Werkstatt
1758 Altenrath - 1830 München
König Maximilian I. Joseph von Bayern

Hüftbild frontal, den Kopf nach rechts gewandt. In dunkelblauer Uniform mit roten
Aufschlägen, auf der Brust die Sterne des Georgi-Ritter- und des Hubertusordens.
Öl auf Lwd. 74,5 x 60 cm. Min. besch. Rest. Rahmen min. besch. (90 x 75 cm).
Maximilian Joseph (1756 Mannheim - 1825 München) war das fünfte Kind des
Pfalzgrafen Friedrich Michael von Zweibrücken-Birkenfeld (1724-1767) und seiner
Gemahli...

  € 2.500 - 3.000 
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#476

München
um 1815/20
Königin Karoline Friederike von Bayern

Hüftbild nach links. Vor Vorhangdraperie sitzend, links Ausblick auf die Silhouette
Münchens. Öl auf Lwd. 74 x 60 cm. Rest. Rahmen min. besch. (90 x 75 cm).
Karoline Friederike (1776 Karlsruhe - 1841 München) war eine Tochter des
Erbprinzen Karl Ludwig von Baden und seiner Gemahlin Amalie Prinzessin von
Hessen-Darmstadt. Sie galt bereits in ihrer Jugend als literarisch umfassend
gebildet und an der französischen Kultur interessiert und...

  € 2.500 - 3.000 

 

#477

München
um 1810
Bildnis einer jungen Bürgersfrau

Hüftbild nach links. Öl auf Lwd. 60,5 x 50,5 cm. Rest. Min. besch. Rahmen min.
besch. (75 x 64,6 cm).

  € 1.000 - 1.500 

 

#478

Josef Grassi, zugeschrieben
1755 o. 1757 Udine - 1838 Dresden
Herzog August von Sachsen-Gotha-Altenburg

Halbfigur nach links sitzend. Auf dem Tisch eine Schreibmappe, den Blick sinnend
nach links oben gerichtet, die linke Hand erhoben. R. u. undeutliche spätere
Bezeichnung "C.V.A.". Öl auf Lwd. 97,5 x 75 cm. Rest. Min. besch. Rahmen
besch. (120 x 97 cm).
Herzog Emil Leopold August von Sachsen-Gotha-Altenburg (1772 Gotha - 1822
ebenda) war der vorletzte Landesfürst des thüringischen Herzogtums...

  € 7.000 - 9.000 

 

#479

C. Müller (Karl Müller, geb. 1797 Danzig, ?)
um 1825
Bildnis einer jungen Frau mit Harfe am Fenster

Ausblick auf südliche Uferlandschaft. R. u. signiert "C. Müller" und 1825 datiert. Öl
auf Lwd. auf Sperrholzplatte. 51 x 38 cm. Rest. Min. besch. Rahmen besch. (62 x
48,5 cm).
Vgl. Katalog der XXVI. Kunstausstellung der Königlichen Akademie der Künste.
Berlin 1830, S. 41, Kat.-Nr. 436-440: verschiedene Werke des Danziger Malers
Karl Müller. Die Gemäldetitel lassen vermuten, dass Karl Müller sic...

  € 1.500 - 1.800 
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#480

Deutsch oder Österreichisch
um 1830
Damenbildnis

Ganzfigur leicht nach links. Am Gartentor stehend, Ausblick auf Parklandschaft. Im
Hintergrund ein Landschloss. Öl auf Lwd. 58 x 44,5 cm. Doubliert. Rest. Rahmen
min. besch. (74,5 x 59,5 cm).

  € 1.200 - 1.500 

 

#481

Deutschrömer (?)
19. Jh.
Bildnis einer nachdenklichen, jungen Frau

Ölstudie auf Lwd. 47 x 37 cm. Rest. Craquelé. Rahmen min. besch. (64 x 53 cm).

  € 800 - 1.200 

 

#482

Johann Nepomuk Ender
1793 Wien - 1854 ebenda
Herren- und Damenbildnis

Zwei Gemälde. R. u. signiert und 1832 datiert bzw. l. u. signiert. Rücks.
Benennung der Dargestellten als "Großkaufmann Kuh aus Breslau" und "Frau
Kuh, geb. von der (...)". Öl auf Holz. 24,5 x 19,5 cm. Besch. Rahmen min. besch.
(38 x 33,5 cm).
Provenienz: Neumeister, München, Auktion 171, 27./28. Okotber 1976, Kat.-Nr.
1172.

  € 3.500 - 4.000 

 

#483

Süddeutsch
um 1830/40
Herrenbildnis

Hüftbild leicht nach links, den Kopf nach rechts gewandt. Öl auf Lwd. 67,5 x 54
cm. Rest. Besch. Rahmen min. besch. (78 x 65 cm).
Rücks. auf altem Klebetikett Identifizierung des Dargestellten als Philipp Franz
Kramer (1765 - 1854), Kaufmann und ehem. 2. Bürgermeister der Stadt Augsburg.

  € 800 - 1.200 
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#484

Carl August Kessler
1788 Hildburghausen - 1862 ebenda
Bildnis eines preußischen Offiziers

Halbfigur nach links. Rücks. signiert und 1819 datiert. Auf dem Keilrahmen alte
Inventarnummer 182[...]. Öl auf Lwd. 79,5 x 64,5 cm. Rest. Rahmen (90 x 75 cm).

  € 1.300 - 1.500 

 

#485

Albrecht Adam
1786 Nördlingen - 1862 München
Bildnis eines österreichischen Offiziers zu Pferde

Am Boden, unter dem steigenden Pferd, ein gefallener Soldat. R. u. signiert und
bezeichnet "am Mincio den 8ten Februar 1814". Öl auf Lwd. 38,5 x 47 cm. Rest.
Besch. Rahmen besch. (52 x 60,5 cm).
Die Uniform verweist auf das Regiment Erzherzog Carl Nr. 3. Bei dem
Dargestellten könnte es sich um Rudolph Graf von Salis-Zizers (1779 Zizers -
1840 Wien) handeln, der sich in der Schlacht am Mincio ausgeze...

  € 8.000 - 10.000 

 

#486

Unbekannt
19. Jh.
Schlachtenszene

Öl auf Lwd. 73,5 x 98 cm. Doubliert. Rest. Min. besch. Rahmen min. besch. (97 x
125 cm).
Dargestellt ist wohl eine Schlacht aus den Napoleonischen Kriegen. Hierauf würde
das "N" auf dem vorne links auf dem Boden liegenden Tschako verweisen.
Die grünen Uniformröcke der drei Reiter vorne lassen diese wohl als Vertreter der
russischen Zarenarmee identifizieren, die Kämpfer am Rand rechts mit den rot-
weißen Lanzenflaggen wohl als polnische Lanciers.
Im Hintergru...

  € 2.000 - 3.000 

 

#487

August von Wille
1829 Kassel - 1887 Düsseldorf
"Auffindung einer Diebsbande in einer verlassenen Kapelle"

R. u. signiert und 1854 datiert. Rücks. auf dem Keilrahmen betitelt und bezeichnet.
Öl auf Lwd. 75,5 x 110 cm. Rest. Min. besch. Rahmen min. besch. (94,5 x 130
cm).
Literatur: Boetticher, Friedrich von, Malerwerke des Neunzehnten Jahrhunderts,
Bd. II, 2. Leipzig 1941 (Reprint), S. 1018, Nr. 2.
Ausstellung: Königliche Akademie der Künste, Berlin, XXXIX. Kunstausstellung,
1854, Nr. 1257.

  € 2.000 - 2.500 
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#488

Dietrich Wilhelm Lindau
1799 Dresden - 1862 Rom
"Römischer Ochsentreiber"

R. u. signiert. Auf rücks. Klebezettel betitelt und bezeichnet. Auf Sammlungs-
Etikett mit bekröntem G bezeichnet "Raum IV, Nr. 58". Auf Rahmen und
Keilrahmen nummeriert 11. B7. Öl auf Lwd. 30,5 x 41,5 cm. Rest. Rahmen min.
besch. (45,5 x 57 cm).
Provenienz: Lt. Angaben des Einlieferers ehemals Gemäldesammlung König
Georg von Sachsen (1832-1904). - Privatsammlung Sachsen.

  € 8.000 - 10.000 

 

#489

Anton Sminck (van Sminck) Pitloo
1790 Arnhem - 1837 Neapel
An der Küste von Neapel

L. u. signiert. Rücks. auf dem Keilrahmen bezeichnet "Napoli - Chiatamone". Öl
auf Lwd. 31,9 x 47,3 cm. Doubliert. Rest. Min. besch. Rahmen min. besch. (42,5 x
58,5 cm).
Nach einem Studienaufenthalt in Paris und ersten Italienreisen, geht Anton Sminck
Pitloo 1815 nach Neapel, wo er eine private Malschule eröffnet und ab 1824 zum
Professur für Landschaftsmalerei am dortigen Reale Istituto di Belle Arti berufen
wi...

  € 10.000 - 12.000 

 

#490

Gerhard Heinrich Nanninga
1817 Emden - 1847 ebenda
Diana und Actaeon

R. u. signiert und 1845 datiert. Öl auf Lwd. 58 x 49,5 cm. Doubliert. Rest. Min.
besch. Rahmen min. besch. (86 x 75 cm).

  € 1.500 - 2.000 

 

#491

Deutsch
19. Jh.
Saul und David

(1 Samuel 16, 14-23). Rücks. diverse alte Nummerierungen. Öl auf Lwd. Rest.
Craquelé. Rahmen min. besch. (99 x 83,5 cm).

  € 1.000 - 1.200 
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#492

Francois Louis Lanfant (L. de Metz)
1814 Sierck - 1892 Le Havre
Hochzeitsgesellschaft in einem Boot - Brautzug mit Musikanten

Zwei Gemälde. L. u. / r. u. signiert. Öl auf Holz. Je ca. 12,3 x 20,2 cm. Min. besch.
Rahmen min. besch. (je 17,5 x 25,5 cm).
Provenienz: Neumeister, München, Auktion 324, 30. Juni 2004, Kat.-Nr. 600. -
Nachlass Johannes B. Ortner. - Versteigerung zugunsten der gemeinnützigen
Johannes B. Ortner-Stiftung an der Technischen Universität München.

  € 1.200 - 1.500 

 

#493

Theodor Hosemann
1807 Brandenburg - 1875 Berlin
Drei Musikanten

R. u. monogrammiert TH und 1838 datiert. Rücks. auf Etikett "R. Davy, London"
bezeichnet. Öl auf Holz. 19 x 25,5 cm. Rest. Rahmen (36 x 42 cm).
Bestätigung Galerie Gronert, München.

  € 1.500 - 1.800 

 

#494

Albert Rieger
1834 Triest - 1905 Wien
Sommerabend bei Triest

Die belebte Terrasse eines Gasthauses über der Küste. Blick über Barcola nach
Norden, im Hintergrund Schloss Miramare. L. u. signiert. Rücks. Leinwandstempel
Anton Maurer, Wien. Öl auf Lwd. 90 x 127 cm. Min. rest. Rahmen (106 x 142 cm).
Auf den Resten eines Klebeetiketts auf dem Keilrahmen Reste einer Bezeichnung
und eines Titels "[...] Sommerabend bei Triest".

  € 5.000 - 6.000 

 

#495

Joseph Weidner
1801 Wien - um 1870
Atelierszene

L. u. signiert und 1836 datiert. Öl auf Lwd. 52 x 68,5 cm. Doubliert. Rest. Rahmen
besch. (64 x 79 cm).
Im Atelier des Künstlers: Der Künstler stürzt im Vordergrund links mit seiner
Staffelei zu Boden. Zwei junge fechtende Männer haben durch ihre Übungen das
Missgeschick verursacht. Auf der Staffelei ein Gemälde, Jupiter darstellend. Das
zugehörige Modell erfrischt sich rechts an einem Tisch. Über einen Stuhl gebeugt
ein amüsierter Beobachter des...

  € 3.000 - 4.000 
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#496

Hugo Kauffmann
1844 Hamburg - 1915 Prien am Chiemsee
Versteigerung

R. u. signiert (rest.). Rücks. Leinwand-Stempel "Hardy-Alan". Öl auf Lwd. 33 x
41,5 cm. Rest. Rahmen min. besch. (51,5 x 60 cm).
Frühere und im Format kleinere Variante des Gemäldes aus dem Jahr 1873, WVZ-
Nr. 214. Vgl. Boetticher, Friedrich von, Malerwerke des Neunzehnten
Jahrhunderts. Bd. I, 2. Leipzig 1941 (Reprint), S. 652, Nr. 12. Dieses Gemälde
wurde bei Lempertz, Köln, in der Auktion am 30. Mai 2020 unter Kat.-Nr. 2554
ve...

  € 30.000 - 40.000 

 

#497

Alois Bach
1809 Eschlkam/Oberpfalz - 1893 München
Eine kleine Gabe

Eine Mutter überbringt dem Lehrer einen Korb mit Wein und Geflügel. R. u.
signiert und 1874 datiert. Öl auf Lwd. 56 x 49 cm. Min. rest. Min. besch. Rahmen
(66,5 x 59,5 cm).

  € 1.000 - 1.500 

 

#498

Salomon Hirschfelder
1832 Dettensee - 1903 München
Die Lauscherin

L. o. signiert und bezeichnet "Zur Feier des 12ten März 1893". Öl auf Lwd., auf
Karton aufgezogen. 41 x 34,5 cm. Min. besch. Rahmen min. besch. (57 x 51,5
cm).

  € 1.800 - 2.200 

 

#499

Adolf Eberle
1843 München - 1914 ebenda
Jäger bei der Suppe

Das erlegte Reh zu seinen Füßen, eine Magd gerade das Brot schneidend. L. u.
signiert und Ortsbezeichnung München. Rücks. Stempel "A. Lenck München". Öl
auf Holz. 38,5 x 32,5 cm. Rest. Rahmen min. besch. (58,5 x 53,5 cm).

  € 2.500 - 3.500 
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#500

Franz Quaglio
1844 München - 1920 Wasserburg am Inn
Italienisches Bauernpaar im Stall

R. u. signiert und 1893 datiert. Öl auf Lwd. 21 x 27 cm. Doubliert. Min. rest.
Rahmen (35 x 41 cm).

  € 1.000 - 1.200 

 

#501

Franz von Defregger
1835 Stronach b. Dölsach (Tirol) - 1921 München
"Tirolerin"

L. o. signiert. Rücks. auf dem Keilrahmen nummeriert K254 und 4647. Öl auf Lwd.
63 x 49,5 cm. Doubliert. Rest. Rahmen (79,5 x 65 cm).
Ergänzende Angaben zur Provenienz (basierend auf dem heutigen
Forschungsstand):
Das Gemälde war Teil der "Sammlungen des Führers", Linz-Nr. 730,
Kremsmünster-Nr. K254.
Am 20.10.1945 kam das Gemälde in den Central Collecting Point München, Mü-
Nr. 11055.
Von der Bundesrepublik zum Verk...

  € 4.000 - 5.000 

 

#502

Franz von Defregger
1835 Stronach b. Dölsach (Tirol) - 1921 München
"Bürgermeister von Spingges (Tirol)"

M. l. signiert. Rücks. betitelt und bezeichnet. Nummeriert 8249. Ölstudie auf Lwd.,
auf Karton aufgezogen. 34,5 x 26,5 cm. Rest. Min. besch. Rahmen min. besch.
(62 x 53,5 cm).
Werkverzeichnis: Defregger, Hans-Peter, Defregger. 1835 - 1921. Rosenheim
1983, S. 329.
Provenienz: Neumeister, München, Auktion 156, 23./24. Oktober 1974, Kat.-Nr.
1339.

  € 4.000 - 5.000 

 

#503

Franz von Defregger
1835 Stronach b. Dölsach (Tirol) - 1921 München
Dirndl

R. u. signiert. Rücks. nummeriert 4898. Ölstudie auf Lwd., auf Karton aufgezogen.
24 x 19,7 cm. Min. rest. Min. besch. Rahmen (42 x 37,5 cm).
Werkverzeichnis: Defregger, Hans Peter, Defregger. 1835-1921. Rosenheim 1983,
S. 299: dort um 1880 datiert.

  € 2.500 - 3.500 
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#504

Eduard von Grützner
1846 Großkarlowitz b. Neisse - 1925 München
"Elfinger"

Mönch im Weinkeller, den leeren Krug prüfend. L. u. signiert und 1875 datiert.
Rücks. auf dem Rahmen Stempel "Zollamt Wien 97" sowie Klebezettel "1927 -
1973". Öl auf Lwd. 51 x 41 cm. Rest. Min. Randbereibungen. Rahmen min. besch.
(80 x 70 cm).
Literatur: Balogh, Lázlá, Eduard von Grützner. 1846 - 1925. Ein Münchner
Genremaler der Gründerzeit. München 1991, S. 185, WVZ-Nr. 202.

  € 8.000 - 12.000 

 

#505

Nikolaos Vokos
1849 Hydra - 1902 Athen
Magd in der Küche, beim Schuppen eines Fisches

L. u. signiert. Rücks. auf dem Keilrahmen alte Bezeichnung "Landwehrstr. 81/4
Vokos". Öl auf Lwd. 132,5 x 98,5 cm. Besch. Rahmen min. besch. (157 x 122,5
cm).
München, Ende des 19. Jahrhunderts, war geradezu ein "Melting Pot" für Künstler
aus ganz Europa. Besonders aus Griechenland zog die Akademie der Bildenden
Künste Studenten an, was nicht nur an den politischen Verbindungen zwischen
Griechenland und Bayer...

  € 8.000 - 10.000 

 

#506

Carl Spitzweg
1808 München - 1885 ebenda
Gebirgsschlucht mit Bauernhaus am Bach

L. u. mit S im Rhombus bezeichnet (eingeritzt). Rücks. Nachlass-Stempel (Lugt
2307) in Schwarz. Öl auf Karton. 21 x 16 cm. Min. besch. Rahmen (30 x 24,5 cm).
Literatur: Wichmann, Siegfried, Carl Spitzweg und die französischen Zeichner.
Ausst.-Kat. München, Haus der Kunst, 23. November 1985 - 2. Februar 1986.
Herrsching 1985, S. 490, Kat.-Nr. 637 und S. 348, Abb. 637. - Ders., Carl
Spitzweg, Kunst Kosten und Konflik...

  € 12.000 - 15.000 

 

#507

Eduard Schleich d. Ä.
1812 Haarbach - 1874 München
Flusslandschaft bei Gewitterstimmung

R. u. signiert. Öl auf Lwd. 55,5 x 102,5 cm. Rest. Rahmen min. besch. (83,5 x 131
cm).

  € 4.000 - 6.000 
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#508

Albin Mattenheimer
1823 Bamberg
Abendstimmung über der Nürnberger Kaiserburg

R. u. signiert und 1881 datiert. Rücks. Leinwandstempel "A. Schutzmann",
München. Öl auf Lwd. 46,5 x 33,5 cm. Rest. Besch. Rahmen min. besch. (68 x 55
cm).
Provenienz: Nachlass Johannes B. Ortner. - Versteigerung zugunsten der
gemeinnützigen Johannes B. Ortner-Stiftung an der Technischen Universität
München.

  € 1.000 - 1.200 

 

#509

Adalbert Wex
1867 München - 1932 ebenda
Blick auf Schloss Neuschwanstein

R. u. signiert. Öl auf Lwd. 99 x 87 cm. Doubliert. Rest. Min. besch. Rahmen (113 x
101 cm).
Provenienz: Nachlass Johannes B. Ortner. - Versteigerung zugunsten der
gemeinnützigen Johannes B. Ortner-Stiftung an der Technischen Universität
München.

  € 500 - 600 

 

#510

Joseph Rummelspacher
1852 Berlin - 1921 ebenda
Hütte am Gebirgsbach

R. u. signiert und Ortsbezeichnung B. (Berlin). Öl auf Lwd. 113 x 76,5 cm.
Doubliert. Rest. Min. besch. Rahmen min. besch. (128 x 90 cm).

  € 1.200 - 1.500 

 

#511

Emil Ludwig Löhr
1809 Berlin - 1876 München
Gebirgslandschaft mit Jäger und Dirndl

L. u. signiert. Öl auf Lwd. 47,5 x 58 cm. Doubliert. Min. rest. Craquelé.

  € 1.800 - 2.000 
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#512

G. Küstner (Gottfried Küstner, 1800 Freudenstadt - 1864 Stuttgart, ?)
19. Jh.
Hirtenpaar mit Rindern am Wasser

R. u. signiert "G. Küstner". Öl auf Lwd. 42 x 63 cm. Besch. Rahmen (56 x 76 cm).
Provenienz: Nachlass Johannes B. Ortner. - Versteigerung zugunsten der
gemeinnützigen Johannes B. Ortner-Stiftung an der Technischen Universität
München.

  € 1.200 - 1.500 

 

#513

Otto Press, zugeschrieben
nachweisbar 1866-88
Gebirgslandschaft mit rastendem Wanderer

Rücks. auf dem Keilrahmen bezeichnet "OTTO PRESS / EC.AIL /". Öl auf Lwd.
31,5 x 39,5 cm. Doubliert. Rest. Craquelé. Rahmen min. besch. (46 x 53 cm).
Provenienz: Privatsammlung Polen.

  € 1.000 - 1.200 - Regelbesteuerung  

 

#514

Johann (Hans) Beckmann
1809 Hamburg - 1882 ebenda
Landschaft im Abendlicht

L. u. monogrammiert HB. Öl auf Lwd. 76 x 80 cm. Rest. Besch. Rahmen besch.
(98 x 103,5 cm).

  € 1.200 - 1.400 

 

#515

Unbekannt
Ende 19. Jh.
Abendliche Dorflandschaft

L. u. undeutlich signiert. Öl auf Lwd. 40 x 65 cm. Rest. Rahmen min. besch. (72 x
89 cm).

  € 1.000 - 1.200 
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#516

Willy Moralt
1884 München - 1947 Lenggries
"Die alte Landstraße"

R. u. signiert und Ortsbezeichnung München. Rücks. bezeichnet und betitelt sowie
Stempelsignatur. Öl auf Sperrholzplatte. 38 x 55 cm. Min. besch. Rahmen
min.besch. (62,5 x 79,5 cm).
Provenienz: Neumeister, München, Auktion 304, 23. Juni 1999, Kat.-Nr. 671. -
Nachlass Johannes B. Ortner. - Versteigerung zugunsten der gemeinnützigen
Johannes B. Ortner-Stiftung an der Technischen Universität München.

  € 1.500 - 2.000 

 

#517

Josef Wenglein
1845 München - 1919 Bad Tölz
Landschaft mit Steinbrücke

R. u. signiert. Öl auf Lwd. 35 x 49 cm. Rest. Rahmen min. besch. (50 x 64 cm).
Provenienz: Nachlass Johannes B. Ortner. - Versteigerung zugunsten der
gemeinnützigen Johannes B. Ortner-Stiftung an der Technischen Universität
München.

  € 1.000 - 1.200 

 

#518

Carl Ernst Morgenstern
1847 München - 1928 Wolfsau im Riesengebirge
"Am Starnberger-See"

L. u. signiert und Ortsbezeichnung München. Rücks. betitelt und bezeichnet. Öl
auf Papier auf Karton. BA 22 x 30 cm. Rest. Min. besch. Rahmen min. besch. (37
x 45 cm).

  € 1.000 - 1.200 - Regelbesteuerung  

 

#519

Otto Strützel
1855 Dessau - 1930 München
Dachauer Landschaft mit Rindern am Wasser

L. u. signiert. Öl auf Lwd. 60 x 80 cm. Oberfläche verschmutzt. Rahmen besch. (94
x 113,5 cm).

  € 2.000 - 2.500 
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#520

Paul Weber
1823 Darmstadt - 1916 München
"Wellengang am Chiemsee"

L. u. signiert. Auf rücks. Etikett betitelt. Öl auf Lwd. 38 x 60,5 cm. Rest. Min. besch.

  € 1.000 - 1.200 

 

#521

Josef Wopfner
1843 Schwaz am Inn - 1927 München
Zugnetzfischer am Chiemsee

Im Hintergrund die Fraueninsel. R. u. signiert. Rücks. Bestätigung Irmgard Holz,
München, 24.10.1999 (in Kopie). Öl auf Holz. 15 x 20 cm. Rahmen min. besch.
(38,5 x 43 cm).
Bestätigung Galerie Gronert, München.

  € 2.500 - 3.000 

 

#522

Désiré Thomassin
1858 Wien - 1933 München
Feldweg mit Kutsche und Gänsemagd

R. u. signiert und Ortsbezeichnung München. Öl auf Lwd. 65 x 90,5 cm. Min. rest.
Craquelé. Rahmen (78,5 x 103,5 cm).

  € 800 - 1.200 

 

#523

Antonio Matteo Montemezzo
1841 S. Paolo di Piave bei Treviso - 1898 München
Gänsemagd

R. u. signiert. Rücks. Etikett "The Veerhoff Galleries, Washington D.C.". Öl auf
Holz. 22 x 33 cm. Min. besch. Rahmen (27,5 x 38 cm).

  € 1.800 - 2.000 
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#524

Désiré Thomassin
1858 Wien - 1933 München
Bauern bei der Heuernte

R. u. signiert. Rücks. nummeriert No. 78. Öl auf Karton. 35 x 44,5 cm. Rest.
Rahmen min. besch. (45,5 x 55 cm).

  € 1.200 - 1.500 

 

#525

Ludwig Müller-Cornelius
1864 München - 1946 ebenda
Bauern bei der Heuernte

R. u. signiert. Rücks. nummeriert 4874 bzw. III/4. Öl auf Karton. 13 x 22 cm.
Rahmen besch. (16,5 x 25,5 cm).

  € 400 - 600 

 

#526

Otto Pippel
1878 Lodz - 1960 München
Picknick im Grünen

R. u. signiert. Öl auf Lwd. 62 x 49,5 cm. Min. besch. Rahmen min. besch. (71 x
58,5 cm).

  € 1.200 - 1.400 

 

#527

Otto Pippel
1878 Lodz - 1960 München
"Sommer am Chiemsee"

R. u. signiert. Rücks. auf Etikett des Künstlers betitelt. Öl auf Lwd. 93,5 x 71 cm.
Doubliert. Rest. Rahmen min. besch. (102 x 79 cm).

  € 1.200 - 1.400 
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#528

Otto Pippel
1878 Lodz - 1960 München
"Der Walensee bei Obstalden"

R. u. signiert. Auf rücks. Etikett des Künstlers betitelt. Öl auf Lwd. 80,5 x 101 cm.
Rest. Min. besch. Rahmen besch. (95 x 116 cm).
Provenienz: Stahl, Hamburg, Auktion 26. April 2008, Kat.-Nr. 18. - Privatsammlung
Polen.

  € 1.800 - 2.000 - Regelbesteuerung  

 

#529

Karl Stuhlmüller
1859 München - 1930 ebenda
Marktszene

R. u. signiert und Ortsbezeichnung München. Öl auf Lwd. 35 x 58 cm. Doubliert.
Rest. Rahmen min. besch. (57 x 79,5 cm).
Provenienz: Hugo Ruef, München, Auktion 441, 15. bis 17. November 1989,
Kat.-Nr. 1423. - Nachlass Johannes B. Ortner. - Versteigerung zugunsten der
gemeinnützigen Johannes B. Ortner-Stiftung an der Technischen Universität
München.

  € 1.500 - 2.000 

 

#530

Karl Stuhlmüller
1859 München - 1930 ebenda
Markttag im Dachauer Land

R. u. signiert. Öl auf Karton. 34,5 x 57 cm. Rest. Rahmen min. besch. (67 x 90
cm).
Provenienz: Auktion Hugo Ruef, München, 6. Juli 2005, Kat.-Nr. 234. - Nachlass
Johannes B. Ortner. - Versteigerung zugunsten der gemeinnützigen Johannes B.
Ortner-Stiftung an der Technischen Universität München.

  € 1.500 - 2.000 

 

#531

Wilhelm Velten
1847 St. Petersburg - 1929 München
Reiter bei der Rast

R. u. signiert. Rücks. Inventaretikett Sammlung Georg Schäfer, Schweinfurt, mit
Nummerierung 61362574. Öl auf Holz. 15,5 x 22,5 cm. Rest. Rahmen (28 x 35
cm).
Provenienz: Neumeister, München, Sonderauktion "Bilder aus der Sammlung
Georg Schäfer II", 25. Februar 2005, Kat.-Nr. 786. - Nachlass Johannes B. Ortner.
- Versteigerung zugunsten der gemeinnützigen Johannes B. Ortner-Stiftung an der
Technischen Universität München.

  € 800 - 1.000 
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#532

Wilhelm Velten
1847 St. Petersburg - 1929 München
Rokoko-Jagdgesellschaft vor dem Schloss

R. u. signiert. Rücks. Etikett "Winsor & Newton". Öl auf Holz. 24 x 33 cm. Rest.
Rahmen (39 x 47 cm).

  € 800 - 1.000 

 

#533

Wilhelm Velten
1847 St. Petersburg - 1929 München
Begegnung vor dem Schloss

R. u. signiert. Rücks. Inventaretikett Sammlung Georg Schäfer, Schweinfurt, mit
Nummerierung 6936281. Öl auf Holz. 15,5 x 22 cm. Rahmen (27,5 x 35 cm).
Provenienz: Neumeister, München, Sonderauktion "Bilder aus der Sammlung
Georg Schäfer II", 25. Februar 2005, Kat.-Nr. 787. - Nachlass Johannes B. Ortner.
- Versteigerung zugunsten der gemeinnützigen Johannes B. Ortner-Stiftung an der
Technischen Universität München.

  € 800 - 1.000 

 

#534

Franz Quaglio
1844 München - 1920 Wasserburg am Inn
Das Stelldichein des Jägers

R. u. signiert und Ortsbezeichnung München. Öl auf Holz. 27 x 21 cm. Rahmen
(40,5 x 35 cm).
Provenienz: Nachlass Johannes B. Ortner. - Versteigerung zugunsten der
gemeinnützigen Johannes B. Ortner-Stiftung an der Technischen Universität
München.

  € 400 - 500 

 

#535

Alfred von Wierusz-Kowalski
1849 Suwalki / Polen - 1915 München
Pferdeschlitten in Winterlandschaft

L. u. signiert. Rücks. nummeriert No. 2. Öl auf starkem Karton. 68,5 x 99 cm. Rest.
Rahmen besch. (99 x 130,5 cm).
Erst vor kurzem war in München eine besondere Ausstellung in der Hypo-
Kunsthalle zu sehen: "Stille Rebellen - Polnischer Symbolismus um 1900". In der
Ausstellung wurde neben der Vielfalt der polnischen Kunst auch aufgezeigt, wie
international die Malerei polnischer Künstler gewesen...

  € 40.000 - 60.000 
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#536

Tadeusz Rybkowski
1848 Kielce - 1926 Lwów (Lviv)
Jäger mit Pferdeschlitten in Winterlandschaft

R. u. signiert und bezeichnet. Rücks. Stempel "J. v. Meiller, Wien". Öl auf Holz.
15,4 x 21,3 cm. Min. besch. Rahmen min. besch. (27 x 33 cm).

  € 2.000 - 3.000 

 

#537

Franz Roubaud
1856 Odessa - 1928 München
Kosaken zu Pferde bei der Überquerung eines Flusses

R. u. signiert und 1916 datiert. Rücks. auf dem Keilrahmen Etikett "Mal- und
Zeichenutensilien Hans Keller, München" sowie auf dem Rahmen Etiketten "Hans
Irlberger, München". Öl auf Lwd. 60 x 83 cm. Rahmen min. besch. (84 x 108 cm).

  € 7.000 - 8.000 

 

#538

Adolf Schreyer
1828 Frankfurt a. M. - 1899 Kronberg
Arabischer Reiter

R. u. signiert. Rücks. Reste eines alten Klebezettels. Öl auf Holz. 29 x 20,5 cm.
Rest. Starkes Craquelé. Rahmen min. besch. (48 x 40 cm).
Provenienz: Privatsammlung Polen.

  € 1.500 - 2.000 - Regelbesteuerung  

 

#539

Otto Pilny
1866 Budweis - 1936 Zürich
Beduine

Dreiviertelfigur frontal, den Kopf nach links gewandt. L. u. signiert und
Ortbsezeichnung "Cairo". Rücks. auf altem Klebeetikett Nummerierung 824. Öl auf
Lwd. 121 x 80 cm. Besch. Ädikularahmen besch. (155 x 124 cm).
Beeindruckende Darstellung eines Beduinen, in den Händen die gesenkte Flinte,
die er an einem Lederriemen um den Hals trägt. Prächtig gekleidet, mit einem
doppelten Agal (ringförmige Kordel) über der floral gemusterten Kufiya
(Kopftuch)...

  € 8.000 - 12.000 
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#540

Richard Borrmeister
1876 Gevelsberg - 1938 Nürnberg
Der Haremswächter

Eine blonde, junge Frau führend. R. u. signiert und 1920 datiert. Öl auf Lwd. 78,5 x
66,5 cm. Rest. Min. besch.

  € 2.000 - 3.000 

 

#541

Daniel Israel
1859 Wien - 1901 ebenda
Junge Frau mit Schleier

R. u. signiert, Ortsbezeichnung München und 1888 datiert. Öl auf Holz. 19 x 11,5
cm. Rest. Min. besch. Rahmen min. besch. (36 x 28,5 cm).

  € 1.200 - 1.400 

 

#542

Daniel Israel
1859 Wien - 1901 ebenda
Orientalin

R. u. signiert, Ortsbezeichnung München und 1891 datiert. Öl auf Karton. BA. im
D. 28,5 cm. Hinter Passepartout montiert. Rest. Min. besch. Rahmen min. besch.
(43,5 x 41 cm).

  € 2.500 - 3.000 

 

#543

Anton Ebert
1845 Mies (Böhmen) - 1896 Wien
Damenbildnisse im Renaissance-Kostüm

Zwei Gemälde. R. bzw. l. u. signiert und Ortsbezeichnung Wien. Auf dem Rahmen
jew. rücks. nummeriert No. 4682. Öl auf Holz. 15 x 13 cm. Rest. Rahmen (28 x 26
cm).

  € 1.200 - 1.500 
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#544

Gabriel von Max
1840 Prag - 1915 München
Junge Frau mit blondem Haar

R. o. signiert. Öl auf Holz. 18 x 14 cm. Rahmen min. besch. (36,5 x 33 cm).

  € 1.500 - 2.000 

 

#545

Karl Gampenrieder
1860 München - 1926 ebenda
Bildnis einer Dame mit Federhut

R. u. signiert. Öl auf Lwd. 77,5 x 57,5 cm. Min. besch. Rahmen min. besch. (98,5 x
79,5 cm).

  € 1.200 - 1.400 

 

#546

Unbekannt
um 1900
Bildnis einer Dame im Rokoko-Jagdkostüm

Öl auf Lwd. Im Oval 94 x 73,5 cm. Rest. Rahmen min. besch. (100 x 79,5 cm).

  € 800 - 1.200 

 

#547

Karl Truppe
1887 Radsberg (Kärnten) - 1959 Viktring b. Klagenfurt
Mädchenbildnis

Brustbild frontal. L. o. signiert und 1952 datiert. Öl auf Hartfaserplatte. 39 x 31,5
cm. Randläsuren. Rahmen besch. (48 x 40 cm).

  € 1.200 - 1.500 
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#548

Ludwig von Zumbusch
1861 München - 1927 ebenda
Kinderbildnis mit roter Kappe

R. o. signiert. Rücks. diverse Bezeichnungen sowie Etikett mit Nr. 1232. Öl auf
dünnem Karton, auf Karton aufgezogen. 25 x 33 cm. Min. besch. Rahmen min
besch. (46,5 x 55,5 cm).

  € 800 - 1.000 

 

#549

Ludwig von Zumbusch
1861 München - 1927 ebenda
Bildnis Carl Riemerschmid

(Schwager des Künstlers). L. o. signiert und 1915 datiert. Rücks. auf dem
Keilrahmen Stempel Adrian Brugger, München, sowie auf dem Rahmen
bezeichnet. Mischtechnik auf Lwd. 40,5 x 40,5 cm. Rest. Rahmen (64,5 x 64,5
cm).
Provenienz: Aus der Familie des Künstlers.

  € 800 - 1.000 

 

#550

Ludwig von Zumbusch
1861 München - 1927 ebenda
Reigen tanzende Kinder

L. u. signiert. Öl auf Lwd. 26,5 x 40 cm. Rest. Besch. Rahmen besch. (32,5 x 46
cm).

  € 1.200 - 1.500 

 

#551

Richard Riemerschmid
1868 München - 1957 ebenda
Kinder beim Äpfelpflücken

L. o. signiert. Mischtechnik auf Karton. 41 x 47,5 cm. Rest. Min. besch. Rahmen
min. besch. (58 x 64,5 cm).

  € 500 - 700 
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#552

Hans Hassenteufel
1887 Hamburg - 1943 München
Liegender weiblicher Akt

R. o. signiert und Ortsbezeichnung München. Öl auf Lwd. 64,5 x 95 cm. Rest. Min.
besch. Rahmen min. besch. (83 x 114 cm).

  € 1.000 - 1.200 

 

#553

Matthäus Schiestl
1869 Gnigl - 1939 München
Anbetung des Kindes

L. u. signiert und 1935 datiert. Öl auf Holz. 40,5 x 63,5 cm. Min. besch. Rahmen
min. besch. (48 x 71,5 cm).

  € 1.400 - 1.800 

 

#554

Edward Theodore Compton
1849 London - 1921 Feldafing
Bergkette im Morgennebel

R. u. signiert. Öl auf Lwd., auf Holz aufgezogen. 31,5 x 52,5 cm. Min. rest.
Rahmen (35 x 56,5 cm).

  € 900 - 1.200 

 

#555

Edward Theodore Compton
1849 London - 1921 Feldafing
Sommerliche Hochebene im Gebirge

R. u. signiert. Öl auf Sperrholzplatte. 37,5 x 52 cm. Rest. Rahmen (48 x 63 cm).

  € 1.800 - 2.000 
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#556

Edward Theodore Compton
1849 London - 1921 Feldafing
Olivenhain auf Capri

R. u. signiert und Ortsbezeichnung Capri. Öl auf Lwd. 33,5 x 51 cm. Doubliert.
Rest. Rahmen min. besch. (47 x 65 cm).

  € 1.800 - 2.000 

 

#557

Edward Theodore Compton, zugeschrieben
1849 London - 1921 Feldafing
Baum bestandene Gebirgslandschaft

Rücks. Echtheitsbestätigung, Feldafing, 14.12.1938. Öl auf Lwd. 39 x 53,5 cm.
Rest. Rahmen (51 x 66 cm).

  € 1.000 - 1.200 

 

#558

Edward Harrison Compton
1881 Feldafing - 1960 ebenda
Alblandschaft

R. u. monogrammiert und "12.X.[19]01" datiert. Öl auf Lwd. 45,5 x 67,5 cm. Rest.
Rahmen min. besch. (57 x 80 cm).

  € 2.000 - 2.500 

 

#559

Louis Douzette
1834 Triebsees - 1924 Barth/Ostsee
"Mondaufgang am Weiher"

L. u. signiert und 1871 datiert. Rücks. auf dem Keilrahmen bezeichnet und betitelt.
Öl auf Lwd. 30,5 x 46 cm. Rest. Craquelé. Rahmen min. besch. (53,5 x 69,5 cm).
Provenienz: Neumeister, München, Auktion 280, 8. Dezember 1993, Kat.-Nr. 596.

  € 4.000 - 6.000 
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#560

Narcisse Virgile Diaz de la Pena, zugeschrieben
1807 Bordeaux - 1876 Menton
Rastender Wanderer mit Hunden in Gebirgslandschaft

(In den Pyrenäen?). L. u. bezeichnet "N. Diaz". Rücks. auf dem Rahmen
bezeichnet "Diaz Pyrenée" sowie Etiketten "L. Delamotte" und "Chenue S.A.R.L,
Paris" mit Nr. GS215. Öl auf Holz. 32,5 x 42 cm. Rest. Rahmen min. besch. (63 x
72 cm).

  € 1.200 - 1.500 

 

#561

Paul Müller-Kaempff
1861 Oldenburg - 1941 Berlin
Heidelandschaft

L. u. signiert. Rücks. nummeriert 12. Ölstudie auf Karton. 30 x 24,5 cm. Min.
besch. Rahmen min. besch. (32 x 27 cm).

  € 1.200 - 1.500 

 

#562

Paul Müller-Kaempff
1861 Oldenburg - 1941 Berlin
Landschaft mit Bauernhaus

L. u. signiert. Ölstudie auf Karton. 30 x 25 cm. Rest. Min. besch.

  € 1.000 - 1.200 

 

#563

Charles (Karl Friedrich Alfred) Vetter
1858 Kahlstädt/Ostpreußen - 1936 München
"München - Tal"

L. u. signiert und 1905(?) datiert. Rücks. auf dem Rahmen betitelt. Öl auf Lwd. 56
x 46 cm. Rahmen min. besch. (73 x 63,5 cm).

  € 4.000 - 6.000 
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#564

Otto Pippel
1878 Lodz - 1960 München
"Karlsplatz in München"

R. u. signiert. Auf rücks. Etikett des Künstlers betitelt. Öl auf Lwd. 50,5 x 60,6 cm.
Rahmen min. besch. (68,5 x 78 cm).
Provenienz: Lempertz, Köln, Auktion 14. Mai 2008, Kat.-Nr. 1482. -
Privatsammlung Polen.

  € 5.000 - 7.000 - Regelbesteuerung  

 

#565

Hans Maurus
1901 München - 1942
"Gandria Lugano"

R. u. signiert und Ortsbezeichnung Rottach-Egern. Rücks. betitelt. Öl auf Lwd. 81
x 101 cm. Rest. Rahmen min. besch. (88 x 108,5 cm).

  € 1.500 - 1.800 

 

#566

Hans Herrmann
1858 Berlin - 1942 ebenda
Fischmarkt

R. u. signiert. Rücks. auf dem Keilrahmen Stempel "L. A. Schröter & Co." sowie
nummeriert Nr. 46. Öl auf Lwd. 60 x 78,5 cm. Rahmen min. besch. (75 x 95,5 cm).

  € 1.000 - 1.500 

 

#567

René (René Xavier) Prinet
1861 Virty-le-Francois - 1946 Bourbonne-les-Bains
Güterbahnhof

R. u. signiert. Öl auf Lwd. 32,5 x 40 cm. Min. Craquelé. Rahmen (51,5 x 59 cm).

  € 1.200 - 1.500 
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#568

Paul Désiré Trouillebert
1829 Paris - 1900 ebenda
Holländische Landschaft mit Mühle

L. u. signiert. Auf rücks. Klebezettel bezeichnet "Vente Trouillebert 28 Mars 1885,
no. 36, Canal à Zaandam-Hollande". Öl auf Holz. 20,5 x 32,5 cm. Min. rest. Min.
besch. Rahmen (41 x 52,5 cm).

  € 1.500 - 2.000 

 

#569

Jules Achille Noël
1810 Nancy - 1881 Mustapha b. Algier
Boote im Hafen

R. u. signiert und Ortsbezeichnung Nantes. Öl auf Lwd. 30,5 x 46 cm. Doubliert.
Min. rest. Rahmen (42 x 57,5 cm).

  € 2.000 - 3.000 

 

#570

Alfred Stevens
1823 Brüssel - 1906 Paris
Am Strand

L. u. signiert. Rücks. auf dem Keilrahmen Etikett "Garde-Meuble MAPLE" mit hs.
Nr. 44. Öl auf Lwd. 65 x 54 cm. Rahmen min. besch. (93 x 82 cm).

  € 1.500 - 2.000 

 

#571

Claus Bergen
1885 Stuttgart - 1964 Lenggries
Christoph Kolumbus bei der Entdeckung Amerikas

R. u. signiert und 1945 datiert. Öl auf Lwd. 130 x 179 cm. Doubliert. Rest., Min.
besch. Rahmen (137,5 x 188 cm).

  € 2.000 - 3.000 
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#572

Michael Zeno Diemer
1867 München - 1939 Oberammergau
Segelschiffe vor der Küste

R. u. signiert. Öl auf Lwd. 111 x 143 cm. Rahmen besch. (120,5 x 153 cm).

  € 5.000 - 7.000 

 

#573

Michael Zeno Diemer
1867 München - 1939 Oberammergau
Segelschiff auf See

R. u. signiert. Rücks. Etikett "J. Littauer Kunst-Salon München". Öl auf Lwd. 110 x
140 cm. Min. besch. Rahmen min. besch. (128 x 161,5 cm).

  € 4.000 - 6.000 

 

#574

Heinrich Schlitt
1849 Biebrich-Mosbach - 1923 München
"Doktor Sylvanus"

L. u. signiert. Öl auf Holz. 35 x 26,5 cm. Besch.
Der Zwergendoktor gerade bei der Untersuchung eines Hirschkäfers mit
gebrochenem Geweih. Links warten schon die nächsten Patienten - ein Frosch mit
gebrochenem Bein und eine Heuschrecke mit Verband am Arm.
Vgl. "Der Walddoktor", in: Schmoll, J. A., Heinrich Schlitt (1849 - 1923). Mettlach
1990, S. 104, Werkliste Nr. 7.

  € 1.800 - 2.200 

 

#575

Carl Jutz d. Ä.
1838 Windschläg b. Offenburg - 1916 Pfaffendorf b. Koblenz
Im Schafstall

U. M. signiert, Ortsbezeichnung München und 1861 datiert. Öl auf Karton. 26 x 22
cm (im Oval). Rest. Rahmen (im Oval 41 x 35 cm).
Auf der Rahmenrückseite auf altem Klebeetikett bezeichnet und betitelt "Der
Schafstall".

  € 1.500 - 1.800 
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#576

Carl Friedrich Deiker
1836 Wetzlar - 1892 Düsseldorf
Fuchs mit Beute in Winterlandschaft

R. u. signiert. Rücks. bezeichnet C.F. DEIKER. Öl auf Holz. 20,5 x 27 cm. Rahmen
min. besch. (33,5 x 39,5 cm).

  € 1.000 - 1.200 

 

#577

Alexander Koester
1864 Bergneustadt - 1932 München
"Im Schatten"

Vier weiße Enten unter Weidenbäumen am Wasser. R. u. signiert. Auf dem
Keilrahmen bezeichnet und betitelt. Öl auf Lwd. 45 x 76 cm. Rest. Rahmen besch.
(74,5 x 106 cm).
Vgl. Stein, Ruth / Koester, Hans, Alexander Koester 1864-1932. Leben und Werk.
Recklinghausen 1988, WVZ-Nr. 1197 und 1198 (zwei Pastelle mit sehr ähnlicher
Komposition).
Provenienz: Neumeister, München, Auktion 308, 5. Juli 2000, Kat.-Nr. 653. -
Nachlass Johannes B...

  € 15.000 - 20.000 

 

#578

William Michael Harnett, Art des
1848 Clonakilty/Cork - 1892 New York
Stillleben mit Flöte und Noten

Öl auf Lwd. 70 x 49,5 cm. Doubliert. Rest. Min. besch. Rahmen (84 x 64 cm).
Durchdacht und akribisch inszeniertes Stillleben in der für William Harnett
typischen Manier. Vor einer kargen hölzernen Wand arrangiert der Künstler
Bücher, Notenblätter, Flöte, Tintenfass, Krug und Vase. An der Wand in der Arte
der Trompe-loeil-Malerei eine Taschenuhr, ein Schriftstück sowie eine
Porträtzeichnung. Die...

  € 4.000 - 6.000 

 

#579

Adolphe Joseph Thomas Monticelli
1824 Marseille - 1886 Marseille o. Paris
Rosen

R. u. signiert. Öl auf Lwd., auf Holz aufgezogen. 49,5 x 60,5 cm. Rest. Rahmen
(70 x 81,5 cm).

  € 3.000 - 4.000 
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#580

Georges Jeannin
1841 Paris - 1925 ebenda
Rosen

R. u. signiert. Öl auf Lwd. 38 x 46 cm. Rest. Rahmen (68,5 x 80 cm).

  € 800 - 1.200 

 

#600

Hermann Groeber
1865 Wartenberg (Obb.) - 1935 München
Die Ruderer

Verso auf der Leinwand betitelt sowie auf einem kleinen Klebeetikett nochmals
handschriftlich betitelt. Öl auf Leinwand. 130 x 165 cm. Farbabplatzungen,
Leinwand knittrig und gewellt. Rahmen (134 x 170 cm).
Provenienz: Privatbesitz Süddeutschland

  € 3.000 - 4.000 

 

#601

Hermann Groeber
1865 Wartenberg (Obb.) - 1935 München
Die Gänserupferinnen

Rechts unten signiert "Herm. Groeber". Verso Reste eines Ausstellungsetiketts. Öl
auf Leinwand. 130 x 108 cm. Rahmen (148,5 x 126 cm).
Provenienz: Privatbesitz Süddeutschland
Ausstellung: Württembergischer Kunstverein Stuttgart, Kat. Nr. 646

  € 1.500 - 2.000 

 

#602

Otto Modersohn
1865 Soest - 1943 Fischerhude
Weyerberg. 1916

Links unten signiert "O Modersohn". Verso nochmals mit Bleistift signiert und
betitelt "Weiherberg" [!]. Öl auf Holz. 28 x 37 cm. Rahmen (39,5 x 48 cm).
Ein Modersohn, der zunächst nicht wie ein Modersohn erscheint: Otto Modersohn
malte den Weyerberg 1916 sehr modern, mit Ansätzenin kubistischem Stil und
einer abstrahierenden Formensprache. Auf dem Bild zu erkennen ist die
Zionskirche auf dem Weyerberg, die für viele Maler der Worpsw...

  € 8.000 - 12.000 
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#603

Hermann Hesse
(Emil Sinclair)
1877 Calw/Württemberg - 1962 Montagnola
Landschaft. 1919

Rechts unten mit Bleistift signiert und datiert "Hesse 19". Aquarell über Bleistift auf
Velin, leicht genarbt, bräunlich. 21,5 x 18 cm. Reißzwecklöcher an der unteren und
oberen Blattseite. Rahmen (37 x 32,5 cm).
Hermann Hesse hielt die Tessiner Landschaft in Tausenden kleinformatiger
Aquarelle fest. Viele - darunter womöglich auch vorliegendes Werk - schenkte er
Mäzenen, teils verkaufte er Arbeiten auch, um...

  € 4.000 - 6.000 

 

#604

Friedrich Ahlers-Hestermann
1883 Hamburg - 1973 Berlin
Dorf mit Bahngleisen. 1923/41

Rechts unten signiert und datiert. Öl auf Leinwand. 46 x 51 cm. Craqueliert.
Rahmen (56,5 x 62 cm).

Werkverzeichnis: Nicht bei Manigold. Das Werk wird unter Nr. 166A in den
Nachtrag des Werkverzeichnisses aufgenommen.
Provenienz: Griesebach, Berlin 2020. Privatsammlung Hessen

  € 3.000 - 4.000 - Folgerechtsabgabe  

 

#605

Walter Schulz-Matan
1889 Apolda, Thür. - 1965 ebendort
"Bei Cassis". 1931

Links unten signiert. Verso auf der Leinwand nochmals signiert, datiert und mit der
Werknummer 190 sowie auf einem Künstleretikett betitelt. Öl auf Leinwand. 50 x
61 cm. Rahmen (63,5 x 75 cm).

Provenienz: Privatsammlung Süddeutschland

  € 2.000 - 2.500 

 

#606

Walter Eck
1895 Würzburg - 1973 München
Markt in Jericho

Rechts unten monogrammiert. Verso signiert und betitelt. Mischtechnik auf
Hartfaserplatte. 50 x 55 cm. Rahmen (62 x 67 cm).
Provenienz: Privatbesitz Süddeutschland

  € 800 - 1.200 
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#607

Conrad Felixmüller
1897 Dresden - 1977 Berlin
Tauschnee (Blick von der Veranda), Bachstr. 13, Dresden. 1934

Links unten signiert und datiert. Öl auf Leinwand. Auf der Rückseite ebenfalls
bemalt. 58,3 x 67,2 cm. Rahmen (81 x 90 cm).
Ausstellungen:
Conrad Felixmüller, Kulturring im Kulturausschuss der Stadt Emden 1968, Kat.-Nr.
3.
Conrad Felixmüller, Rathaus Papenburg 1979, Kat.-Nr. 8.
Interversa Hamburg, Conrad Felixmüller 1897-1977, Hamburg - Bayreuth - Moers
1981, Kat.-Nr. 32.
Conrad Felixmü...

  € 40.000 - 60.000 - Folgerechtsabgabe  

 

#608

Conrad Felixmüller
1897 Dresden - 1977 Berlin
Essendes Ehepaar. 1918

Rechts unten signiert, datiert und betitelt sowie links unten mit "Kaltnadel"
eigenhändig bezeichnet. Kaltnadelradierung in schwarz auf Maschinenbütten. Ca.
10 Handabzüge. 25,7 x 17,7 cm. Blattgröße: 46 x 29 cm. Lichtrand und im
Passepartoutrand gebräunt, Blatt insgesamt gebräunt.
Das gleiche Motiv wurde im Jahre 1919 für ein Ölbild verwandt (Werknummer 194)
Werkverzeichnis: Söhn 154

  € 800 - 1.000 - Folgerechtsabgabe  

 

#609

Erich Heckel
1883 Döbeln/Sachsen - 1970 Rudolfzell
Winter in Angeln. 1954

Rechts unten mit Bleistift signiert und datiert. Verso von fremder Hand bezeichnet.
Lithografie auf Velin. 27 x 37 cm. Blattgröße: 48 x 37 cm. Leicht gebräunt.
Rahmen (40 x 50 cm).

Werkverzeichnis: Dube, L 361 II
Provenienz: Privatbesitz Süddeutschland

  € 800 - 1.200 - Folgerechtsabgabe  

 

#610

Max Slevogt
1868 Landshut - 1932 Neukastel
Aus: Mozart - Don Giovanni, für die Dresdener Staatsoper. 1924

Titelblatt. Rechts unten mit Bleistift signiert. Kreidelithographie auf China. Aus
einer Auflage von 100 Exemplaren. 43 x 46,5 cm. Blattgröße: Ca. 43 x 53,5 cm.
Umlaufend ins Passepartout montiert, stockfleckig. Rahmen (50 x 60 cm).
Dabei: 2 Grafiken. Zoran Antonio Music (1909-2005). Farblithografie und
Aquatintaradierung. Bis 44 x 58 cm, (Blattgrößen bis 55 x 60 cm). Ohne Titel.
Beide ger...

  € 700 - 900 
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#611

Otto Dix
1891 Untermhaus - 1969 Singen
Schweißtuch II (Mund geöffnet). 1950

Rechts unten mit Bleistift signiert und datiert, mittig betitelt. Farblithografie auf
Velin. Ex. 32/40. Herausgegeben von der Akademie der Bildenden Künste,
Dresden, unten mittig mit dem Trockenstempel. 50 x 40 cm. Blattgröße: 63,5 x 50
cm. Leicht stockfleckig. Rahmen (82 x 63 cm).
Werkverzeichnis: Karsch 188

  € 1.000 - 1.500 - Folgerechtsabgabe  

 

#612

Anton Gutknecht
1907 Düsseldorf - 1988 Palm Springs/ Kalifornien
Hochöfen im Rottenbacher Hüttenwerk

Rechts unten signiert. Öl auf Leinwand. 70 x 60 cm. Rahmen (78 x 68 cm).
Provenienz: Privatbesitz Süddeutschland

  € 1.000 - 1.500 

 

#613

Paul Signac
1863 Paris - 1935 ebenda
Saint-Gilles-Croix de Vie. Ca. 1920

Links unten mit Bleistift signiert, rechts unten betitelt. Verso mit Bleistift nochmals
betitelt und bezeichnet. Aquarellierte Bleistiftzeichnung mit Deckweiß auf Papier.
20 x 29,5 cm. Vermutlich vom Künstler selbst auf Karton montiert. Rahmen (37 x
46 cm).
Provenienz: Privatbesitz Süddeutschland

  € 10.000 - 15.000 

 

#614

Louis Valtat
1869 Dieppe - 1952 Choisel
Getreidefelder in der Normandie. Um 1922

Monogrammiert rechts unten "L.V". Etikett mit der Nummer 5908 D. Öl auf
Leinwand. 24 x 26 cm. Rahmen (30 x 36 cm).
Der französischer Künstler Louis Valtat wird der Stilrichtung des Fauvismus
zugeordnet.
Die Fauves ("Raubtiere", "Wilde Bestien") waren eine französische Künstlergruppe
rund um Henri Matisse, die in einer kurz aufflammenden Phase in den Jahren
zwischen 1905 und 1907 in wechselnder Teilnahme miteinand...

  € 15.000 - 20.000 - Folgerechtsabgabe  
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#615

Louis Valtat
1869 Dieppe - 1952 Choisel
Blumenstillleben in der Vase

Rechts unten monogrammiert "L.V". Etikett der Galerie Hammer, New York C2
4499-1 und der Galerie Bühler Stuttgart. Öl. Holz. 35 x 24 cm. Rahmen (40 x 30
cm).
Der französischer Künstler Louis Valtat wird der Stilrichtung des Fauvismus
zugeordnet.
Die Fauves ("Raubtiere", "Wilde Bestien") waren eine französische Künstlergruppe
rund um Henri Matisse, die in einer kurz aufflammenden Phase in den Jahren
zwischen 1905 und 1907 in...

  € 20.000 - 30.000 - Folgerechtsabgabe  

 

#616

Louis Valtat
1869 Dieppe - 1952 Choisel
Mutter Valtat mit Sohn. Um 1914

Rechts unten monogrammiert "L.V". Aquarellierte Tuschzeichnung über Bleistift
auf bräunlichem Velin. 30 x 24 cm. Blattgröße: 31 x 25 cm. Ganzseitig ins
Passepartout montiert, zwei kleine Löcher, min. knittrig. Rahmen.
Provenienz: Privatbesitz
Literatur: Vgl. Dr. Jean Valtat. Louis Valtat, catalogue de l`oeuvre peint. S. 124,
Abb. 1113

  € 1.000 - 1.500 - Folgerechtsabgabe  

 

#617

Bernard Buffet
1928 Paris - 1999 ebenda
Casserole rouge. 1955

Am Ober- und Unterrand mit Tusche signiert und datiert. Etikett: E.J. van
Wisselingh Kunsthandel Amsterdam. Mischtechnik (Gouache, Tusche, Öl) auf
Bütten. 65,5 x 50,5 cm. Umlaufend auf Unterlagenkarton montiert. Rahmen (81,5 x
67 cm).
Bernard Buffet war ein französischer Grafiker und Maler des Expressionismus.
1955 kürte ihn die Zeitschrift "Connaissance des Arts" zum Besten Künstler der
Nachkriegszeit. In 57 Jahren entstanden mehr...

  € 20.000 - 30.000 - Folgerechtsabgabe  

 

#618

Bernard Buffet
1928 Paris - 1999 ebenda
Aus: Voyages fantastiques de Cyrano de Bergerac. 1958

Rechts unten mit Bleistift signiert "Bernard Buffet". Radierung auf Velin. Ex. 19/39.
Joseph Foret, Editeur dArt, Paris, 1958, gedruckt von Lacourière & Frélaut,
Montmartre, Paris. 43,5 x 38 cm. Blattgröße: 58 x 44 cm. Rahmen (81,5 x 63,5
cm).
Werkverzeichnis: Reims: 310 / Reinz 216
Provenienz: Privatsammlung Süddeutschland

  € 1.000 - 1.500 - Folgerechtsabgabe  
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#619

Rudolf Schlichter (Udor Rétyl)
1890 Calw - 1955 München
Mohnblumen

Rechts unten mit Bleistift signiert "R. Schlichter". Verso auf dem Schutzkarton
Klebeetiketten. Aquarell über Bleistift auf Bütten. 61,5 x 48,5 cm. Leicht gebräunt.
Rahmen (ca. 78 x 65 cm).
Provenienz: Vom Künstler direkt erworben / Eigentum des Bayerischen
Staatsministeriums für Unterricht und Kultus / Seit 1981 Privatsammlung
Süddeutschland

  € 1.000 - 1.500 

 

#620

Josef Wittlich
1903 Gladbach - 1982 Höhr Grenzhausen
Ohne Titel (Soldatenszene)

Unten Mitte signiert: Josef Wittlich. Gouache auf Papier. 73 x 102 cm. Kleinere
Farbabplatzungen. Rahmen (77 x 106 cm).

Provenienz: Privatbesitz Süddeutschland

  € 1.000 - 1.500 

 

#621

Josef Wittlich
1903 Gladbach - 1982 Höhr Grenzhausen
Ohne Titel (Soldatenszene)

Unten Mitte signiert: Josef Wittlich. Gouache auf Papier. Ca. 85 x 109 cm. Kleinere
Farbabplatzungen. Rahmen (90 x 114 cm).
Provenienz: Privatbesitz Süddeutschland

  € 1.000 - 1.500 

 

#622

Bruno Voigt
1912 Gotha - 1988 Ost-Berlin
Straßenszene. 1930

Rechts unten auf dem Unterlagekarton mit Bleistift signiert, am Unterrand
nochmals signiert, betitelt und bezeichnet. Radierung auf Velin, vom Künstler auf
Karton montiert. 32 x 24,7 cm. Blattgröße: 34 x 27 cm, Karton 65 x 50 cm.
Rahmen (70 x 50 cm).
Provenienz: Privatbesitz Süddeutschland

  € 400 - 600 
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#623

Alfred Hrdlicka
1928 Wien - 2009 ebenda
Variante I zu (Pasolini) Nr. 29: Der Tritt in die Eier. 1983

Rechts unten mit Bleistift signiert "Hrdlicka". Ätzung und Kaltnadel auf Bütten. Ex.
64/100. Edition Neue Münchner Galerie. Drucker: Max Dunkes, München. 33 x 33
cm. Blattgröße: 65 x 54 cm. Rahmen (70 x 60 cm).
Laut Gerichtsprotokoll sagte Pelosi u.a. aus, "dass er (Pelosi) ihm auch zwei Tritte
,in die Eier` gegeben habe", aber "Paolo (Pasolini) anscheinend nicht einmal diese
Fußtritte gespürt...

  € 400 - 600 - Folgerechtsabgabe  

 

#624

Jeanne Mammen
1890 Berlin - 1976 ebenda
Freundinnen. Um 1930-32

Rechts unten signiert "J. Mammen". Farblithographie auf Velin. Aus Pierre Louys
"Les Chansons de Bilitis" von 1894. 37,7 x 28,1 cm. Blattgröße: 49 x 33,5 cm.
Verblasst. Rahmen (60 x 44,5 cm).

Werkverzeichnis: Döpping/Klünner D 19
Provenienz: Privatbesitz

  € 1.000 - 1.500 - Folgerechtsabgabe  

 

#625

Christian Schad
1894 Miesbach - 1982 Stuttgart
Yette. 1931

Rechts unten signiert und datiert, links unten betitelt. Lithografie auf Velin. 16 x 10
cm. Blattgröße: 30,5 x 22 cm. Umlaufend ins Passepartout montiert, gebräunt.
Rahmen 41 x 36,5 cm.

Provenienz: Privatsammlung Süddeutschland

  € 400 - 600 - Folgerechtsabgabe  

 

#626

Karl Hofer
1878 Karlsruhe - 1955 Berlin
Zwei Mädchenakte im Zimmer. Um 1950

Rechts unten monogrammiert "CH". Ölskizze auf Leinwand. 38 x 28 cm. Rahmen
(47 x 36,5 cm).
Karl Hofer vertrat als Künstler der Klassischen Moderne einen eigenen Stil, der in
der Kunstwissenschaft später als "Magischer Realismus"bezeichnet wurde. In den
frühen 1920er Jahren entwickelt er mit einem der Neuen Sachlichkeit
nahestehenden Formenvokabular eine unverwechselbare Bildsprache. Bis Mitte
der 1940er Jahre bestimmt...

  € 35.000 - 50.000 - Folgerechtsabgabe  
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#627

Hermann Teuber
1894 Dresden - 1985 München
Erinnerung an Venedig. 1960

Rechts oben signiert und datiert. Verso signiert und betitelt sowie
Ausstellungsetikett. Öl auf Hartfaserplatte. 70 x 90 cm. Rahmen (91 x 108 cm).

Provenienz: Privatsammlung Deutschland
Ausstellung: Haus der Kunst München 1960 , Kat. Nr. 813

  € 1.000 - 1.500 

 

#628

Hermann Teuber
1894 Dresden - 1985 München
Gartenwand. 1969

Rechts oben signiert und datiert. Verso nochmals signiert, betitelt, datiert und
bezeichnet. Öl auf Hartfaserplatte. 83 x 100 cm. Rahmen (99 x 117,5 cm).

Provenienz: Privatsammlung Deutschland

  € 800 - 1.000 

 

#629

Ernst Fuchs
1928 Wien - 2015 ebenda
Dämmerung. 1972

Rechts unten mit Bleistift signiert. Farbradierung auf Bütten. Ex. 39/200, Druck
Leblanc, Paris. 36 x 48,5 cm. Blattgröße: 50,5 x 66 cm. Rahmen (59 x 47 cm).
Werkverzeichnis: Weis 179IIb
Provenienz: Privatsammlung Süddeutschland

  € 800 - 1.200 - Folgerechtsabgabe  

 

#630

Friedensreich Hundertwasser
(Fritz Stowasser)
1928 Wien - 2000 Queen Elizabeth 2, Pazifischer Ozean
One of five seamen - Il marinaio. 1975

Unten links signiert und datiert "7. Jänner 1976". Mit handschriftlicher Farbangabe
am linken Bildrand: Bianco or Argento. Unten rechts zwei rote japanische
Inkanstempel. Serigraphie in 18 Farben und 2 Metallprägungen auf schwarzem
Papier. 90 x 60 cm. Rahmen (100 x 69 cm).

Werkverzeichnis: Koschatzky Nr. 66
Provenienz: Privatsammlung Süddeutschland

  € 1.500 - 2.000 - Folgerechtsabgabe  
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#631

Friedensreich Hundertwasser
(Fritz Stowasser)
1928 Wien - 2000 Queen Elizabeth 2, Pazifischer Ozean
Burning winter (Winter lichterloh). 1976

Am Unterrand signiert und datiert, nummeriert und bezeichnet "Regentag". Mit
zwei roten japanischen Inkan-Stempeln. Farbserigraphie mit Metallprägung auf
Velin. Ex. 145/227. Gedruckt bei Studio Quattro, Venedig-Mestre. Herausgegeben
von Gruener Janura AG, Glarus 1976. Mit den Prägestempeln von Drucker und
Verleger. 58,5 x 55,7 cm. Blattgröße: 76 x 59 cm. R...

  € 1.500 - 2.000 - Folgerechtsabgabe  

 

#632

Ernst Wilhelm Nay
1902 Berlin - 1968 Köln
Frau mit Kind im Herbst. 1946

Oben links signiert und datiert. Gouache auf Karton. 28 x 40 cm. Ränder
rahmungsbedingt minimal berieben. Rahmen (63,5 x 51 cm).
Auf Nays eigenhändiger Liste seiner Gouachen von 1946 sind insgesamt acht
gleichnamige Fassungen des Motivs aufgeführt: I - VIII. Eine eindeutige
Zuordnung der römischen Ziffern ließ sich nicht vornehmen. Erfaßt werden
konnten sechs der acht Gouachen: WV Nr. 46-027, 46-029, 46-030.1, 46-031,
46-0...

  € 30.000 - 40.000 - Folgerechtsabgabe  

 

#633

Hélène de Beauvoir
1910 Paris - 2001 Goxwiller
Abstrakte Komposition

Unsigniert. Um 1960. Gouache auf Velin. 65 x 50 cm.
Provenienz: Privatbesitz Frankreich

  € 1.000 - 1.500 

 

#634

Hélène de Beauvoir
1910 Paris - 2001 Goxwiller
Winterlandschaft. 1960

Rechts unten signiert und datiert. Öl auf Leinwand. 92 x 65 cm. Kleinere
Farbabsplitterungen.
Provenienz: Privatbesitz Frankreich

  € 4.000 - 6.000 
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#635

Hélène de Beauvoir
1910 Paris - 2001 Goxwiller
Ohne Titel

Rechts unten signiert. Verso mit dem Stempel der Galerie Hammer. Gouache auf
Velin auf Hartfaser aufgezogen. 50,5 x 65 cm. Rahmen (62 x 76,5 cm).
Provenienz: Galerie Hammer, Regensburg. Privatsammlung Deutschland

  € 1.200 - 1.500 

 

#636

Hélène de Beauvoir
1910 Paris - 2001 Goxwiller
Fischerboot. Elsässer Landschaft mit Kirchturm

Beide Blätter unsigniert. 2 Aquarelle auf Bütten. 38 x 51 cm.
Provenienz: Privatbesitz Frankreich

  € 1.000 - 1.500 

 

#637

Hélène de Beauvoir
1910 Paris - 2001 Goxwiller
Ohne Titel

Rechts unten signiert. Verso zweifach gestempelt: Original Hélène de Beauvoir
Galerie Hammer. Aquarell über Bleistift auf Velin. 40 x 26,7 cm.
Provenienz: Galerie Hammer, Regensburg. Privatbesitz Deutschland

  € 800 - 1.000 

 

#638

Markus Lüpertz
1941 Liberec/Böhmen - lebt in Berlin
Parsifal

Rechts unten im Kreis monogrammiert. Farbholzschnitt mit Radierung auf Velin.
Ex. E.A. 75,5 x 55 cm. Blattgröße: 100 x 80 cm. Rahmen (107 x 81 cm).
Provenienz: Privatbesitz Süddeutschland

  € 500 - 700 - Folgerechtsabgabe  
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#639

Günther Uecker
1930 Wendorf - lebt Düsseldorf
Spirale. 1972

Rechts unten mit Bleistift signiert und datiert "Uecker 72". Prägedruck auf Bütten.
Ex. 18/100. D. 50 cm. Blattgröße: 70 x 50 cm. Blattkanten gebräunt. Glasrahmen
(70 x 50 cm).
Provenienz: Privatsammlung Süddeutschland

  € 3.000 - 5.000 - Folgerechtsabgabe  

 

#640

Piero Dorazio
1927 Rom - 2005 Perugia/Umbrien
Ohne Titel. 1989

Rechts unten mit Widmung und Datierung. Farbserigrafie auf Velin. 20,5 x 20,8
cm. Rahmen (42 x 30 cm).
Dabei: Weinflasche mit Etikett des Künstlers
Provenienz: Privatbesitz Süddeutschland

  € 300 - 400 

 

#641

Max Ernst
1891 Brühl bei Köln - 1976 Paris
Nocturne. 1973

Rechts unten mit Bleistift signiert. Farbserigraphie auf Velin nach einem Gemälde
von 1967. Ex. 17/96. manus presse, Stuttgart. 33 x 24,5 cm. Blattgröße: 51 x 41
cm. Rahmen (81 x 63,5 cm).
Werkverzeichnis: Spies/Leppien, A 44
Provenienz: Privatsammlung Süddeutschland

  € 600 - 800 - Folgerechtsabgabe  

 

#642

Eduardo Chillida
1924 San Sebastiàn - 2002 ebenda
Esku X (Mano, Hand). 1973

Rechts unten mit Bleistift signiert. Radierung auf Bütten. Ex. 47/75, Grafos Verlag,
Vaduz. 16 x 12 cm. Blattgröße: 51 x 38,5 cm. Kaum merklich knitterig.
Werkverzeichnis: van der Koelen 73005
Provenienz: Privatbesitz Süddeutschland

  € 800 - 1.000 - Folgerechtsabgabe  
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#643

Hans Hartung
1904 Leipzig - 1989 Antibes
L-59-1973. 1973

Rechts unten signiert "Hartung". Lithografie auf Velin. Ex. H.C. 32,5 x 30,5 cm.
Blattgröße: 35 x 35 cm.
Provenienz: Privatbesitz Süddeutschland

  € 600 - 800 - Folgerechtsabgabe  

 

#644

Gotthard Graubner
1930 Erlbach - 2013 Neuss
Ohne Titel. 1973

Am Unterrand signiert und schwer leserlich datiert. Gouache, Aquarell auf dickem
handgeschöpftem Papier. 65 x 50 cm. Rahmen (66 x 51 cm).

Provenienz: Privatsammlung Süddeutschland

  € 4.000 - 6.000 - Folgerechtsabgabe  

 

#645

Ferdinand Spindel
1913 Essen - 1980 Neuenkirchen bei Soltau
Ohne Titel (Schaumstoffobjekt). 1970

Multiple. Mischtechnik (Roter Schaumstoff über Holz) in Plexiglaskasten. Verso
auf dem Holz signiert und datiert. Ex. 12/50. Risse im Schaumstoff. 30 x 30 x 11
cm.
Provenienz: Privatbesitz Süddeutschland

  € 1.200 - 1.500 

 

#646

Herbert Zangs
1924 Krefeld - 2003 ebenda
(Ohne Titel) Knüpfung. 1995

Verso signiert und datiert. Multiple. Materialcollage mit Gewebe und weißer
Dispersionsfarbe auf Wellpappe. Ex. 26/60. Edition Kunst Parterre (verso mit
Stempel). 30 x 30 cm. Rahmen (44 x 44 cm).
Provenienz: Privatsammlung Hessen

  € 600 - 800 - Folgerechtsabgabe  
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#647

Henning Kürschner
1941 Wernigerode - arbeitet in Berlin und Potsdam
Stillleben mit Torso und Maschinenfigur. 1980

Rechts oben mit Kreide signiert und datiert "VII. 80". Mischtechnik auf braunem
Packpapier. 168 x 168 cm. Rahmen (170 x 170 cm).

  € 800 - 1.200 - Folgerechtsabgabe  

 

#648

Günter Weseler
1930 Allenstein - 2020 Düsseldorf
Atemobjekt 173. 1991

Stein, Fell, Elektromechanik. Holzplatte. Mit Bleistift signiert und datiert, auf
Künstleretikett betitelt und bezeichnet. Künstlerstempel. Ca. 40 x 50 cm, Platte 52
x 60 cm.
Provenienz: Vom Künstler direkt erworben. Privatsammlung Süddeutschland

  € 1.500 - 1.800 - Folgerechtsabgabe  

 

#649

Günter Weseler
1930 Allenstein - 2020 Düsseldorf
Ohne Titel. 1962 / Kundalini. 1996/97

2 Tle. Gemälde und Spiegelobjekt. Rechts oben signiert und datiert "Weseler 62".
Verso beide nochmals signiert und datiert, das Spiegelobjekt zusätzlich betitelt.
Gouache auf Hartfaserplatte. Spiegel, Spiegelplättchen, Schlangenhaut, Holz.
Gemälde: 141 x 74 cm. Spiegel: 55,5 x 178,5 cm. Rahmen: 144 x 76 cm.
Provenienz: Vom Künstler direkt erworben. Privatsammlung Süddeutschland

  € 1.500 - 2.000 - Folgerechtsabgabe  

 

#651

Hubert Kiecol
1950 Bremen-Blumenthal - lebt in Köln
Schiffe gehn Mädchen stehn. 1990

Links unten mit Bleistift signiert und datiert. Radierung auf Velin. 50 x 58,2 cm.
Blattgröße: 65 x 80 cm. Blattkanten leicht knitterig.
Provenienz: Privatsammlung Deutschland

  € 1.000 - 1.500 - Folgerechtsabgabe  
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#652

Gerhard Richter
1932 Dresden - lebt in Köln und Düsseldorf
Die Welt. 2012

Rechts unten mit Bleistift signiert "Richter". Farbtintenstrahldruck auf
elfenbeinfarbenem Büttenpapier. 63/100. Edition Tageszeitung Die Welt, Berlin.
57,3 x 40 cm.
Werkverzeichnis: Butin 157
Provenienz: Privatbesitz Süddeutschland

  € 15.000 - 20.000 - Folgerechtsabgabe  

 

#653

Normunds Braslins
1962 Riga, Latvia / Lettland - lebt in Riga
White Room. 2013

Rechts unten signiert und datiert. Verso auf dem Keilrahmen nochmals signiert,
betitelt, datiert und mit Maßangaben. Öl auf Leinwand. 120 x 58 cm.
Der lettischer Künstler Normunds Braslins ist eine zentrale Persönlichkeit der
zeitgenössischen Kunstszene und erzielt bei NEUMEISTER-Auktionen
Höchstpreise. Das Oeuvre des Künstlers beinhaltet vorwiegend Frauenporträts.
So auch "White Room", die Rückenansicht einer Aktfi...

  € 8.000 - 12.000 - Folgerechtsabgabe  

 

#654

Edo Murtic
1921 Velika Pisanica bei Bjelovar, Jugoslavien - 2005 Zagreb
Velký záliv (Große Bucht). 1990

Rechts unten signiert und datiert. Verso slowakisch betitelt und auf einem
Klebeetikett nochmals typografisch betitelt. Öl auf Leinwand. 130 x 97 cm.
Rahmen (140 x 105 cm).
Provenienz: Galerie Hannah Feldmann, Bern/Schweiz 1993. Seither in
Privatbesitz Süddeutschland

  € 6.000 - 9.000 

 

#655

Lambert Maria Wintersberger
1941 München - 2013 Walbourg
Kirchenarchitektur. 1989

Rechts unten mit Bleistift signiert und datiert. Öl über Kohlezeichnung auf dickem
Büttenpapier. 108 x 76 cm. Rahmen (118 x 84 cm).
Provenienz: Privatsammlung Süddeutschland

  € 1.000 - 1.500 - Folgerechtsabgabe  
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#656

Klaus Fußmann
1938 Velbert - lebt in Berlin und Gelting
Mohn (gelb und rot). Küstenlandschaft. 2007, 2010

Rechts unten mit Bleistift signiert und datiert. 2 Farbige Linolschnitte auf Velin. Ex.
99/200 und 125/200. 11 x 15 cm und 12 x 18 cm. Blattgröße: 14 x 19 cm und 16 x
22 cm. Beide gerahmt (17 x 22 cm und 19 x 26 cm).
Provenienz: Privatsammlung Süddeutschland

  € 500 - 700 

 

#657

Stefanie Hoellering
1955 Kempfenhausen - 2000 München
Bayerische Staatsoper München. 1995 / Schlachthof V. 1993

2 Tle. Gemälde und Aquarell. Beide rechts unten signiert und datiert. Eines verso
auf der Leinwand nochmals signiert und datiert. Öl auf Leinwand und Aquarell auf
Bütten. Gemälde: 60 x 80 cm, Aquarell: 47 x 66 cm. Rahmen (61 x 81 cm und 62 x
83 cm).
Provenienz: Von der Künstlerin direkt erworben. Seither Privatbesitz
Süddeutschland

  € 1.500 - 2.000 - Folgerechtsabgabe  

 

#658

Peter Casagrande
1946 Weilheim/Oberbayern - lebt in Rosenheim
Wandteller. 2004

Keramik, glasiert.
Am Tellerrand signiert und datiert. Verso bezeichnet: San Giorgio, Albisola. D. 41
cm.
Privatbesitz Süddeutschland

  € 800 - 1.200 - Folgerechtsabgabe  

 

#659

Thomas Barnstein
1952 München - lebt ebenda
Ideoplast II

Weißer Marmor. Sockel. 66 cm. H. (mit Sockel) 165 cm.

Provenienz: Vom Künstler direkt erworben

  € 8.000 - 10.000 - Folgerechtsabgabe  
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#660

Mark Kostabi
1960 Los Angeles - lebt in New York
One false move. 2001

Links unten signiert und datiert. Verso auf der Leinwand nochmals signiert, datiert,
betitelt und bezeichnet. Öl auf Leinwand. 20,5 x 25,5 cm. Rahmen (26 x 31,5 cm).

Provenienz: Privatbesitz Süddeutschland

  € 2.800 - 3.000 

 

#661

Francisco Farreras
1927 Madrid - 2021 ebenda
N° 721 A. 2005

Verso signiert, datiert und bezeichnet sowie mit Klebeetikett. Mischtechnik auf
Holz. 140 x 120 cm.

Provenienz: Privatsammlung Süddeutschland

  € 2.000 - 3.000 - Regelbesteuerung - Folgerechtsabgabe  

 

#662

Francisco Farreras
1927 Madrid - 2021 ebenda
N° 717 A. 2006

Verso signiert, datiert und bezeichnet sowie Ausstellungsetikett. Mischtechnik auf
Holz. 120 x 63 cm.
Provenienz: Privatsammlung Süddeutschland

  € 1.500 - 2.000 - Regelbesteuerung - Folgerechtsabgabe  

 

#663

Hans Kastler
1931 Klam/Oberösterreich - 2016 Benediktbeuren
Zentralbewegung 18. 1998

Mobile. Bronze dunkelbraun patiniert. Rückseitig signiert "H. Kastler". 35 x 20 x 20
cm.
Direkt aus dem Nachlass des Künstlers

  € 1.000 - 2.000 
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#664

Hans Kastler
1931 Klam/Oberösterreich - 2016 Benediktbeuren
Hahn. 2005

Bronze, dunkelbraun patiniert. 80 x 28 x 45 cm.
Direkt aus dem Nachlass des Künstlers

  € 2.000 - 3.000 

 

#665

Ernst Grasser
1934 München
Konvolut von 9 Fotografien. 1957-1968

Alle verso signiert, z.T. datiert und betitelt. 6 Fotos verso mit Copyright-Stempel. 9
Vintage-Silbergelatine Prints auf Fotopapier. Von 19,5 x 30 cm bis 40,5 x 30,5 cm.
Dabei: Bildband. Roth/Grasser. In Schwabing. Ein Bildband mit 113 Fotos.
München 1958

Provenienz: Privatbesitz

  € 1.000 - 2.000 - Folgerechtsabgabe  

 

#666

Daido Moriyama
1938 Ikeda-shi, Osaka, Japan - lebt in Tokio
Rose. 1984

Verso mit Bleistift signiert und in japanischer Schrift bezeichnet.
Silbergelatineabzug auf Barytpapier. 27,5 x 41 cm. 35,5 x 43 cm.
Provenienz: Privatbesitz Süddeutschland

  € 1.200 - 1.500 

 

#667

Gesa Will
1945 Schleswig-Holstein - lebt in Fürth
Glasvase mit Rosen. 2006

Verso auf dem Keilrahmen signiert und betitelt sowie auf der Leinwand
monogrammiert und datiert. Öl auf Leinwand. 40 x 50 cm. Rahmen (44 x 54 cm).

Provenienz: Privatsammlung Süddeutschland

  € 1.500 - 2.000 - Regelbesteuerung - Folgerechtsabgabe  
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#668

Gesa Will
1945 Schleswig-Holstein - lebt in Fürth
Graue Schale. 2007

Verso auf dem Keilrahmen signiert, datiert und betitelt, auf der Leinwand
monogrammiert und nochmals datiert. Öl auf Leinwand. 50 x 75 cm. Rahmen (55 x
81 cm).
Provenienz: Privatsammlung Süddeutschland

  € 1.500 - 2.000 - Regelbesteuerung - Folgerechtsabgabe  
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